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„AMIT NEM TUDUNK…”

2007-ben az egyik népszerû tudományos folyóirat (Wired) ezt a címet adta

vezércikkének: „Amit nem tudunk…” A cikk rövid bekezdésekben olyan rejté-

lyes kérdésekre adott választ, mint „Miért alszunk?”, „Az idõ vajon illúzió?”,

„Mi van a Föld magjában?”, „Mibõl van a világegyetem?” és „Miért nem tud-

juk megjósolni az idõt?”.

Ám a tudományos fejlõdés sok évszázada után is még mindig sötétben tapo-
gatózunk az ezekhez hasonló, alapvetõ kérdéseket illetõen.

Szerencsére azonban nem kell a sötétben tapogatóznunk a legalapvetõbb dol-

gokat illetõen (amelyek sokkal fontosabbak annál, mint hogy „Mi van a Föld

magjában”), például: „Hogyan kerültünk ide?”, „Miért vagyunk itt?” és „Hová

tartunk?” Isten válaszokat adott a Bibliában. A Szentírás kinyilatkoztatásai kö-

zött olvashatjuk János evangélista írásait is.

Ebben a negyedévben nem János evangéliumát, az ihletett szemtanú Jézus-

ról szóló beszámolóját fogjuk tanulmányozni, és nem is A jelenések könyvét,
amit szintén õ írt, hanem három apostoli levelét. Noha a címzettek a kor egyes

gyülekezetei és az akkor élõ emberek, leveleiben az apostol bennünket is érin-

tõ problémákkal, a hamis tanítás, a bûn, a szeretet, a hitehagyás és az engedel-

messég kérdéseivel foglalkozik. Ám írásainak fõ témáját mindenekelõtt Jézus

Krisztus adja, aki megteremtett („Hogyan kerültünk ide?”), aki létünket érte-

lemmel és céllal tölti meg („Miért vagyunk itt?”), és aki megígérte, hogy visz-

szatér és örök életre támaszt fel („Hová tartunk?”). Röviden tehát, Jézusban vá-

laszt találunk legalapvetõbb kérdéseinkre.

Az Újszövetség többi leveléhez hasonlóan János írásai sem légüres térben kelet-

keztek. Ellenkezõleg, azért fogalmazódtak meg, hogy azokat a problémákat tár-

gyalják, amelyekkel a korabeli egyháznak szembesülnie kellett. Így többek között

Jézus természete is szóba került. János számára ez nem csupán teológiailag volt

fontos, hanem olyan kérdésnek tartotta, ami kifejezetten hatott a keresztényeknek

az igazságról alkotott nézetére is. Ugyanis, ha nem vallaná Jézust „testben megje-
lent Krisztusnak”, a Biblia tanításával homlokegyenest ellenkezõ felfogáshoz jut-

na mind a bûn, mind pedig a megváltás tekintetében. E szemléletmód más mozga-

tóerõként hatna a hívõk közösségére, így másként viszonyulnának a „világhoz” is,

végül hitehagyásba és romlásba süllyednek. Ezért olyan fontos ez a kérdés.
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Ami azt illeti, e levelek tanulmányozása során mindvégig észben kell tarta-

nunk, hogy mindegyik Krisztushoz kapcsolódik. Amikor róluk beszélünk,

Krisztusról is beszélünk, arról, hogy mit tett, és ígéretéhez híven mit fog még

tenni értünk.

Ily módon János három levele a ma egyháza számára is lényeges kérdéseket

tárgyal. Érdemes odafigyelnünk ezekre az írásokra, annál is inkább, mivel hisz-

szük, hogy János szavai által maga Isten szól hozzánk. Az az Isten, aki noha

nem tárta fel a „Mi van a Föld magjában?” kérdésre a választ, egy sokkal na-

gyobb és biztosabb alap igazságait nyilatkoztatja ki, amelyre bátran építhetünk,

ez pedig Teremtõnk és Megváltónk, Jézus Krisztus.

A német származású szerzõ, Ekkehardt Mueller a teológia doktora, lelkész.
Jelenleg a Bibliai Kutató Központ igazgatóhelyettese Silver Springben (Ma-
ryland). Szakterülete az Újszövetség, A jelenések könyve, a hermeneutika és
az alkalmazott teológia. Nõs, két felnõtt gyermeke van.
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Néhány megjegyzés a magyar kiadáshoz

Szombatiskolai tanulmányunkban a bibliai idézeteket általában a Károli-

féle fordításban közöljük. Amikor máshonnan idézünk, zárójelben olvasható a

forrás megjelölése. A bibliai könyvek neve és rövidítése, valamint a Bibliában

szereplõ nevek a Magyar Bibliatársulat megbízásából, a Magyarországi Refor-

mátus Egyház Kálvin János Kiadójában, Budapesten, 2002-ben kiadott biblia-

fordítás szerint szerepelnek. A továbbiakban ezt így rövidítjük: új prot. ford. Ha

az idézetben egy, az oldalon már ismertetett mûre hivatkozunk, akkor használ-

juk az i. m. (idézett mû) rövidítést.

Továbbra is szeretettel ajánlom minden érdeklõdõ figyelmébe a Tanítói
mellékletet, ami külön kiadványként beszerezhetõ.

Amint már megszoktuk, a szombatiskola hanganyaga letölthetõ az inter-

netrõl. Ha a bibliatanulmányokat megkeressük az egyház honlapján

(www.adventista.hu/bibliatanulmanyok), az ott jelzett kapcsolattal elérhetõ a

hanganyag is. Ezért külön köszönettel tartozunk Háló Sándornak és Szabó Ár-
pád Zoltánnak, valamint mindazoknak, akik részt vesznek a felolvasásban! 

Zarkáné Teremy Krisztina
a magyar változat szerkesztõje



Jézus János leveleiben

SZOMBAT DÉLUTÁN

E HETI TANULMÁNYUNK: János három levelének áttekintése

„És mi láttuk és bizonyságot teszünk, hogy az Atya elküldte a Fiút a világ üd-
vözítõjéül” (1Jn 4:14).

Hamis tanítók tévtanokat hirdetnek a hívõk között? Krisztus természetérõl ferde

nézetek keringenek? Hatalmi harcok dúlnak az egyházban? Teológiai tévtanok

terjednek a padsorok között? A népnek üdvbizonyosságra van szüksége? Az em-

bereket tanítani kell arra, hogy a hit a törvény iránti engedelmességhez vezet?

Mintha a mai egyházról lenne szó, nem igaz?

Három rövid apostoli levelében, már mintegy kétezer évvel ezelõtt, Jánosnak is

kellett e kérdésekkel foglalkoznia.

Milyen igaz Salamon mondása: „nincs semmi új a nap alatt” (Préd 1:9, új prot.

ford.)!

János azonban nemcsak a felmerülõ problémákra összpontosít, hanem Istenre,

az Atyára és a Fiúra mutat; elmondja, kik Õk, mit tettek értünk, és mindennek

fényében nekünk mit kell tennünk válaszképpen.

A TANULMÁNYRÓL RÖVIDEN: Miért hisszük, hogy János írta e le-
veleket? Kinek írt? Mi foglalkoztatta az apostolt? Hogyan válaszolt a
felmerülõ kérdésekre? Mit mond Jézusról? Milyen ígéretekkel gazdagí-
tanak a Biblia e könyvei?
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KI ÍR, ÉS KINEK? – AZ ÍRÓ ÉS A CÍMZETTEK

János elsõ levele formai bevezetõ nélkül kezdõdik. Valamilyen oknál fogva

nem mutatkozik be az író. A második és a harmadik levél egyszerûen csak „a
presbiter” névvel illetett személyt jelöli szerzõként. Ez utóbbi kettõbõl azt is

megtudjuk, hogy kik a címzettek – egy kiválasztott asszony (úrnõ) és egy

Gájusz nevezetû illetõ. E hiányos adatok számos kérdést nyitva hagynak, mind-

azonáltal a levelek tartalmából megismerhetjük azt, aki írta õket.

A levelek azonos stílusa és szókincse arra utal, hogy János elsõ, második és har-
madik levelének ugyanaz a szerzõje. Mit tudhatunk meg írásaiból róla? A le-
veleket olvasva, többek között figyeljünk arra, milyen kifejezéseket használ az
apostol a címzettek megszólítására (1Jn 1:1-3; 2:1, 18; 4:4; 2Jn 12; 3Jn 13-14).

Nyilvánvaló, hogy a levelek írója Jézus cselekedeteinek szemtanúja volt. Úgy

tûnik, igen közeli kapcsolatban állt a gyülekezeti tagokkal is, akiknek így

üzent, mivel a „fiacskáim”, „gyermekeim” gyengéd kifejezéseivel szólítja meg

õket. Az egyházon belül vezetõ szerepet töltött be, és többször kifejezte remé-

nyét, hogy személyesen is meglátogatja majd levelei olvasóit. A János evangé-
liumában elõforduló hasonló kifejezések és témák, valamint az egyházatyák bi-

zonyságtétele egybehangzóan Jánost jelöli meg a levelek írójaként.

Mindez egy lényeges szempontra hívja fel a figyelmünket: mennyire fontos, hogy

szeretõ, gondoskodó kapcsolatot építsünk ki a körülöttünk élõkkel. A levelekbõl

kitûnik, hogy János szerette azokat, akikhez szólt. Törõdött velük, és azt akarta,

hogy erõsek legyenek az Úrban. Kétségtelen, hogy az irántuk tanúsított szeretete

még inkább kiemelte szavainak erejét. Milyen tanulságos ez számunkra, akik Jé-

zus tanúi kívánunk lenni, képviselve igazságát, amelyet egyházának adott!

Fontos, hogy az ember rendelkezzen bizonyos ismeretekkel Isten termé-
szetével, a megváltás tervével, a második eljövetellel és az igazi nyuga-
lomnappal kapcsolatban, de bizonyságtételünk könnyen semmivé fosz-
lik, ha életünk nem tükrözi annak az Istennek a szeretetét és jellemét,
akitõl ezek az igazságok erednek! Tegyük fel, hogy ismerjük az igazsá-
got. Ez mindenképpen jó. Ugyanakkor mennyi szeretet és törõdés van
bennünk, amikor ezt az igazságot próbáljuk meg kifejezni? 
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június 28.
VASÁRNAP



MIRŐL SZÓLNAK A LEVELEK?

János elsõ levelében számos fontos témát találunk, amelyeket azonban az apos-

tol látszólag nem sorrendben haladva fejt ki. Ez a megfigyelés arra a következ-

tetésre vezetett egyes kutatókat, hogy János körkörösen haladva fejti ki érveit,

visszatér a korábban már megemlített témákhoz, csak más-más megközelítés-

ben tárgyalja azokat.

Olvassuk el 2Jn 1-13 verseit! Kövessük a gondolatmenetét:
2Jn 1-3 

2Jn 4

2Jn 5-6

2Jn 7-11

2Jn 12-13

János második levelében az apostol hálájának ad hangot, hogy az úrnõ (új prot.

ford.) gyermekei az Úrban járnak. Beszél még a szeretetrõl és az engedelmes-

ségrõl, majd a hamis tanítókra irányítja figyelmünket, akikrõl már az elsõ leve-

lében is írt. Ismét használja az antikrisztus kifejezést, majd végezetül üdvözle-

teket ad át.

Hogyan viszonyul János harmadik levele az elsõ kettõhöz, amelyekben a har-

madik levél által meg sem említett hamis tanítókkal foglalkozik? Elképzelhetõ,

hogy mindhárom levél ugyanarról szól, csak más-más megvilágításban. Amíg

az elsõ két iratban János általánosságban óv a hamis tanítóktól, addig a harma-

dikban egy konkrét példán keresztül mutatja be, miként próbálta az egyházi ve-

zetés megoldani a problémát.

A világ számos részén az „ortodox tan” elévült, középkori felfogásnak
tûnik; az inkvizíciót juttatja az emberek eszébe, amikor sokakat azért
kínoztak és öltek meg, mert teológiai nézetük nem volt elég „ortodox”.
Éppen ezért sokan visszariadnak az ortodoxia gondolatától, és azzal ér-
velnek, hogy nem fontos a tanítás, mindössze szeretetre van szükség. Já-
nos azonban a szeretet hangsúlyozása mellett nem tartotta kevésbé fon-
tosnak azt sem, hogy szembeszálljon a teológiai tévedésekkel. Mit mond
ez arról, hogyan viszonyuljunk a saját gyülekezetünkben felbukkanó te-
ológiai tévedésekhez?
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június 29.
HÉTFŐ



MIÉRT? – A LEVELEK MEGÍRÁSÁNAK CÉLJA

János ismételten megfogalmazza, miért írta elsõ levelét. Mit állít? 
1Jn 1:4 

1Jn 2:12-14 

1Jn 5:13

E kijelentések mindegyike pozitív és bátorító; azonban – mint ahogy a szöveg-

összefüggésbõl kiderül – a János elsõ levele által célba vett súlyos problémák

„szemüvegén keresztül” kell megértenünk õket. Erõs kijelentéseket olvasunk a

hamis tanítókról, akiket a szerzõ antikrisztusnak nevez. Ezt a kifejezést négy-

szer találjuk meg János elsõ és egyszer második levelében, másutt sehol nem

fordul elõ a Bibliában.

Az antikrisztus névvel illetett személyek hamis nézeteket vallottak Jézus Krisz-

tusról, ami hatott keresztény életükre is. János egyértelmûen szükségét érezte

annak, hogy foglalkozzon e hamis tanításokkal, méghozzá erõteljesen és meg-

alkuvás nélkül, ugyanakkor azonban pozitív képet fest az igaz kereszténység-

rõl, és a helyes keresztény életvitelre összpontosít. A hamis tanítók teológiai és

etikai eltévelyedéseivel szemben az Atya és a Fiú egységére, az isteni megbo-

csátás elfogadására és a szeretet elvétõl vezérelt életre utal. 

Bátorítja a gyülekezet tagjait, és a Krisztusról alkotott téves nézetektõl, vala-

mint a helytelen keresztény magatartástól óvja õket; egyúttal abban is remény-

kedik, hogy egyeseket megnyerhet a gyülekezetet elhagyók közül.

Noha az elsõ és a harmadik levél nem említi a levélírás okait, azok mégis meg-

figyelhetõk. A második levélnek az a célja, hogy figyelmeztesse a gyülekezeti

tagokat az elsõben megemlített hamis tanítók tévtanaira és helytelen erkölcsére.

János harmadik levele alapján egy hatalmi harc körvonalai rajzolódnak ki.

Diotrefész akart minden hatalmat megkaparintani; az eretnekség problémájá-

nak ürügyére hivatkozva igyekezett megszilárdítani saját pozícióját.

János nem becsüli le a hamis tanítások komolyságát, de a jó hangsúlyo-
zásával szorítja háttérbe õket. Ez számunkra is fontos elv. Milyen köny-
nyû szem elõl téveszteni az igazságot, amikor a tévedés ellen küzdve
csak ez utóbbira összpontosítunk!
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június 30.
KEDD



JÉZUS ALAKJA JÁNOS LEVELEIBEN

Jézus végig jelen van János elsõ levelében. A Biblia e könyvének Õ a fõsze-
replõje. Mit tudhatunk meg róla ebbõl a levélbõl?

1Jn 1:1

1Jn 1:2; 5:20

1Jn 1:3; 4:15

1Jn 2:1

1Jn 2:8

1Jn 2:22

1Jn 4:14

1Jn 5:20

János elsõ levele többször említi az Atyát, mint Jézust, az egykori és az aktív

gyülekezeti tagok problémája azonban a Fiúval van. Az Atya természetét ille-

tõen a gyülekezeti tagok és a hamis tanítók nagyjából megegyezhettek. Eltérõ

véleményen voltak azonban Jézust, illetve emberi és isteni természetét illetõen.

A kérdés az volt, hogy Jézus vajon „testben jött el” (1Jn 4:2, új prot. ford.), il-

letve, hogy Õ-e „a Krisztus” (1Jn 2:22).

János egyértelmûen amellett foglal állást, hogy az Atyát és a Fiút nem lehet el-

különíteni. Napjainkban is vannak – még keresztények is –, akik úgy vélik,

kapcsolatuk lehet az Atya Istennel anélkül, hogy Jézussal foglalkoznának, akit

csupán nagyszerû embernek tartanak. János azonban világosan kimondja: ha

tudunk Jézusról, de nem fogadjuk el Messiásnak és Isten Fiának, akkor nem le-

het üdvözítõ kapcsolatunk az Atya Istennel sem!

János elsõ levelének százöt verse közül Jézus neve mintegy negyvenöt
versben fordul elõ. Mire következtethetünk ebbõl Jézus szerepét illetõ-
en? Saját életünkben milyen szerepet szánunk neki? Nem köt-e le olyan
nagyon a dátumok, vázlatok, tanok ismerete, hogy nem jut hely Jézus-
nak, és a nekünk felkínált megbocsátásának, kegyelmének? Hogyan
változhatnánk meg? Miért kell megváltoznunk (lásd Jn 17:3)?

10

július 1.
SZERDA



JÉZUS SZOLGÁLATA JÁNOS LEVELEIBEN

János levelei nemcsak sokoldalú jellemzést adnak Jézusról – tudniillik, hogy

kezdettõl fogva létezik (1Jn 1:1), testben jött a földre (1Jn 4:2), igaz, tiszta és

nincs benne bûn (1Jn 2:1; 3:3, 5) – hanem hangsúlyt fektetnek szolgálatára és

munkásságára is.

A levelek részletesen beszélnek Jézus kilétérõl és arról, amit tett. Aki megta-

gadja az Úr istenségét és emberségét, az megtagadja Megváltóként, példakép-

ként és Úrként végzett szolgálatát. A Jézus általi üdvösség Jézus isteni-emberi

természetétõl függ. Krisztus isteni-emberi természetének megértése nélkül egé-

szen más elképzelésünk lehet a megváltás tervérõl és a bûn következményeirõl.

Ennek következtében félvállról kezelhetjük, vagy akár semmibe is vehetjük a

bûnt (1Jn 1:6-10), ez a hozzáállás azonban kétségtelenül, így vagy úgy, befo-

lyással lesz magatartásunkra és erkölcsünkre.

Mit mond János Jézus szolgálatáról és munkájáról? Milyen ígéretek bir-
tokosai leszünk Jézus cselekedeteinek folytán?

1Jn 1:7

1Jn 2:25

1Jn 2:28

1Jn 3:8

1Jn 3:16

1Jn 5:18

2Jn 3

Valamit ki kell belõlünk váltania annak, amit Jézus Megváltóként tett és Köz-

vetítõként tesz értünk. Nem hagyhat hidegen a bûnbocsánat, az üdvösség bizo-

nyossága, a Szentlélek ajándéka, a második eljövetel reménye, az ígéret, hogy

olyanok lehetünk, mint Õ, és meglátjuk, amint van. Hiszünk benne, szeretjük,

követjük, engedelmeskedünk neki, és tanításai szerint élünk.

Vegyünk szemügyre néhányat a fent felsorolt ígéretekbõl! Melyik jelen-
ti számunkra a legtöbbet és miért? Melyeket nem tapasztaljuk az éle-
tünkben úgy, ahogy kellene? Mi lehet ennek az oka? Mit tehetnénk
azért, hogy ígéretek sokasága váljon valóra életünk során?
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július 2.
CSÜTÖRTÖK



TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA: 
Olvassuk el egy lendülettel János elsõ levelét, hogy könnyebben áttekinthetõ-

vé váljon számunkra!

„Amint az évek múltak és a hívõk száma növekedett, János fokozódó hûséggel

és komolysággal munkálkodott testvéreiért. Abban az idõben sok veszély fenye-

gette a gyülekezetet. Mindenütt létezett a sátáni csalás… Krisztus egyes követõi

állították, hogy a szeretet felmenti õket az Isten törvénye iránti engedelmesség

alól. Sokan pedig a zsidó szokások és szertartások megtartását szorgalmazták,

mert szerintük a törvény puszta megtartása a Krisztus vérében való hit nélkül is

elégséges az üdvösséghez. Egyesek úgy vélték, Krisztus jó ember volt, de tagad-

ták istenségét. Mások színlelték Isten ügye iránti hûségüket, hitetõk voltak és a

valóságban tagadták Krisztust és evangéliumát. A törvény áthágása által eretnek-

séget hoztak az egyházba. Így jutottak sokan a kételkedés és csalás útvesztõjébe.

János szomorúsággal telt el, amint látta, hogyan szivárognak be e mérgezõ tév-

tanok az egyházba. Látta a veszélynek kitett egyházat, s a válsággal gyorsan és

határozottan szembeszállt. János levelei a szeretet lelkületét árasztják. Úgy tû-

nik, mintha írásánál tollát a szeretetbe mártotta volna. De amikor kapcsolatba

került azokkal, akik Isten törvényét áthágták és mégis állították, hogy bûn nél-

kül élnek, nem habozott félelmes tévedésükre figyelmeztetni õket” (Ellen G.

White: Az apostolok története. Budapest, 2001, Advent Kiadó, 364–365.).

BESZÉLGESSÜNK RÓLA!
1. Olvassuk el a fenti Ellen G. White idézetet! A mai egyháznak vajon

mirõl írhatott volna? Más szóval, ma milyen teológiai kihívásokkal
néz szembe az egyház? Milyen értelemben hasonlítanak e problé-
mák azokra, amelyekkel János foglalkozott? Mit tanulhatunk Já-
nostól, ami segítségünkre lehet a tévedések kezelésében?

2. Adventistaként hisszük, hogy az igazságból sok mindent megismer-
tünk, amit más egyházak nem. Végtére is, ha tudnák azt, amit mi, el-
veszítenénk létjogosultságunkat. Ugyanakkor kérdés, hogyan tük-
rözhetne egyházunk jobban olyan szeretetet és kedvességet, mint
ami a bizonyságtételünk részét képezi. Mivel tudnánk gyülekezetün-
ket segíteni abban – akár csoportként, akár egyénileg –, hogy isteni
szeretetet tanúsítsunk? Riasztó belegondolni, hogy hány ember uta-
sította el üzenetünket csupán azért, mert nem tapasztalt az egyház-
ban kedvességet, kegyességet és szeretetet! Az eddigieknél többre
lennénk képesek, és erre törekednünk is kell!
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július 3.
PÉNTEK



JÉZUS AZ ÉLŐ IGE MAGVÁT VETETTE

„Meg van írva: Nemcsak kenyérrel él az ember, hanem minden igé-
vel, amely Istennek szájából származik” (Mt 4:4).

„Krisztus tanításainak és prédikációinak témája Isten Igéje volt. Ha

megkérdezték, egyszerûen így válaszolt: ’Meg van írva…’
Krisztus szolgái tegyék ugyanezt. Sokan félretolják Isten Igéjének

alapvetõ igazságait, és helyükbe emberi elképzeléseket, spekulációkat

állítanak – a mi idõnkben éppúgy, mint ahogy ez a régi korokban is

megtörtént. Számos lelkész nem fogadja el az egész Bibliát ihletett

írásként. Az egyik „bölcs” ember elveti az Írás egy bizonyos részét, a

másik megkérdõjelezi egy másik szakaszát. Saját ítéletüket az Ige fölé

helyezik. A Szentírást önnön tekintélyük alapján tanítják, ezzel meg-

fosztva az Igét isteni tekintélyétõl. Így vetik el széles körben a hitetlen-

ség magvait, aminek következtében az emberek összezavarodnak, nem

is tudva, mit higgyenek el.

…Krisztus napjaiban a rabbik a Szentírás több részébõl kiindulva

misztikus elképzeléseket építettek fel. Mivel Isten Igéjének egyértelmû

tanítása ítéletet mondott cselekedeteik felett, megpróbálták elvenni az

élét. Ma is ugyanez történik. Isten Igéjét sokan titokzatosnak, homá-

lyosnak tüntetik fel, így akarnak mentséget találni törvényszegésükre.

Akkor Krisztus megfeddte ezt az eljárást. Azt tanította, hogy Isten Igé-

je mindenki számára érthetõ. A Szentírás tekintélyét megkérdõjelezhe-

tetlennek mutatta be, és nekünk is ezt kell tennünk. Úgy beszéljünk a

Bibliáról, mint ami a végtelen Isten szava, ami minden vitát lezár, és

ami a hitünk alapját képezi…

Isten atyai szeretete és kegyelmének gazdagsága volt Krisztus kedvelt

témája. Sokat foglalkozott Isten szent jellemével és törvényével. Önmagá-

ról elmondta, hogy Õ az Út, az Igazság és az Élet. Krisztus szolgái is errõl

beszéljenek! Mutassuk be úgy az igazságot, ahogy az Jézusban van! Ért-

hetõen beszéljünk a törvény kívánalmairól és az evangéliumról! Beszél-

jünk az embereknek Krisztus önmegtagadó és áldozatos életérõl, megaláz-

tatásáról és haláláról, feltámadásáról és mennybemenetelérõl! Szóljunk ar-

ról is, hogy a mennyei udvarban Jézus most közbenjár értünk! Mondjuk el,

hogy megígérte: ’Ismét eljövök és magamhoz veszlek titeket’ (Jn 14:3)”

(Ellen G. White: Lift Him Up. 108. old.).
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Tapasztalatok az élet Igéjével

SZOMBAT DÉLUTÁN

E HETI TANULMÁNYUNK: 5Mózes 4:1-4; 1Korinthus 15:4-8; 

1János 1:1-4, 5; Jelenések 19:13

„Amit hallottunk és láttunk, hirdetjük néktek, hogy néktek is közösségtek legyen
velünk, és pedig a mi közösségünk az Atyával és az õ Fiával, a Jézus Krisztus-
sal” (1Jn 1:3).

Gyilkossággal vádolnak egy embert a bíróság elõtt. A vádlott esküdözik, fenn-

szóval hangoztatja ártatlanságát: nem követett el semmit, sõt még a tett színhe-

lyén sem járt. Nagyon meggyõzõ, amit mond. Csak a szavaiból ítélve, könnyen

hihetnénk is neki.

Majd elõállnak a tanúk, egyik a másik után, ugyanazt állítják: látták a vádlottat

a tett színhelyén, és látták (sõt egyes esetekben hallották), ahogy elkövette tet-

tét. Noha vallomásaik részletei kissé eltérnek, attól függõen, hogy a gyilkosság

idején ki hol tartózkodott, a szemtanúk beszámolója elsöprõ erejû, a vádlott bû-

nösségéhez nem fér kétség.

Levele elején János is tanúnak vallja magát, mégpedig azok közül valónak,

akik saját szemükkel látták Jézust, és tapasztalták erejét; ezért tud másoknak is

beszámolni errõl az egész életét megváltoztató ismeretrõl.

A TANULMÁNYRÓL RÖVIDEN: Miért az „életnek Igéje” Jézus? Mit
akar ezzel a bevezetõvel elérni János? Hogyan lehetünk ma Jézus tanúi?
Milyen szerepet tölt be a közösség egy keresztény életében?
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BEVEZETÉS JÁNOS ELSŐ LEVELÉHEZ (1JÁNOS 1:1-4)

Mit mond el az apostol 1Jn 1:1-4 verseiben? Milyen reményt meríthetünk
szavaiból? Miért hiszünk neki?

János annak hangsúlyozásával kezdi levelét, hogy másokkal együtt õ is szemé-

lyesen szerzett tapasztalatot „az életnek Igéjé”-vel. A 2. vers tovább magyaráz-

za ezt az „életet”, míg a 3. elsõ fele újabb nyomatékot ad János kijelentésének.

János szerint milyen eredménye lesz annak, ha hirdetik az „életnek Igéjé”-t?

János az 1. és a 3. versben hét kijelentést tesz: 1) ami kezdettõl fogva volt, 2)

amit hallottunk, 3) amit szemeinkkel láttunk, 4) amit szemléltünk, 5) amit ke-

zeinkkel illettünk, 6) amit hallottunk és 7) amit láttunk. Majd ezzel fejezi be:

„hirdetjük néktek, hogy néktek is közösségtek legyen” (3. vers). A 2. versben,

ami egy magyarázó közbevetés, a négyszeres felsorolás az alábbi kifejezéssel

zárul: „és hirdetjük néktek az örök életet.”

Mindezzel János azt akarja elérni, hogy saját magunk gyõzõdjünk meg Isten

valóságáról, amit õ maga is megtapasztalt Jézus által. Fontosnak tartja, hogy

megismerjük az örök életet, a közösséget, és azt az örömöt, amit Jézus által

nyerhetünk – Jézus által, akit János személyesen hallott, látott és érintett.

Mit jelent az, hogy „örömünk” van az Úrban? Ismerünk olyan keresz-
tényeket, akik mindig derûsek? Hogyan értsük az öröm ígéretét, amikor
a keresztényeknek is gyakran fájdalommal és szenvedéssel teli az éle-
tük? 

15
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VASÁRNAP



JÁNOS ELSŐ LEVELÉNEK ÉS JÁNOS EVANGÉLIUMÁNAK
1. FEJEZETE 

Aki ismeri János evangéliumát, kíváncsian olvassa János elsõ levelét is. A le-

vél olvasása közben azt tapasztalhatjuk, hogy bevezetése hasonlít az evangéli-

um bevezetéséhez.

1Jn 1:1-5 verseit vessük össze Jn 1:1-5 szakaszával! Milyen közös vonáso-
kat találunk bennük? 

Mindkét igeszakasz majdhogynem ugyanúgy kezdõdik: egy múltbeli esemény-

re mutatnak vissza a „kezdet” szóval, amely nyilvánvaló utalás 1Móz 1:1 ver-

sére, vagyis a teremtésre. Mindkét szakasz különbséget tesz az Atya Isten és az

Ige között, illetve egymás mellé, egymással szoros kapcsolatba helyezi õket.

Mindkettõben megtalálható az „élet” és a „világosság” képe is. Kétségtelenül

sok a közös vonás e két rész között, de adódnak eltérések is.

Mit hangsúlyoznak Jn 1:1-5 versei, amelyek nem lelhetõk fel 1Jn 1:1-5 ver-
seiben?

János evangéliuma nagy hangsúlyt fektet Jézusra, mint Teremtõ Istenre. Noha

Jézus teljes megnevezése 1Jn 1:3 versében – „az Õ [Atya] Fiával, a Jézus
Krisztussal” – egyaránt utal Jézus emberségére és istenségére is, János elsõ le-
velének bevezetõje az Isten kifejezést nem alkalmazza közvetlenül Jézusra,

mint ahogy János evangéliuma teszi. Az evangélium világosan beszél Jézus te-

remtõi szerepérõl. Nélküle semmi sem lett, ami lett, vagyis egyetlen teremtett

dolog sem létezik tõle függetlenül. János ennél világosabban már nem is szól-

hatott volna Krisztus istenségérõl, valamint teremtõi mivoltáról.

János elsõ levele ugyanakkor nagy hangsúlyt fektet a szemtanúk szerepére és

az általuk (tekintéllyel) hirdetett tanúbizonyságra, ami nem jellemzõ a tárgyila-

gosabb és kevésbé személyes hangnemben írt János evangéliumára.

Gondoljunk bele, mi mindent tudunk Jézus életérõl! Mit tett, mondott
és szenvedett? Miért vállalta mindezt? Eközben idõzzünk el annál a
gondolatnál is, hogy az Ember Isten volt a Teremtõ! Minek a reményét
nyújtják ezek az igazságok, mivel bátorítanak? Hogyan segíthetnek az
élet nehézségeivel való küzdelmek során?
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július 6.
HÉTFŐ



„AZ ÉLETNEK IGÉJE” (1JÁNOS 1:1-2)

Mit jelent az „életnek Igéje” kifejezés? Miért olyan szabatos megnevezése
ez Jézusnak?

1Jn 1:1 verse említést tesz „az életnek Igéjérõl”. Az Ige kifejezés szerepel Jn

1:1-3 versében is, amely egyértelmûen Jézusra utal. A jelenések könyve 19. fe-

jezetében a fehér lovon ülõ lovas „Isten igéjének neveztetik” (13. vers). Ez szin-

tén Jézusra mutat. Mivel a jánosi irodalomban az Ige bizonyos szövegösszefüg-

gésekben Jézust jelöli, nagy valószínûséggel 1Jn 1:1 versében is róla van szó.

Ugyanez érvényes az élet kifejezésre is. Jézus önmagáról mondta, hogy Õ „az
út, az igazság és az élet” (Jn 14:6). Így az 1Jn 1:2 versében olvasható élet kife-

jezés is bizonyosan Krisztusra utal. Nem csoda hát, hogy Õ az „életnek Igéje”.

Milyen más bizonyítékokat találunk még e versekben arra nézve, hogy Já-
nos Jézusra utal, amikor az „életnek Igéjérõl” ír?

Noha egyesek amellett érvelnek, hogy az „életnek Igéje” kifejezés az evangé-

liumhirdetésre utal, a bizonyítékok inkább Jézus mellett szólnak. Bár az igaz,

hogy Jézus evangéliumát az ember hallhatja a fülével, de szemmel már nehe-

zen láthatja. Arról nem is beszélve, hogy lehetetlen kézzel illetni az „életnek
Igéjét”, amennyiben az az evangélium hirdetésére utal. Ésszerûbb egy személy

hallását, látását és érintését feltételezni, mintsem az evangéliumét. Arról nem is

beszélve, hogy a kifejezés, miszerint „az élet..., amely az Atyánál vala és meg-
jelent nékünk” (1Jn 1:2) szintén arra utal, hogy János egy személyre gondolt,

amikor „az életnek Igéjérõl” írt. 

Milyen jelentõsége van számunkra annak, ha elfogadjuk, hogy Jézus
„az életnek Igéje”? Figyeljük meg a szókapcsolat mindkét elemét, az éle-
tet és az Igét! Hogyan segítenek az alábbi bibliaversek e kifejezés jelen-
tését megérteni? Ami pedig még fontosabb, mit jelent személy szerint
nekünk? 1Móz 1:14; Dán 5:23; Mt 8:8; 1Jn 1:1-4; ApCsel 17:28
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július 7.
KEDD



SZEMTANÚK

Sokan szeretnek focimeccsre, hangversenyre vagy éppen politikai gyûlésre jár-

ni. Saját szemükkel akarják látni, tapasztalni az eseményeket, hogy élmények-

kel gazdagodjanak. Így késõbb elmondhatják másoknak, mit láttak és hallottak.

Vannak olyanok is, akik akaratlanul lesznek szemtanúi például egy balesetnek

vagy bûncselekménynek. Ilyenkor bíróság elé idézhetik õket, tanúként.

Az apostolok Krisztus életének, halálának és feltámadásának voltak szemtanúi.

Ez az esemény olyan hatást gyakorolt rájuk, hogy nem tudták elhallgatni má-

sok elõl.

Ez történt Jánossal is. 1Jn 1:1-4 verseiben azt állítja, hogy szemtanúja volt Jé-

zus életének. Nemcsak látta, hanem érintette és hallotta is az Urat. Késõbb Já-

nos újra megismétli állításait, hogy jobban hangsúlyozza Jézussal szerzett ta-

pasztalatainak valódiságát.

Nem János az egyedüli bibliai író, aki nyomatékos kijelentéseket tesz olyan
eseményekrõl, amelyeket szemtanúként átélt. Mi a közös vonás az alábbi
igeversek és 1Jn 1:1-3 versei között? Kik az elbeszélõk, és mi volt kijelen-
téseik háttere?

5Móz 4:1-9

ApCsel 4:20

1Kor 15:4-8

Ma már nem lehetünk közvetlen szemtanúi Jézus életének, vagy a bibliai idõk-

ben zajlott történelmi eseményeknek. Ez azonban még nem zárja ki azt, hogy

ne tanúsíthatnánk Krisztus valóságát és azt, amit értünk tett. Saját történeteink

és személyes tapasztalataink bizonyos értelemben jobban tanúskodnak Isten

valóságáról és jóságáról – különösen posztmodern világunkban –, mint a Bib-

liában leírt történelmi események.

„Szemtanúként” milyennek látjuk Jézust? Tapasztalatainkról beszél-
gessünk szombatiskolai osztályunkban!
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SZERDA



SZENTEK KÖZÖSSÉGE

Egyszer valaki azt mondta, hogy Istennek nincsenek unokái, csak gyermekei.

A keresztény tapasztalat valóban nem örökletes. Nekünk magunknak kell a szí-

vünkben meghozni a döntést, hogy követjük Jézust. Éppúgy nem teheti ezt meg

más helyettünk, mint ahogy nem is tüsszenthet helyettünk más. Saját magunk-

nak kell választanunk, és teljesen átadni magunkat neki. Ebben az értelemben

a keresztény lét személyes döntés eredménye.

Ugyanakkor az elsõ néhány versben János a keresztény élet egy másik vetüle-

tére is rámutat. Arra szólít fel, hogy fogadjuk el Jézusról szóló bizonyságtételét,

és így éljük meg a vele és a többi kereszténnyel való közösséget. Más szóval,

a Jézusról való beszéd közösséget épít. Ha elfogadjuk Jézust Megváltónknak,

Urunknak, akitõl az örök életet kapjuk, ez annyit jelent, hogy csatlakozunk a

hívõk családjához.

1Jn 1:3 alapján mi jellemzi ezt a közösséget?

Jézus maga alapította meg egyházát (Mt 16:18), és gondját viseli, mint pásztor

a nyájának (Jn 10:14-16). Krisztus és az egyház összetartoznak. Jézus és az

evangélium hirdetése nemcsak az Atyával és a Fiúval teremt közösséget, ha-

nem más hívõkkel is. A hívõket nem csupán egy láthatatlan mennyei kapocs

köti össze, hanem egy nagyon is valós, látható is. A keresztényeknek nem kell

magányosan, másoktól elkülönülve élniük e földön, hanem tagjai lehetnek

Krisztus közösségének és családjának. 

Milyennek írja le az Újszövetség az eszményi közösséget? ApCsel 2:42-47;
Róm 12:3-17

Igeszakaszunk János elsõ levele 4. versével zárul. Jánosnak nemcsak az a cél-

ja, hogy az emberek közösséget alkossanak Istennel és egymással, hanem az is,

hogy az örömük teljes legyen.

A 4. versben talán a már leírtakra tekint vissza. Örömünk teljes, mert Jézus, „az
örök élet” megjelent. Az is lehet, hogy elõre mutat, az elsõ levél folytatására,

amelyben kibontakozik Jézus és az általa elnyert üdvösség, valamint az Istennel

való élet (ami a szeretet élete). Végül, és nem utolsósorban, a 4. vers távlatában az

Úr eljövendõ megjelenésére is utalhat. Így 1Jn 1:1-4 versei felölelhetik a Krisztus

születését megelõzõ idõktõl egészen a második eljöveteléig tartó idõszakot.
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július 9.
CSÜTÖRTÖK



TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
Ellen G. White: Jézus élete. Budapest, 2002, Advent Kiadó. „Hallgass, némulj

el!” címû fejezete, 276–283. old.

„János, aki személyesen ismerte Krisztust, tovább akarta adni ismereteit olva-

sóinak, hogy õk is élvezhessék ugyanazt a közösséget az Atyával és a Fiúval,

amelyben neki része volt. E szeretettõl vezérelt szándék megvalósítása közben

János hangsúlyozza a Fiú istenségét, örökkévalóságát, testté lételét, és ez utób-

bi velejárójaként emberségét. E nagyszerû ismeretet egyszerû, de erõteljes

nyelvezettel adja át, úgy, hogy az akkori és a mai olvasók kétség nélkül egy-

aránt megértették a keresztény hit alapjait, valamint megismerték Jézus Krisz-

tus természetét és mûvét” (The SDA Bible Commentary, 7. köt. 629. old.).

BESZÉLGESSÜNK RÓLA!
1. Beszélgessünk a csoportunkban saját, Jézussal szerzett tapasztalata-

inkról! Mi a közös bennük? Miben különböznek? Mit tanulhatunk
mások tapasztalatából, ami segíthet jobban megismerni az Urat?
Tapasztalataink hogyan szolgálhatják mások épülését?

2. Mitõl olyan erõteljes egy szemtanú bizonyságtétele? Ugyanakkor,
miért nem hihetünk minden szemtanú beszámolójának? Megtörtén-
het, hogy az emberek hazudnak, vagy egyszerûen csak nem látnak
jól. Elõfordult már, hogy azt hittük, látunk valamit, amirõl késõbb
kiderült, hogy más, mint gondoltuk? Ha igen, mondjuk el a csoport-
ban! Mi az mégis, ami a Bibliában leírt, a szemtanúktól származó
beszámolóknak hitelt ad? Azért hisszük el, hogy igazak, mert a Bib-
liában vannak? Vagy azért vannak a Bibliában, mert igazak? Eset-
leg mindkettõ?

3. Gondoljuk át a közösség kérdését! Miért olyan fontos minden hívõ
számára a közösség? Mi történik azokkal, akik hajlamosak „Krisz-
tus testétõl” függetlenül cselekedni? Ugyanakkor, milyen veszélye
lehet annak, ha valaki túlságosan függ másoktól, vagy az egyháztól?
Hogyan tartsuk e két végletet egyensúlyban?

4. Hogyan segíthetünk gyülekezetünknek abban, hogy jobban felis-
merje a tagok szükségletét, és így megvalósítsa az õskeresztény egy-
házban tapasztalt eszményi közösséget? Mely területen változhatna
a gyülekezetünk?
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július 10.
PÉNTEK



SZILÁGYI JÓZSEF: 
VÉLEMÉNYKÜLÖNBSÉG

Istenrõl az emberek véleménye

ahányan vagyunk

majdhogynem annyiféle.

Fontosabb hát, hogy

mi a véleménye

rólam

Istennek.

Úgy hiszem, ennyi:

Bûnös vagy,

mégis

szeretlek...!
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A világosságban járni – 
a bűntől elfordulni

SZOMBAT DÉLUTÁN

E HETI TANULMÁNYUNK: János 3:19; 8:12; Róma 3:10-20; 

1Timótheus 1:15; 1János 1:5-2:2

„Ha megvalljuk bûneinket, hû és igaz, hogy megbocsássa bûneinket és megtisz-
títson minket minden hamisságtól” (1Jn 1:9).

1982-ben egy furcsa, modern mûalkotást, egy székhez rögzített, sörétes puskát

állítottak ki. Csak úgy lehetett megtekinteni, ha a látogató egy székbe ült és far-

kasszemet nézett a puskacsõvel. A gond ott kezdõdött, hogy a puska élesre volt

töltve, és egy idõszerkezet segítségével – amely hozzá volt rögzítve – akármi-

kor elsülhetett az elkövetkezõ száz éven belül. Ennek ellenére az emberek sor-

ba álltak, hogy leülhessenek a székbe és belemeredjenek a puska csövébe, ho-

lott tudták, az bármikor mûködésbe léphet. Mi ez, ha nem a sors kísértése! Saj-

nos, az emberek ugyanezt teszik a bûnnel – azt hiszik, játszhatnak vele úgy,

hogy azt sértetlenül megússzák. Azonban, a fenti puskával ellentétben a bûn –

hacsak nincs lerendezve – valóban vesztüket okozza. E heti tanulmányunkban

János rámutat a bûn problémájára és annak megoldására, Jézus Krisztusra.

A TANULMÁNYRÓL RÖVIDEN: Mit ért azon a Biblia, amikor Istent
„világosságnak” nevezi? Milyen tévedésekre akart rámutatni János az
elsõ versekben a bûn valóságát illetõen? Milyen ígéreteket tár elénk az
életünkben lévõ bûn gyógyszerére vonatkozóan? Miért van szükségünk
ezekre az ígéretekre?
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JÚLIUS 11–17.3. tanulmány



A VILÁGOSSÁG (1JÁNOS 1:5)

Olvassuk el 1Jn 1:5 versét! Mit ért János az alatt, hogy „az Isten világos-
ság”? Végtére is a világosság csak egy fizikai jelenség, egyfajta energia,
amely fotonokból áll. Mit akar János kihangsúlyozni? Zsolt 27:1; 36:10;
Mt 4:16; Jn 3:19; 8:12; 12:46; 1Tim 6:16

A világosság fogalmával a Biblia egyaránt utal Jézusra és az Atyára. A világos-

ság Isten dicsõsége, amely Õrá vonatkozik, mint a megváltás egyedüli forrásá-

ra. Ezenkívül az igazság és a kinyilatkoztatás fogalmát is hangsúlyozza ez a

kép. Közvetlen szövegösszefüggésünkben pedig Isten igazságának, szentségé-

nek és tökéletességének erkölcsi minõségét nyomatékosítja (lásd még 1Jn 2:9). 

Miért nem elégszik meg János azzal a leírással, hogy „az Isten világosság”?
Miért teszi hozzá, hogy „nincsen õbenne semmi sötétség”?

Ezzel a kiegészítéssel az apostol határozottan kimondja Isten tökéletességét, il-

letve a bûntõl való elhatárolódását. János Istenét nem lehet összehasonlítani a

görög és a római istenségekkel, amelyekben, hitük szerint keveredik az erény a

gyarlósággal. Isten szentség, elegyítetlen jóság, tiszta igazság. Bizonyos érte-

lemben olyan ellentéte a bûnnek, mint a világosság a sötétségnek.

Ugyanakkor a sötétséggel János egy új elemet vezet be, amely megalapozza a

következõket. Mivel az emberek elbuktak, bûnbe estek, természetüknél fogva

inkább a sötétség birodalmához tartoznak, mintsem a világosságéhoz. Ha az Is-

ten világosság, mi pedig sötétségben vagyunk, a köztünk lévõ ellentét nem is

lehetne nagyobb, különösen a szentség és az igazság tekintetében.

Gondoljunk a sötétségre! Milyen érzelmeket, képeket és gondolatokat
ébreszt bennünk ez a gondolat? Írjuk le, mi jut eszünkbe a sötétséggel
kapcsolatban! Miért olyan találó kép ez a bûnre és a szentségtelenség-
re? Beszélgessünk errõl a csoportban!
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VASÁRNAP



A BŰN PROBLÉMÁJA (1JÁNOS 1:6, 8, 10)

János elsõ levelének 1:6-10 szakasza egységet alkot. Isten jellemérõl tett elsõd-

leges kijelentései után az apostol rátér a hívõk között terjedõ hiedelmekre, majd

a következõkben ezeket bírálja. Mind az öt vers szinte ugyanúgy kezdõdik: a

„ha azt mondjuk” kifejezéssel; mégis határozott különbséget észlelhetünk kö-

zöttük.

Mit állít János a 6, 8. és 10. versben? Milyen hamis állításokról van szó, és
mi a közös bennük?

Az elsõ állítás az Istennel való közösséget tárgyalja. Az emberek azt mondják:

közösségük van Istennel, holott sötétségben járnak, ami azt jelenti, hogy való-

jában nem is ismerik Istent.

Ezzel szemben (7. vers) a világosságban való járás igazi közösséget szül. Akik

a világosságban járnak, megtisztulnak bûneiktõl. Így a sötétben való járás a bû-

nös életet jelenti. János szerint, aki bûnben él, de azt állítja, hogy közössége van

Istennel, az hazudik.

A következõ két állítás – a 8. és a 10. versben – szintén kapcsolatban van a bûn-

nel. Noha János a bûn ellen beszél, tisztában van az életünkben való jelenlété-

vel. A 8. versben azzal a hiedelemmel foglalkozik, amely szerint az emberek

bûntelenek – márpedig e tanítás ellenkezik a legalapvetõbb keresztény tannal.

Miért olyan fontos János kijelentése a 10. versben? Mi minden lesz a „nem
vétkeztünk” elképzelés következménye?

Figyeljük meg a haladás irányát ezekben a versekben. A 6. versben az emberek

hazudnak, a 8. versben önmagukat csalják meg, a 10. versben pedig Istent te-

szik hazuggá. Nyilvánvaló, hogy János tisztán látja a bûn problémájának való-

ságát és komolyságát.

Mennyire nézünk szembe õszintén önmagunkkal az életünkben jelen lé-
võ bûnt illetõen? Hajlamosak vagyunk-e semmibe venni, igazolni, vagy
önmagunkat marcangoljuk miatta? Mi lenne a helyes magatartás a
bûnnel való küzdelemben, és mit tehetünk annak érdekében, hogy ezt
meg is tudjuk valósítani? 
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HÉTFŐ



A BŰN PROBLÉMÁJÁRA ADOTT VÁLASZOK 
(1JÁNOS 1:7, 9; 2:2)

Nyilvánvaló, hogy e versekben János a bûn problémájával foglalkozik. Hogyan

határozza meg a bûnt? 1Jn 3:4 versében a törvénytelenséggel azonosítja, 1Jn

5:17 versében pedig a gonoszsággal, vagyis az igazságtalansággal. A bûn a

Szentírásban elénk tárt isteni akarattól való elhajlás, amely ellentétben áll az

igazsággal. A bûnt elkövetõ embert elidegeníti Istentõl, és ez az elidegenedés

lelki halálhoz vezet. Egyes számban a bûn a bûnös Istentõl való elszakadását

jelölheti, míg többes számban (bûnök) a bûnös tettekre utal. Akárhogy is néz-

zük, egy bizonyos: a bûn valós probléma, és ha nem kezeljük, elpusztít bennün-

ket.

1Jn 1:7 és a 9. vers ígéreteket tartalmaz a bûn problémájának megoldásá-
ra. Melyek ezek az ígéretek, és hogyan tehetjük õket valósággá az életünk-
ben? Hogyan lehet saját tapasztalatunk az, amit itt Isten nekünk ígér?

A bûnök bocsánata Krisztus kereszthalála által vált lehetségessé, azáltal, hogy

áldozatként vérét ontotta. Mivel mi áthágtuk a törvényt, halált érdemelnénk;

ám Jézus meghalt helyettünk és megszabadított a törvényszegésért járó örök

kárhozattól. Sõt, vére megtisztít minden bûntõl.

Részünkrõl viszont elengedhetetlen a bûnök megvallása. Az 1Jn 1:9 versében

olvasható „megvalljuk” kifejezés azt is jelentheti, hogy beismerjük, elismerjük.

A szöveg ugyan nem mondja ki, hogy ki elõtt kell a bûneinket elismernünk, de

utal Istenre. Azt olvassuk: ha megvalljuk a bûneinket, akkor Õ igaz és hû, hogy

megbocsássa azokat. Nincs kizárva, hogy bûneink elismerése nyilvános bûn-

vallást is jelent azok elõtt, akiket vétkeinkkel megbántottunk; mindazonáltal a

bûnök megbocsátása egyedül Istentõl van.

1Jn 1:9 verse a parancs erejével hat. Tegyük le bûneinket Isten elé, Õ pedig

megbocsátja azokat és megtisztít. Mivel a bûntõl vétkes lesz az ember, szüksé-

günk van a megbocsátásra; a bûn tisztátalanná tesz, ezért szükségünk van a

megtisztulásra. Jézus által Isten mindkettõt lehetõvé teszi számunkra.

Életünk mely területein kell változtatnunk ahhoz, hogy megvalósulhas-
sanak e nagyszerû ígéretek? Mi tart vissza attól, hogy Isten segítségét
kérve teljesen elforduljunk a bûntõl?
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A KERESZTÉNY CÉLJA (1JÁNOS 2:1)

1Jn 2:1 versében János felszólít, hogy ne vétkezzünk. Hogyan értsük ezt az
intést?

A világosságban való járás szövegösszefüggésében hangzik el a felszólítás,

hogy ne vétkezzünk. Ezt azzal a kijelentéssel vezette be János, hogy Isten a vi-

lágosság. Ha közösségben akarunk élni Istennel és többi gyermekével, akkor a

világosságban kell járnunk; világosságban járni pedig azt jelenti, hogy felha-

gyunk a bûnnel (1Jn 2:1).

János bizalmasan szólítja meg a hívõket („fiacskáim”– Károli, „gyermekeim”
– új prot. ford.), és közli levélírásának célját: teljesen fel kell hagyni a bûnnel.

Ezzel nem azt akarja sugallni, mintha lehetséges volna bûntelenül élni, hanem

arra kér, hogy keresztényként tartózkodjunk a bûn minden formájától.

Miért ellensúlyozza János a vétkezés kerülésére vonatkozó intését az „és ha
valaki vétkezik” kifejezéssel (lásd még 1Kir 8:46; Róm 3:10-20; 1Tim 1:15)?

Félreérthetõ lehet, ahogy János e kérdésben nyilatkozik. Egyesek azt gondol-

hatják, a bûnnek nincs jelentõsége: „Ne mondd, hogy nincs bûnöd; mert így

vagy úgy, mindenképpen vétkezel. Éld az életed, és ne foglalkozz a bûnnel!”

János tehát egyensúlyba helyezi a bûnrõl való korábbi kijelentését 1Jn 2:1 versével.

Krisztus tanítványának az a célja, hogy ne vétkezzen. A keresztényeknek ugyan el

kell ismerniük: bûnösök, mégis törekedjenek arra, hogy bûn nélkül éljenek!

Ugyanakkor János nem akarja, hogy azt gondoljuk, teljesen bûntelenek lehe-

tünk. Ezért miközben arra int, hogy ne vétkezzünk, azt is mondja: „És ha va-
laki vétkezik, van Szószólónk...” Ezzel világosan elismeri a bûn jelenlétét a ke-

resztények életében. Még a megszentelt és õszinte keresztények is vétkezhet-

nek. Sajnos, a bûn mindenkor valós lehetõség a gyülekezeti tagok életében.

Ezért van szükségünk segítségre. Valakire, aki segít ellenállni a kísértésnek, és

aki közbenjár értünk, ha mégis bûnbe estünk. Õ Jézus.

Hogyan tanulhatunk meg együtt élni azzal a kettõsséggel, miszerint egy-
felõl bûnösök vagyunk, másfelõl pedig azt olvassuk a Bibliában, hogy ne
vétkezzünk? 
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A KERESZTÉNYEK VIGASZA (1JÁNOS 2:1-2)

1Jn 2:1-2 versei nagyszerû kijelentéseket tartalmaznak, amelyek vigaszt nyúj-

tanak, reménnyel és bátorsággal töltik el a bûnbánó bûnöst. A bûn és a bûntu-

dat, valamint a bûnök gyakran rettenetes következményei ellenére is van meg-

oldás. János már említette a bûnbocsánatot és a bûntõl való megtisztulást. Most

ismét visszatér ide, mondván, hogy mindez Jézus által vált lehetõvé. Hogyan?

Elõször is, Õ a Szószólónk („pártfogónk” az új prot. ford. szerint), aki közben-

jár értünk. A Szószólót János a Messiással azonosítja („Krisztus”), akirõl kije-

lenti, hogy igaz. Korábban, 1Jn 1:9 versében az Atyának tulajdonította az igaz-

ságot; most, 1Jn 2:1 versében viszont a Fiúnak, aki éppen az igaz jellemébõl

adódóan járhat közben értünk. Másodszor, bûnbocsánatot nyertünk Krisztus ál-

dozati halála által, amely megbékélést, vagyis engesztelést eredményezett. Ez

azt jelenti, hogy Õ kifizette bûneink büntetését, törlesztette adósságunkat, ame-

lyet önerõbõl soha nem tudtunk volna kifizetni. János ezért Jézust Áldozatként

és Közbenjáróként egyaránt említi. Az Újszövetség szemtanújának olvasatában

ez annyit jelent, hogy Jézus bûntelen életet élt köztünk, meghalt a kereszten,

feltámadt a halottak közül, és felemelkedett a mennybe, ahol közbenjár értünk.

Az 1Jn 2-ben Szószólóként fordított parakletos kifejezést többféleképpen is le-

het érteni; például: vigasztaló, ügyvéd, pártfogó, szószóló, közbenjáró (lásd Jn

14:16, 26; 15:26; 16:7; 1Jn 2:1). De mindenképpen olyan személyrõl van szó,

akit valaki mellé rendeltek, aki valaki más helyett áll ki, aki segít egy baráton.

János evangéliumában a Szentlélek a Segítõ, János elsõ levelében Jézus a Se-

gítõ és a Közbenjáró (1Jn 2:1). Amikor Jézusról, mint Szószólónkról beszé-

lünk, és vigaszt merítünk abból, hogy megbocsátja bûneinket, óvakodjunk, ne-

hogy azt a benyomást keltsük az Atyáról, miszerint kicsinyes és kíméletlen,

akit csak egy közbenjáró vehet rá a megbocsátásra. Az ilyen istenképnek sem-

mi alapja sincs. Az Atya küldte el Jézust értünk (Jn 3:16). Néhány verssel ko-

rábban még róla olvastuk, hogy „hû és igaz, hogy megbocsássa bûneinket és
megtisztítson” (1Jn 1:9). Jézusnak nem kell az Atyát megbékéltetnie. Ellenke-

zõleg, éppen az Atya az, aki Jézus által kinyilatkoztatta a megváltás vágyát.

Az eddig olvasottak alapján hogyan értjük az 1Jn 2:1-2 verseiben meg-
fogalmazott ígéreteket? Mit jelentenek a hétköznapi keresztényi éle-
tünk vonatkozásában? Hogyan tehetnénk még valóságosabbá ezeket az
ígéreteket a magunk számára? Milyen változásokat kell hozniuk a gya-
korlatban?
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TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
Ellen G. White: Jézushoz vezetõ út. Budapest, 1992, Advent Kiadó. „Bûnvallo-

más” címû fejezete, 31–35. old.

„’Ha megvalljuk bûneinket, hû és igaz, hogy megbocsássa bûneinket és meg-
tisztítson minket minden hamisságtól.’ Isten kegyelme elnyerésének feltételei

igen egyszerûek és méltányosak. Az Úr nem kíván tõlünk nehéz dolgot, hogy

elnyerjük a bûnbocsánatot. Nincsen szükségünk hosszú, fáradságos búcsújárá-

sokra, fájdalmas önsanyargatásra, hogy Isten kegyelmébe fogadjon bennünket,

vagy hogy vétkeinkért vezekeljünk. ’Aki... az õ vétkét... megvallja és elhagyja,
irgalmasságot nyer’ (Péld 28:13).

Isten trónja elõtt Krisztus könyörög gyülekezetéért; könyörög mindazokért, ki-

ket vérével megváltott. Bûneinkért hozott áldozatának erejét nem csökkenthe-

tik sem az évszázadok, sem a korszakok. Sem élet, sem halál, sem magasság,

vagy mélység nem választhat el bennünket Isten szeretetétõl, mely Jézus Krisz-

tusban van. Nem azért, mert mi tartjuk Õt erõsen, hanem mert Õ tart bennün-

ket. Ha üdvösségünk saját erõfeszítéseinktõl függne, sohasem üdvözülhetnénk.

Azonban Tõle függ, Aki minden ígéretét betartja” (Ellen G. White: Az aposto-
lok története. Budapest, 1978, H. N. Adventista Egyház. 379. old.). 

BESZÉLGESSÜNK RÓLA!
1. Olvassuk fel a csoportban, hogy milyen gondolatokat, érzéseket és

képeket kelt bennünk a „sötétség” fogalma! Hogyan világít rá job-
ban nemcsak arra, mit jelent igazságtalannak lenni és bûnben élni,
hanem arra is, hogy mit jelent Isten világosságában járni?

2. Hogyan segíthetünk annak, akit annyira nyomaszt bûne és a bûntu-
dat terhe, hogy kész lenne teljesen elfordulni Istentõl? Milyen ígére-
tekre hívhatjuk fel a figyelmét, mivel bátoríthatjuk? Milyen példá-
kat hozhatunk a Bibliából arra, hogy Isten megbocsátott igen ször-
nyû bûnöket is? 

3. Van, aki azt hiszi, teljesen meg kell szabadulnia minden bûntõl ah-
hoz, hogy üdvözülhessen. Hogyan kezeljük ezt a tévhitet úgy, hogy
közben ne keltsük azt a benyomást, miszerint a bûnt félvállról lehet
venni? 
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EGY ANYA HITE

Néha megesik, hogy valaki nem hisz önmagában, de egy hozzá
közel álló személy hite átsegíti a nehézségeken.

Ki hitte volna, hogy a Higgins Általános Iskola legrosszabb diákjá-

ból világhírû agysebész lesz? Hogy egy szegény gyerek a gettóból

megtanul olyan mûtéteket elvégezni, amelyekre a legképzettebb sebé-

szek sem vállalkoznak? Hogy a gyermek, aki egyest kapott a matekdol-

gozataira, kisgyermekeket ment majd meg a halál torkából?

Az édesanyja hitte. Sokszor mondta nekem: „Ha az Úrtól kérsz va-

lamit és hiszed, hogy megteszi, be fog következni.” Életem a bizonyí-

ték, hogy ez így igaz. – Dr. Ben Carson
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A világosságban járni – 
megtartani a parancsolatokat

SZOMBAT DÉLUTÁN

E HETI TANULMÁNYUNK: 3Mózes 19:18; Lukács 14:26; János 3:20; 13; 

1Timótheus 2:4; 2Péter 3:18; 1János 2:3-11

„És arról tudjuk meg, hogy megismertük õt, ha az õ parancsolatait megtart-
juk” (1Jn 2:3).

Egy házaspár tanácsért fordult egy lelkészhez. Mi okozott gondot nekik? A fér-

finak házasságon kívüli viszonya volt, ráadásul nem is egy, hanem bizonyítha-

tóan több. A férj igyekezett elsimítani az ügyet, és azt mondta a feleségének:

még ha sok nõvel volt is dolga, az nem jelenti, hogy õt nem szereti. Sõt, bárki

másnál jobban szereti.

Amint ez várható volt, szavai nemhogy enyhítették volna a problémát, inkább

súlyosbították. Miért? Mert ha szeretünk valakit, azt a tetteinkkel, cselekedete-

inkkel is kimutatjuk, nemcsak azzal, amit mondunk.

Ezen a héten azt tanulmányozzuk, hogy János szavai szerint mit jelent ismerni

és szeretni Istent. Bárki állíthatja, hogy szereti az Urat. A kérdés azonban az,

hogyan mutatjuk ki szeretetünket?

A TANULMÁNYRÓL RÖVIDEN: Mit jelent ismerni Istent, szemben
azzal, hogy csak tudunk róla? Milyen szerepet játszik az Isten paran-
csolatai iránti engedelmességünk Istennel való kapcsolatunkban? János
mit mond Jézusról, mint követendõ példaképrõl? Milyen „új parancso-
latot” olvasunk, és miért új?
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MIT TUDUNK MEG? (1JÁNOS 2:3-5)

A fenti igeszakaszban kétszer fordul elõ az „errõl tudjuk meg” kifejezés. Mi
az, amit János szerint a keresztények megtudnak?

Elõször azt, hogy megismerték Istent (3. vers), másodszor pedig, „hogy õben-
ne” vannak (5. vers). Ha figyelembe vesszük, hogy örök életünk vagy örök ha-

lálunk a tét (lásd Jn 5:29) –, akkor ezek fontos tudnivalók, ugye?

Ugyanakkor ügyelnünk kell arra, nehogy a tudást tekintsük a megváltás eszkö-

zének. Ami azt illeti, János éppen az effajta eretnekséggel foglalkozik, vagyis

azzal az elképzeléssel, amely szerint az ismeret a megváltás egyedüli útja.

A tudás/ismeret (gnosis) kulcsfontosságú fogalom volt az ókori vallásban, így

a Krisztus utáni elsõ évszázadok keresztényeinek hitvilágában is. A II. század-

ra feltehetõen már teljesen kialakult a gnoszticizmus eretnek tanítása a keresz-

tények körében. A gnoszticizmus nem foglalkozott az erkölcsi magatartással. A

hangsúlyt a misztikus tapasztalatra fektette, valamint az Istenrõl és az emberi

természetrõl alkotott képzeletdús mítoszokra. E tan követõinek hite szerint a

megváltást a titkos ismeretek biztosították, és nem az Úrral való hitkapcsolat.

Mit árulnak el az alábbi igék arról, hogyan használja az Újszövetség a tu-
dás/ismeret fogalmát? Mt 13:11; Lk 1:34; Jn 17:3; Róm 3:20; 1Kor 8:1;
1Tim 2:4; 2Pt 3:18; 1Jn 4:8

Az Újszövetségben a megismerésnek/tudásnak van egy elméleti, teológiai jelen-

tése; ugyanakkor a Szentírás a kapcsolatteremtésre is ezt a fogalmat használja. Is-

merni Istent annyi, mint bensõséges, közvetlen kapcsolatban lenni vele. Az enge-

delmesség, a szeretet, a bûntõl való tartózkodás mind egy ilyen kapcsolat meglé-

tére utal. A tudás/ismeret elméleti és tapasztalati oldalának együtt kell járnia.

Noha János gyakran használja a (meg)tudni/(meg)ismerni igét, a tudás/ismeret
fõnév használatát kerüli. Talán azért mellõzi az inkább szakkifejezésnek tûnõ

szót, hogy elkerülje a gnoszticizmussal való keveredést.

Ismerjük az Urat, vagy csak tudunk róla? Mi az alapvetõ különbség a ket-
tõ között? Ami pedig még fontosabb: az utóbbi esetben (ha csak tudunk ró-
la) hogyan változtathatunk ezen? Miért fontos, hogy ezt megtegyük?
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A PARANCSOLATOK MEGTARTÁSA (1JÁNOS 2:3-5)

Bárki állíthatja, hogy ismeri Istent. Ami azt illeti, sokan tették ezt János napja-

iban, mint ahogy ma is. Pusztán a szavaknak azonban nincsen nagy súlya.

János szerint mi adja a külsõ bizonyítékát annak, hogy valaki ismeri Is-
tent? Még mit fûz hozzá e témához: Jn 14:15, 21; Jn 15:10; 1Jn 3:22, 24;
5:3; Jel 12:17; 14:12? Hogyan kapcsolódnak egymáshoz ezek az igeversek?
Milyen tekintetben erõsítik meg az adventistákat a törvénnyel kapcsolatos
állásfoglalásban?

A parancsolatok betartása igen fontos Jézus és János számára is. E kifejezés

gyakran szerepel János írásaiban. A parancsolatok megtartása jelzi, hogy is-

merjük és szeretjük Istent/Jézust. A szeretet és az engedelmesség itt egybekap-

csolódik. Az õt személyes névmás egyaránt utalhat az Atya Istenre és Jézusra;

egy kicsit talán kettõs értelmû, de szándékosan az. 1Jn 2:4 verse ugyanezt az

igazságot mondja ki, csak negatív megfogalmazásban. Talán azokra a hamis ál-

lításokra utal, amelyek szerint az ember megismerheti Istent úgy is, hogy sem-

mibe veszi parancsolatait. János igen erõs hangnemben támadja ezt az elképze-

lést, és hazugnak nevezi azokat, akik ezt tanítják.

Hogyan mutatja istenismeretünket a parancsolatok betartása? Mit árul el
ismeretünk valóságáról? Hogyan viszonyul e két dolog egymáshoz?

Az istenismeret, amirõl a Biblia beszél, nem csupán tényfelismerés. Olyan is-

meretrõl van szó, amely egy szeretetkapcsolat alapját képezi. Nem tudjuk iga-

zán szeretni azt, akit nem ismerünk. Ha pedig szeretünk valakit, akkor csak

egyféleképpen tudunk cselekedni. Aki igazán szereti a feleségét, nem fogja

megcsalni. Naphosszat is bizonygathatja a szeretetét, de ha tettei nem támaszt-

ják azt alá, az illetõ, János szavával élve, „hazug.”

Miért képezi elválaszthatatlan részét istenismeretünknek az engedel-
mességünk – a tetteink? Milyen más hasonlat segíthet ezt megérteni?
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MIT TENNE JÉZUS? (1JÁNOS 2:6-8)

Nemrégiben az angol nyelvterületen divat volt a keresztény fiatalok között egy

karkötõ viselete, amelyen a WWJD kezdõbetûk álltak, az angol „What Would

Jesus Do?” (Mit tenne Jézus?) rövidítése. Noha sokan gyerekesnek vélték, a mö-

götte meghúzódó ötlet jó. Úgy képzelték, egy nehéz helyzetben arra kell gondol-

nunk, mit tenne most Jézus, és nekünk is hasonlóképpen kell cselekednünk.

Ez szorosan kapcsolódik János szavaihoz. Az igeszakasz elsõ része azt hangsú-

lyozta, hogy világosságban járni és ismerni Istent annyi, mint engedelmesnek

lenni. Az igeszakasz második része pedig felszólítja azokat a keresztényeket,

akik az Úrban akarnak maradni és a világosságban járni, hogy életvitelükben

kövessék Krisztus példáját. Hogyan tehetik ezt? Ki kell deríteniük, hogyan élt

Jézus, és a magatartásukat naponta össze kell vetniük vele. 

Más szóval: mit tenne Jézus?

Tekintsük át az evangéliumokat! Melyek a kedvenc történeteink Jézusról?
Melyek mutatják be leginkább Jézus személyiségét úgy, ahogy a legjobban
hat ránk? Mennyire hasonlítunk hozzá?

Jézus halála és feltámadása az evangéliumok csúcspontja, de elegendõ adatot

találunk bennük Jézus tanításairól és életérõl is ahhoz, hogy megértsük, ideális

esetben hogyan kellene az embernek élni.

Ezt azért fontos észben tartani, mert sokan csak Megváltóként, helyettesítõként

akarnak Jézusra gondolni, nem pedig úgy, mint Urukra és példaképükre. János

egyaránt elfogadta Jézust Megváltójának és példaképének. 1Jn 1:7 verse emlí-

tést tesz Krisztus megtisztító vérérõl, amely a helyettünk elszenvedett kereszt-

halálára utal. 1Jn 2:2 verse szerint bûneinkért Õ az engesztelõ áldozat. Jézus

valóban a helyettesünk lett. E heti tanulmányunkban azonban egy másik olda-

la, példaadó élete kerül elõtérbe. Kövessük Õt!

Legtöbbünknek, függetlenül attól, hogy kik vagyunk, ilyen vagy olyan ne-
hézségekkel kell szembenézni az életünk során. Gondoljunk most a legna-
gyobb gondunkra, a legnagyobb küzdelmünkre! Majd kérdezzük meg, „mit
tenne Jézus?” Amikor megfogalmaztuk a legjobbnak tûnõ választ, tegyük
fel magunknak a kérdést: „Mi gátol abban, hogy ugyanígy cselekedjünk?”
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AZ ÚJ PARANCSOLAT (1JÁNOS 2:7-8)

Miután hangsúlyozta a parancsolatok megtartásának fontosságát (1Jn 2:3-4), János

a 7. és a 8. versben bevezeti az „új parancsolat” fogalmát. Mi ez az „új parancso-
lat”? A választ Jn 13:34 versében találjuk, ahol szintén szerepel ez a kifejezés.

Olvassuk el János evangéliumának 13. fejezetét! A szövegösszefüggés alap-
ján mit tudhatunk meg az új parancsolatról?

Miután megmutatta tanítványainak, mit jelent szolgálni, tudniillik leereszkedni

és elvégezni a lábmosás alázatos feladatát, Jézus közölte „új parancsolatát”.
Tanítványainak úgy kell szeretniük egymást, ahogy Õ szerette õket.

Hasonló a helyzet 1Jn 2:6-8 verseiben. Miután János szól arról, hogy úgy kell

járnunk, amint Õ járt, Jézus rendelkezésére utal, amelyet evangéliumának 13.

fejezetében olvashatunk. Ez a szó szerinti kapocs Jn 13:34-35 versével, amibõl

megtudhatjuk 1Jn 2:7-8 verseinek értelmét. János itt a testvéri szeretet paran-

csolatáról beszél.

Miért állítja, hogy nem új parancsolatot ír, hanem régit? Azért, mert a feleba-

ráti szeretet parancsa már az Ószövetségben is megvolt (3Móz 19:18). János le-

vele megírásakor Jézus „új parancsolata”, amelyet Jn 13:34 verse rögzít, már

sok-sok éve érvényben volt.

Bizonyos értelemben mégis új ez a parancsolat. Amennyiben Jézus életében

megvalósult („õ benne” [6.vers]), érzékelhetõen láthatóvá kellett válnia követõ-

iben is („és ti bennetek” [8. vers]), mivel Jézus adventjével egy új korszak kö-

szöntött be („a sötétség szûnni kezd, és az igaz világosság már fénylik” [8. vers]).

Végezetül, Isten törvényének fogalma összeköti igeszakaszunk elsõ részét (1Jn

2:3-6) a másodikkal (1Jn 2:7-8). A parancsolatokat az egymás szeretetére való

felszólítás foglalja össze. Világosságban járni, úgy, ahogy Jézus járt, annyit

tesz, mint megtartani a parancsolatokat és egymást szeretni.

Mikor „mostuk meg” utoljára valakinek a lábát – jelképesen szólva?
Mit árul el rólunk és másokhoz való viszonyunkról, ha már hosszú idõ
telt el azóta? Miért olyan ritka, hogy az ember valóban „meghaljon én-
jének”, ami által pedig igazán szolgálatára lehet másoknak?
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SZERETNI EGYMÁST (1JÁNOS 2:9-11)

Foglaljuk össze, mit tanít János a fenti versekben!

1Jn 2:5 röviden megemlíti a szeretetet. Nyilvánvaló, hogy ez az Isten iránti sze-

retetre utal, amely a parancsolatok megtartásában mutatkozik meg. Közvetve már

érintettük e fogalmat az igaszakaszunk második részében, az új parancsolattal

összefüggésben (6–9. versek). A bekezdés utolsó szakaszában (9–11. versek)

azonban már egyértelmûen jelen van a keresztény társaink iránti szeretet. Ez a

rész szintén az „aki azt mondja” kifejezéssel kezdõdik (lásd 4., 6., 9. verseket). 

A 9. vers arról a gyülekezeti tagról szól, aki gyûlöli az atyjafiát, vagyis a test-

vérét. Ez az ember sötétségben él. A 10. vers pedig az ellenkezõ, pozitív oldalt

mutatja be, vagyis azt, aki szereti a testvérét. A 11. versben János visszatér a

testvérgyûlölet kérdésére. Nem elég, hogy az ilyen ember sötétségben jár, de a

sötétség meg is vakította.

János figyelme elsõsorban a keresztény közösségre irányul. Ez nem azt jelenti,

hogy a keresztényekre nem vonatkozna a felebarátaik, sõt ellenségeik szerete-

te; itt azonban most nem errõl van szó. Jánost más gondolatok foglalkoztatják.

A testvérgyûlölet nagyon erõs kifejezés, amit nem szívesen vonatkoztatunk
magunkra és a viselkedésünkre. Szívesebben mondjuk azt, hogy egyesek
felbosszantanak vagy megsértenek; az Írás azonban sokszor olyan értelem-
ben is használja a gyûlölet kifejezést, amit napjainkban nemigen társítunk
hozzá. Mit jelent a gyûlölet szó az alábbi versekben, hogyan értsük? Mt
6:24; 24:9-10; Lk 14:26; Jn 3:20

A Szentírásban a gyûlölet nemcsak azt takarja, amit ma annak nevezünk, ha-

nem vonatkozik a személyválogatásra, illetve valakinek a mellõzésére is. Más

szóval, nem csak akkor válik nyilvánvalóvá a bibliai értelemben vett gyûlölet,

ha valakit mélyen megvet az ember.

Van-e, akit gyûlölünk, méghozzá okkal? Ha igen, tegyük fel magunknak
a kérdést, hogy „mit tenne Jézus?” 
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TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
1Móz 39:7-12; Dán 3:8-18; Jel 13:16; 14:5

A föld történelmének végén különösen fontos a világosságban járni, ami ma-

gába foglalja a parancsolatok megtartását – Jézushoz hasonlóan élni és szere-

tetet gyakorolni. Az emberek vitatják Isten törvényét, ezért az igaz istentiszte-

let, illetve a Teremtõ iránti engedelmesség kérdése még inkább elõtérbe kerül.

Az Írásokban számos példát találunk arra, hogy egyesek hûségesek maradtak a

legviszontagságosabb körülmények között is: József, Dániel barátai, Dániel

maga és még sokan mások. A legfõbb példa azonban Jézus. El kell döntenünk,

hogy elfogadjuk vezetését, bármi legyen is az ára!

„János kijelenti, hogy Isten iránti szeretetünket úgy mutatjuk ki, ha engedel-

meskedünk parancsolatainak. Nem elegendõ, ha az igazságot elméletben elfo-

gadjuk, ha vallomást teszünk Krisztusba vetett hitünkrõl, ha hisszük, hogy [Jé-

zus] nem volt csaló, és hogy a Biblia vallása nem csupán ravaszul kieszelt

mese… János ugyan nem tanította azt, hogy az üdvösséget engedelmesség ál-

tal kiérdemelhetjük; viszont az engedelmesség: a hit és a szeretet gyümölcse”

(Ellen G. White: Az apostolok története. Budapest, 1978, H. N. Adventista

Egyház. 386. old.).

BESZÉLGESSÜNK RÓLA!
1. A Tízparancsolat betartása és a többi ember szeretete nem feltétlenül

ugyanaz. Mi a különbség? Melyiket könnyebb megtenni és miért?
2. Michael Foucault, francia filozófus két ismeret között tett különbsé-

get: az egyik megváltoztatja azt, aki az ismeretre szert tesz, a másik
viszont semmi változást nem hoz. Milyen példákat tudnánk felhozni
az ismeret e két típusára? Még fontosabb azonban tisztában lenni
azzal, hogy milyen az istenismeretünk. Ennek az ismeretnek milyen
változást kell hoznia életünkben?

3. Hogyan kerülhetõ el az a csapda, hogy a parancsolatok megtartásá-
val akarjuk elnyerni az üdvösséget, ugyanakkor azonban kikerüljük
annak az elképzelésnek a kelepcéjét is, miszerint úgy is üdvözülhe-
tünk, ha a törvényt áthágjuk?

4. Hogyan segíthet szombatiskolai csoportunk a gyülekezetnek jobban
megérteni, mit jelent igazi szeretetet tanúsítani? Létezik egyáltalán
„közösségi szeretet”? Képzeljük el, milyen lenne az ideális, tökélete-
sen szeretõ közösség! Gyülekezetünk hogy áll ezen a téren?
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FELKÉSZÜLNI A MEGBOCSÁTÁSRA

Nagyrészt az határozza meg, hogy képesek leszünk-e mûködõ kap-
csolatokat kialakítani a jövõben, hogy érzelmi szempontból el tudjuk-
e engedni a múltat.

A megbocsátás azt jelenti, elengedjük azt, ami elmúlt; hagyjuk,

hogy megtörténjen, ami eljön; és hagyjuk létezni azt, ami most van. 

A megbocsátás által elengedem a múlt ítéleteit, problémáit, kudar-

cait, és véglegesen búcsút mondok nekik. Eltörlöm jövendöléseimet,

gyanúimat, rossz elõérzeteimet, és nyitottan várom, mit hoz a követke-

zõ pillanat. Megerõsítem a kettõnk közötti kapcsolatot…

A megbocsátás azt jelenti, hajlandó vagyok elfogadni a másikat

szeretetünk és egyenrangú voltunk, gondoskodásunk és összetartozá-

sunk, õszinteségünk alapján, most és a jövõben.

A megbocsátás azt jelenti, hajlandóak vagyunk elfogadni, amit a je-

len hoz, és anélkül várjuk a jövõt, hogy elfojtanánk saját spontán reak-

ciónkat, vagy a másikét. – David Augsburger
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A világosságban járni – 
elszakadni a világiasságtól

SZOMBAT DÉLUTÁN

E HETI TANULMÁNYUNK: Dániel 5:13; János 15:19; 

Kolossé 1:14; 2:8, 13; 2Péter 3:10-12; 1János 2:12-17

„Ne szeressétek a világot, se azokat, amik a világban vannak. Ha valaki a vi-
lágot szereti, nincs meg abban az Atya szeretete” (1Jn 2:15).

1933-ban jelent meg Andre Malraux francia szerzõ Az ember sorsa címû regé-

nye, amely egy, az 1920-as években Sanghajban felnõtt, balsorsú marxista fér-

fi történetét meséli el. Ch'en, a marxista terrorista összefut az utcán elsõ taná-

rával, egy keresztény lelkésszel, és hitének elvesztésérõl kezd vele beszélgetni.

A tanár nem is sejti, hogy egykori diákja bombát visz magával, és éppen egy

politikai merényletre készül. Hitét nem veszítette el, csak a politika világába

helyezte át – mondja tanárának.

„Ugyan melyik politikai nézet fogja legyõzni a halált?” – kérdezi szomorúan

egykori tanára.

E heti tanulmányunkban János továbbra is azt fejtegeti, hogy mit jelent a vilá-

gosságban járni. Ugyanakkor rámutat világunk ideiglenességére, szemben az

örök élettel, amit egyedül csak Istennél találhatunk meg.

A TANULMÁNYRÓL RÖVIDEN: Mi alapján tudhatjuk, hogy Isten
megbocsátotta bûneinket? Mit jelent ismerni Istent? Mit jelent nem sze-
retni a világ dolgait? Mi lesz a világ végsõ sorsa?
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„AZ Ő NEVÉÉRT” 

„Írok néktek gyermekek, mert a ti bûneitek megbocsáttattak az õ nevéért” (1Jn

2:12).

1Jn 2:12-15 verseiben János a gyermekeket, az atyákat és az ifjakat szólítja

meg. Noha különbözõ elképzelések vannak e megszólítás értelmét illetõen, a

„gyermekek” szó valószínûleg minden gyülekezeti tagot érint, mivel János így

használja e kifejezést a levelében (1Jn 2:1, 13, 28; 3:7; 4:4; 5:21). Az „atyák”
az idõsebb gyülekezeti tagokra, az „ifjak” pedig a fiatalokra vonatkozik. Tehát

János mindenkihez szól.

János azt írja 1Jn 2:12 versében, hogy Isten mindenki bûnét megbocsátot-
ta. Mi alapján? Miért fontos a keresztényeknek, hogy tudják: Isten meg-
bocsátotta bûneiket? ApCsel 5:31; Róm 4:7; Ef 4:32; Kol 1:14; 2:13

János szeretné, ha hallgatóinak, vagyis a hívõ gyülekezeti tagoknak teljes bizo-

nyosságuk lenne megváltásukat illetõen. Visszautal a bûn kérdésének korábbi

tárgyalására (1Jn 1:9; 2:1-2), és hangsúlyozza, hogy kereszténynek lenni annyit

jelent, mint bûnbocsánatot nyerni. A keresztények nem tagadják bûnösségüket,

de elfogadták a megváltást Jézus Krisztus által, és ezért a megbocsátás bizo-

nyosságában élnek.

A keresztények számára a legalapvetõbb dolog, hogy megértsék: megváltásuk

alapja egyedül Jézus és az, amit értük tett. Ezért mondja János, hogy a megbo-

csátást nem saját jó tetteik, hitük, és nem is istenismeretük miatt, hanem „az õ
nevéért” nyerik el. Vagyis Jézusért és azért, amit Õ tett értük. Így a gyõzelem-

rõl, az engedelmességrõl szóló intelmek közepette János nyomatékosítja a hí-

võk elõtt, hogy a megváltást egyedül Jézusnak köszönhetik.

Miért fontos tudni, hogy Isten megbocsátja bûneinket? Mi lenne velünk,
ha ezt kétségbe vonnánk? Miért kell állandóan szem elõtt tartani, hogy
a megbocsátás Jézusban lehetséges, és nem önmagunkban találjuk?
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LEGYŐZNI A GONOSZT

Mit mondanak 1Jn 2:13-14 versei? Milyen erõsítõ üzenetet közvetítenek,
és hogyan tudjuk azt saját magunkra alkalmazni?

A gyermekeket emlékezteti: ismerik az Atyát, az atyáknak pedig azt mondja,

hogy ismerik azt, aki kezdettõl fogva van. Nyilvánvaló, hogy ez a valaki Jézus,

csakúgy, mint 1Jn 1:1 versében, ahol a „kezdetben” kifejezés szintén Jézusra

utal. E versekben az tûnik valószínûbbnek, hogy ha két külön személyre gon-

dolunk: az Atyára és arra, aki kezdettõl fogva van (Jézus). 

Amikor János másodszor is megszólítja az ifjakat, megismétli, hogy „legyõz-
tétek a gonoszt” (új prot. ford.), de ki is bõvíti a kijelentést. Az ifjak nemcsak

a gonoszt, hanem magát Sátánt gyõzték le, mert Krisztushoz tartoznak, és

igénylik gyõzelmét. Az eredeti nyelvben ez arra utal, hogy a gyõzelem (a go-

nosz legyõzése) már a múltban megtörtént, de valóságos következménye folya-

matos. Az ifjak erõsek lélekben, és „az Isten igéje lakik” bennük (új prot.

ford.).

Az Isten Igéje rámutat, hogy szerzõje a Szentlélek (Ef 6:17; 2Pt 1:21). Ezért

egyes magyarázók úgy vélik, hogy a fenti versek utalnak a Szentháromságra:

az Atya Istenre, Jézusra, aki kezdettõl fogva van és a Szentlélekre, akit az Isten

Igéje jelképez. Végeredményben az igaz hívõknek meg kell ismernie Istent, és

a továbbiakban is meg kell õrizni ezt az ismeretet, ami által bensõséges kapcso-

latban állnak az Úrral.

E versek a keresztény élet lényegét tárják elénk: a bûnök megbocsátását, Isten

ismeretét, a bûn feletti gyõzelmet és Isten bennünk lakozó Igéjét.

Mivel a hívõk tudják, hogy Isten és Igéje bennük lakozik, felkészülten néznek

szembe a 15-17. versek kihívásaival. A 12-14. versekben olyan kijelentések áll-

nak, amelyek megerõsítenek, a 15. vers pedig egy felszólítással kezdõdik: „Ne
szeressétek a világot...”

Fogalmazzuk meg, mit jelent ismerni Istent! Mit árul el válaszunk ön-
magunkról és az Istennel való kapcsolatunkról? Gondolkodjunk el ezen
a hét hátralévõ részében, és beszéljük meg szombatiskolai osztályunk-
kal!
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ELSZAKADÁS A VILÁG SZERETETÉTŐL (1JÁNOS 2:15)

János óva inti a keresztényeket: ne szeressék a világot. Hogyan határozza
meg a Szentírás a világ kifejezést? Jn 12:19; 15:19; ApCsel 17:24; Róm
1:20; Kol 2:8; 1Tim 6:7; Jak 4:4; Jel 11:15

A kosmos kifejezés (amit világnak fordítunk) jelöli a világegyetemet, a földet,

az emberiséget, a létezés színterét és az Istennel ellentétes életmódot. Ez a kife-

jezés több mint hússzor fordul elõ János elsõ és második levelében. A világnak

megváltásra van szüksége (1Jn 4:14), mégis ellenséges Istennel és népével (1Jn

3:13). A világ a Gonosz hatalmában van (1Jn 5:19), hamis próféták, antikrisztu-

sok és csalók hemzsegnek benne (1Jn 4:1, 3; 2Jn 7). Nincs abban semmi rossz,

ha bírunk világi javakkal, de készségesen adjunk a rászorulóknak is (1Jn 3:17).

Végezetül, a világot le kell gyõzni (1Jn 5:4-5). János leveleiben a világ kifeje-

zés túlnyomórészt negatív elõjelû, mivel Isten elleni lázadást jelöl.

Érdekes feszültség áll fenn az Írásban a világhoz való viszonyulásunkat illetõ-

en. Egyrészt ott az intés: ne szeressük a világot, másrészt a Biblia egyértelmû-

en azt állítja, hogy Isten szereti a világot (Jn 3:16). Olvashatunk arról is, hogy

ne szeressük azt, ami a világban van, ugyanakkor a Biblia újra és újra arra int:

szeressük az embereket, akik bizony a világban vannak.

Hogyan értelmezzük e feszültséget? Hogyan lehet úgy szeretni az embere-
ket, hogy közben ne szeressük a világot, amikor a világ elsõsorban embe-
rekbõl áll? Van-e más is a világban, amit szerethetünk, az embereken kí-
vül? Ha igen, mi?

A 15. vers vége és az utána következõ szöveg segít megérteni, hogy mi járt Já-

nos fejében. Nem kell gyûlölnünk az embereket, vagy megvetnünk a világot,

inkább arról van itt szó, hogy gyûlöljük a világban azt, ami – ha dédelgetjük –

elválaszt Isten szeretetének személyes megismerésétõl és tapasztalásától. Va-

gyis azoktól a világban lévõ dolgoktól tartsuk magunkat távol, amelyek meg-

akadályoznak abban, hogy üdvözítõ kapcsolatunk legyen Istennel.

Legyünk fájdalmasan õszinték önmagunkkal! Melyek azok a világi dol-
gok, amelyeket szeretünk, noha tudjuk, hogy rosszak? Létezik olyasmi,
ami önmagában ugyan nem rossz, de jobban szeretjük Istennél? Mi kell
ahhoz, hogy ezekrõl lemondjunk?
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MI A BAJ A VILÁGGAL? 

„Mert mindaz, ami a világban van, a test kívánsága, a szem kívánsága, és az
élettel való kérkedés, nem az Atyától, hanem a világtól van” (1Jn 2:16, új prot.

ford.).

Amíg a 15. vers csak általánosságban óvott a világ szeretetétõl, a 16. már részle-

tekbe is bocsátkozik. Mit jelent szeretni a világot? János három dologról tesz em-

lítést: 1) a test kívánsága, 2) a szem kívánsága és 3) az élettel való kérkedés. Já-

nos szerint ezek nem az Atyától, hanem a világtól vannak; bár testünk, szemünk

és életünk egyaránt az Istené. Hol van akkor a probléma? Mitõl akar óvni János?

A test kívánsága nyilvánvalóan a szenvedélyekrõl szól, bár nem törvényszerû,

hogy csak azokra korlátozódjon (lásd Gal 5:19-21). 

A szem kívánsága, bár kétségtelenül kötõdik a testhez, a gondolatainkig, vá-

gyainkig hat; azokra a dolgokra utal, amelyeket mihelyst meglátunk, rögtön

meg is akarunk szerezni (lásd 2Móz 20:17).

Mit ért János az „élettel való kérkedésen”? Miért olyan rossz ez? Jób 12:10;
ApCsel 17:28

Az „élettel való kérkedés” gondolata az Istentõl való függetlenedésre utal.

Mintha csak mi magunk alkottuk volna életünket, és ezért minden megvalósított

dolgunkért magunknak tulajdonítjuk a dicsõséget és a tiszteletet. „Tudjátok
meg, hogy az Úr az Isten; õ alkotott minket és nem magunk” (Zsolt 100:3). Ez-

zel szemben, ha rádöbbenünk arra, hogy minden levegõvételünk, minden szív-

verésünk, minden, amit valaha is birtokolhatunk, vagy amivé valaha is lehetünk,

egyedül Istentõl jön, a büszkeség lesz az utolsó, ami felmerül bennünk. Bûnös

emberek lévén, akiknek élete teljes mértékben Isten kegyelmétõl és jóságától

függ, hiszen képtelenek volnánk megváltani magunkat az örök haláltól és pusz-

tulástól, alázattal és szelíden, fennhéjázás nélkül éljük az életünket! A tökéletes

világban Lucifer bukását éppen a büszkeség okozta; nekünk, akik távolról sem

tökéletes világban élünk, úgy kellene menekülnünk elõle, mint a pestistõl!

Számunkra mi jelent veszélyt? A test kívánsága? A szem kívánsága? Az
élet kérkedése? Vagy ezek együttvéve? Mi az egyetlen reményünk? Mi-
re várunk, hogy végre meghozzuk a szükséges változásokat? 
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A VILÁG MULANDÓSÁGA (1JÁNOS 2:17)

A 16. versben János elénk tárja az elsõ okot, miért ne szeressük a világot: a vi-

lág szeretete és az Atya szeretete nem fér meg egymással. A 17. versben újabb

indokot hoz fel: nincs értelme a világot szeretni, mert a világ mulandó. Jobb és

bölcsebb azt választanunk, ami maradandó. Ezzel magunk is maradandóvá le-

szünk, vagyis örökké fogunk élni.

Nagy kísértés az emberiség számára, hogy csak a pillanatnak éljen, magával ra-

gadja az anyagias világ, és csak azt értékelje, ami a szeme elõtt van. Ezért Pál

is csatlakozik Jánoshoz, mondván: „az odafelvalókat keressétek, ahol a Krisz-
tus van, az Istennek jobbján ülvén. Az odafelvalókkal törõdjetek, nem a földiek-
kel. Mert meghaltatok, és a ti éltetek el van rejtve együtt a Krisztussal az Isten-
ben. Mikor a Krisztus, a mi életünk, megjelen, akkor majd ti is, Õvele együtt,
megjelentek dicsõségben” (Kol 3:1-4). Valamint: „Mivelhogy nem a láthatók-
ra nézünk, hanem a láthatatlanokra; mert a láthatók ideig valók, a láthatatla-
nok pedig örökkévalók” (2Kor 4:18).

Másutt mit tanít a Biblia a világ és a föld mulandóságáról? Dán 2:35; 1Kor
7:31; 2Pt 3:10-12

1Jn 2:8 versében János már említést tesz arról, hogy a sötétség szûnõben van.

Most ismét ezt az igét használja (paragó), és azt mondja, hogy a világ és kíván-

ságai elmúlnak. Jézus, a Világosság testté lételével egy új korszak köszöntött

be. E világ dolgai múlófélben vannak; ennek mindenki számára nyilvánvalónak

kell lenni. A politika megoldásai nem jelentenek igazi megoldást a világban,

amely velünk együtt elmúlik.

Mi hogyan élhetjük túl azt, ha a világ elmúlik? János válasza: ha Isten akarata

szerint élünk. Noha fontos a helyes teológiai látás, és maga János is igyekszik

cáfolni a hamis tanítók félreértéseit Jézussal és a bûnnel kapcsolatban, éppen

olyan fontos, hogy engedelmes életet éljünk. Az etikát nem lehet elválasztani a

teológiától! A kegyes szavak és a helyes tantétel nem elég. A teológiai felfogá-

sunkat az életünkben kell megmutatni.

Milyen példáját látjuk a földi dolgok mulandó természetének nap mint
nap? Mi ennek az üzenete számunkra? Bár tisztában vagyunk a dolgok
mulandóságával, miért olyan könnyû mégis úgy élni az életünket, mint-
ha a földön minden maradandó lenne?
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TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
„Számos látszatkeresztény költ évente mérhetetlen összeget haszontalan és ká-

ros élvezetekre, mialatt lelkek pusztulnak el, mert nem ismerik az élet Igéjét.

Istentõl visszatartják a tizedet és az áldozatot, miközben többet áldoznak fel a

romboló vágyak oltárán, mint amennyit a szegények megsegítésére vagy az

evangélium hirdetésére adnak… A világ beleveti magát az élvezetekbe. ’A test

kívánsága, és a szemek kívánsága, és az élet kérkedése’ uralkodik az emberek

tömegein. De Krisztus követõi szentebb dolgokra hivatottak… Isten Igéjének

fényénél joggal mondhatjuk, hogy nem igazán szent az az ember, aki nem ta-

gadja meg teljesen a világ bûnös szokásait és örömeit” (Ellen G. White: A nagy
küzdelem. Budapest, 2000, Advent Kiadó. 423–424. old.).

Pozitív oldalról nézve a tárgyalt igeszakasz a következõket mondja: az igaz ke-

resztények bensõséges kapcsolatban vannak Istennel, szeretettel engedelmes-

kednek neki, erõt nyernek a gonosz legyõzéséhez és Isten Igéje bennük lako-

zik. Isten megbocsátotta bûneiket. Ugyanez a tiltás oldaláról megfogalmazva:

nem szeretik a világot és el is fordulnak tõle ott, ahol az szemben áll Istennel

és mûvével.

BESZÉLGESSÜNK RÓLA!
1. A világ mulandó, nem tart örökké, még a tudomány is ezt állítja. A

tudománnyal szemben viszont milyen reményt nyújt a Biblia?
2. A világ szeretetétõl való óvás hallatán egyesek igyekeznek elkülönül-

ni a világtól, amennyire csak tõlük telik. Kolostorokba vagy olyan
közösségekbe vonulnak vissza, amelyek radikálisan eltérnek az át-
lagtól. Helyesen teszik? Beszéljük meg!

3. Beszéljünk csoportunkban a hétfõi kérdésrõl: mit jelent Istent is-
merni?

4. Melyek azok a dolgok, amelyek önmagukban ugyan nem rosszak, és
nem állnak feltétlenül ellentétben Isten ismeretével, mégis rosszá
válnak amiatt, ahogy az emberek élnek velük?

5. Miért olyan fontos a világosságban való járáshoz a bûn feletti gyõze-
lem? Hogyan érhetjük ezt el? 
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HARSÁNYI BÉLA:
ÓRA

Fut az idõ, mint a rózsa.

Tanít rendre, szépre, jóra.

Nem állhat meg, tudom róla.

– Kincs, ajándék minden óra.

Óránk méri az idõt,

A szent cél felé vivõt.

Biztat: készen várni Õt:

– A drága Üdvözítõt!

Órád titka érdekel?

– Élni itt szeretve kell.

Nézz a tiszta égre fel!

Hidd, hogy célhoz érkezel!

Kell a pontos, üde jel.

Óránk folyton üzemel.

S ha te végig hû leszel,

Vele jutsz az üdvre el!

Ki az idõn jól átlát,

Beoszt minden órácskát.

Tud szeretni, nincs rá gát,

S várja Isten országát.
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A világosságban járni – az
antikrisztusokat elutasítani

SZOMBAT DÉLUTÁN

E HETI TANULMÁNYUNK: János 15:4-10; Apostolok cselekedetei 2:15-17; 

Zsidók 1:1-2; 2Thesszalonika 2:3-4; 1János 2:18-29; 4:1-6

„Senkiben nincs meg az Atya, aki tagadja a Fiút. Aki vallást tesz a Fiúról, ab-
ban az Atya is megvan” (1Jn 2:23).

Az egyháznak kezdettõl fogva meg kellett birkóznia a hamis tanításokkal és az

eretnekséggel. Pál az efézusi gyülekezet vezetõit „gonosz farkasok”-tól óvja,

akik megtámadják a „nyájat”, és a saját soraik közül származó hamis tanítókra

is figyelmeztet, akik maguk mellé állítják a gyülekezeti tagokat (ApCsel 20:29-

30). Jézus maga is felhívja a figyelmet a hamis krisztusokra és hamis prófétákra

(Mt 24:5, 11, 24). Az egyház ma is hasonló problémákkal néz szembe. A jelené-
sek könyve 13. fejezete úgy mutatja be a tengerbõl feljövõ fenevadat, mint aki Jé-

zust utánozza. Ezért nevezték a bibliamagyarázók ezt a fenevadat antikrisztusnak

(görögül az anti elöljárószó jelentése: helyébe, helyett, gyanánt). Érdekes, hogy

János elsõ levelében is beszél az antikrisztus(ok)ról. Kik ezek az emberek? Mit

tanítanak? E heti tanulmányunkban megvizsgáljuk, mivel foglalkozik itt János,

és arra törekszünk, hogy levonjuk a napjainkra érvényes tanulságokat.

A TANULMÁNYRÓL RÖVIDEN: Mi jelent az „utolsó óra” (1Jn 2:18)?
Milyen veszélyre figyelmezteti olvasóit János? Van-e különbség az
antikrisztus és az antikrisztusok között? Mit ért János azon, hogy marad-
junk Krisztusban? Hogyan kell a keresztényeknek a lelkeket megpróbálni?
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„AZ UTOLSÓ ÓRA” (1JÁNOS 2:18)

„Gyermekeim, itt az utolsó óra, és amint hallottátok, hogy antikrisztus jön,
most meg is jelent; mégpedig sok antikrisztus jelent meg: ebbõl tudjuk, hogy itt
az utolsó óra” (1Jn 2:18, új prot. ford.).

János elsõ levele 2. fejezetének végén kezd részletesebben beszélni arról a cso-

portról vagy csoportokról, amely/ek gondot okoztak a gyülekezet tagjainak.

Tevékenységükben János „az utolsó óra” elérkeztét ismeri fel.

János a Kr. u. I. évszázad végén írt az „utolsó órá”-ról. Hogyan értsük
mondandóját mi, akik mintegy 2000 évvel késõbb élünk? Lásd „utolsó na-
pok” ApCsel 2:15-17; Zsid 1:1-2; 1Pt 1:20; 1Jn 2:18!

Az „utolsó óra” kifejezést csak Jánosnál találjuk. Az Újszövetség többi írója

„az utolsó napok”-at használja a Jézus elsõ eljövetelét követõ idõszakra.

Jézussal új korszak vette kezdetét. Elsõ és második adventje fontos idõponto-

kat jelöl. A kettõ között eltelt idõt „az utolsó napok” kifejezéssel illetjük. Já-

nos írásának szövegösszefüggését tekintve, az „utolsó óra” kifejezésen János

valószínûleg ugyanazt érti, mint a többiek az „utolsó napok”-on.

Jézus maga is használja az óra kifejezést Jn 4:23 és 16:2 versében (ez utóbbi a

Károli fordításban idõként szerepel). Ilyenkor a jövõ egy bizonyos, még az ad-

vent elõtti pontjára utal. János hasonlóképpen alkalmazza az „utolsó óra” ki-

fejezést.

Fontos azonban megjegyezni, hogy János nem határoz meg idõpontot, és nem

is ír le pontos eseménykronológiát, amelynek az Úr eljövetele elõtt be kell kö-

vetkeznie. Nem ez volt a célja. Valószínûleg lényegesebbnek tartotta a felké-

szülés és az óvatosság szükségességét a hamis tanítók jelenléte miatt, akikre

már Jézus is figyelmeztetett.

Ha János már akkoriban szükségét érezte annak, hogy az „utolsó óra”
veszélyeire figyelmeztessen, akkor mennyivel inkább így van ez ma! Mi-
lyen félrevezetõ tanításokkal találkozhatunk nap mint nap az egyházon
belül és kívül? Hogyan védhetjük meg magunkat ezektõl az ámításoktól?
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AZ ANTIKRISZTUSOK JÖVETELE (1JÁNOS 2:18-19, 22, 23)

Kicsoda az antikrisztus? 1Jn 2:18-19, 22

Az antikrisztus kifejezés csak János elsõ és második levelében szerepel. Az

antikrisztus Krisztus helyét akarja elfoglalni, és szemben áll vele. Különbözõ fe-

lekezethez tartozó teológusok például A jelenések könyve 13. fejezetének tenger-

bõl feljövõ fenevadját, illetve a második thesszalonikai levél 2. fejezetében sze-

replõ bûn emberét azonosították az antikrisztussal. A megnevezés helytálló,

ugyanis Jel 13:2-4 versei a tengerbõl feljövõ fenevadat úgy mutatják be, mint ami

utánozni igyekszik Krisztust, a Bárányt; 2Thessz 2:4 versében pedig az antikrisz-

tus, a bûn embere, az Úr helyére tör. A Biblia sokszor szól errõl, még ha nem is

alkalmazza ezt a kifejezést. Nyilvánvaló, hogy János elõtt is ismeretes, sõt, õ ma-

ga is ír róla A jelenések könyvében, bár nem antikrisztusnak nevezi.

1Jn 2:18 versében János egyes és többes számban is használja az antikrisztus

kifejezést: eljön az antikrisztus, ill. már sok antikrisztus támadt. Vajon feladja

az egy antikrisztus fogalmát, amikor másokat is annak nevez? Nem valószínû.

1Jn 4:3 verse segít ennek megértésében, amikor az antikrisztus lelkérõl szól: az

antikrisztus lelke mutatkozik meg azokban az emberekben, de a valódi

antikrisztus eljövetele még váratott magára.

Miért nevezi János antikrisztusnak azokat, akik helytelenül értelmezik
Krisztus természetét? 1Jn 4:3; 2Jn 7

János talán nem nevezte antikrisztusnak azokat a gyülekezeti tagokat, akik nem

tudták könnyen elfogadni Jézus természetének helyes értelmezését, vagy akik

hamis tanítóktól megtévesztve ingadoztak. Dönteniük kellett, hogy a keresz-

tény tanítást vagy az antikrisztusok nézeteit fogadják el Jézusról, mint Messi-

ásról és/vagy Krisztus természetérõl.

Voltak azonban, akik elhagyták az egyházat, és hamis tanokat hirdettek (1Jn

4:5). Õket mondta antikrisztusoknak.

Valójában bármi lehet „antikrisztus”, ami elfoglalja Isten helyét az életünk-
ben. Milyen antikrisztusokkal szembesülünk napjainkban? Hogyan ismer-
hetjük fel õket, és hogyan semlegesíthetjük felettünk való hatalmukat?

48

augusztus 3.
HÉTFŐ



A LELKEK MEGPRÓBÁLÁSA (1JÁNOS 4:1-6)

1Jn 4:1-6 verseiben János ismét az 1Jn 2:18-27 szakaszban tárgyalt témához tér

vissza, tudniillik a gyülekezet körében terjesztett téves tanításokhoz. Érdekes,

hogy milyen hamar teret nyert az ellenség tevékenysége az egyházban, hamis

tanításaival megosztva a hívõket. Vajon nem küzd közösségünk még ma is ha-

mis tanításokkal, amelyek megosztanak?

Mi a jelentõsége 1Jn 2:19 versének a ma élõ adventisták számára?

A részleteket ugyan nem ismerjük, de úgy tûnik, Jánosnak meg kellett küzde-

nie az egykori tagok Jézusról vallott különbözõ eretnek nézeteivel. Némelyek

talán azt vallották, hogy Jézus csak látszólag volt ember, valójában azonban

nem. Mások azt hangsúlyozták, hogy Krisztus a keresztségekor vette fel embe-

ri természetét, majd a keresztre feszítéskor letette. Megint mások nem fogadták

el, hogy Jézus a Messiás.

E hamis tanítók azt állíthatták: Isten ihletésére szólnak, így nem csoda, hogy az apos-

tol 1Jn 4:1 versében külön felhívta a figyelmet a hamis prófétákra. Téves nézeteik

azonban csak azt bizonyították, hogy az antikrisztus lelkének hatása alatt voltak.

Vessük össze 1Jn 2:18-19 és 1Jn 4:1-6 verseit! Minek a bizonyosságát és remé-
nyét nyújtja János az olvasóknak, miközben az antikrisztusoktól és hamis ta-
naiktól óv? Milyen reményt ébresztenek bennünk ezek az igeszakaszok?

Figyeljük meg a párhuzamokat 1Jn 2:21 és 1Jn 4:6 versei között! Mindkét eset-

ben Isten és az igazság ismerete jelenti a legnagyobb védelmet a tévedésekkel

szemben. János hangsúlyozza a tanítás helyes megértésének fontosságát, ki-

váltképpen Jézussal kapcsolatban. Itt világos bibliai bizonyítékot találunk arra

nézve, hogy milyen fontos a helyes tanítás.
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A KENET (1JÁNOS 2:20-21, 27)

1Jn 2:20 versében a „kenet” szót sokan úgy értelmezték, hogy az a Szent-
lélekre vonatkozik. Az alábbi igehelyek mennyiben segítenek alátámaszta-
ni ezt a következtetést? 1Sám 16:13; Jn 14:17; 15:26; 16:7; 1Jn 2:20-21, 27

Az igaz hívõk részesülnek a kenetben, ami bennük marad, tanítja õket, és amiben

nincs hamisság. A kenetrõl és rendeltetéseirõl olvasottak arra emlékeztethetik az

olvasókat, amit Jézus a Szentlélekrõl mond búcsúbeszédében (János 13-16. feje-

zetei). Ugyanakkor már Ézs 61:1 verse is kapcsolatba hozza a Szentlelket a fel-

kenetéssel. Ezért nagyon valószínû, hogy a kenet a Szentlélekkel azonosítható.

Szót kell ejtenünk azonban egy másik dimenzióról is. Egy bizonyos értelemben

1Jn 2:24 verse párhuzamos a 27. verssel:

„Amit azért ti kezdettõl hallottatok, az maradjon meg bennetek” (1Jn 2:24);

„És az a kenet, amelyet ti kaptatok tõle, bennetek marad” (1Jn 2:27).

Az igaz hívõk kezdettõl fogva Jézus evangéliumát hallották. Továbbá azt is ol-

vassuk, hogy a keresztényben „Isten igéje megmarad” (1Jn 2:14), mint ahogy

az igazság is (2Jn 2). Míg 2Kor 1:21-22 versében a megkenetés, addig Ef 1:13

versében az igazság hallása és annak hitben való elfogadása vezet a Szentlélek

általi elpecsételéshez. A kenet tehát utalhat a Szentírásra is.

Az antikrisztus üzeneteinek ellenszere a Szentlélek által közvetített isteni Ige. Ez

az a tárgyilagos mérce, amely alapján értékelhetõk a tanok. Az igaz hívõ a Szent-

írásban megnyilatkozó Szentlélekre hagyatkozik, és a Bibliát tekinti az igazi mér-

cének. Abban a pillanatban, mihelyst a hívõ kételkedni kezd a Biblia tekintélyé-

ben, megbízhatóságában és ihletettségében, kiszolgáltatja magát mindenféle ámí-

tásnak és tévedésnek. Tele a világ olyanokkal, akik egykor „rendíthetetlen” ke-

resztények voltak, de elhagyták a hitet, mert megkérdõjelezték a Biblia érvényes-

ségét és ihletettségét – akár azért, mert valamit nem értettek, akár azért, mert

olyan dolgot találtak benne, ami nem nyerte el a tetszésüket. Egészen más elis-

merni, hogy vannak a Bibliában számunkra érthetetlen, vagy akár megkérdõje-

lezhetõ részek, mint ezek miatt kétségbe vonni a Szentírás tekintélyét.

Hogyan viszonyulunk az Igében azokhoz a dolgokhoz, amelyeket nem
értünk, vagy amelyek éppenséggel nem tetszenek? Úgy találjuk, hogy
ezek miatt idõvel egyre jobban kételkedünk az Igében? Ha igen, hogyan
térhetünk le a kétely útjáról? 
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BENNE MARADNI

Mi a közös a következõ versekben? Miért olyan fontos ez az üzenet szá-
munkra? Jn 5:38; 6:56; 8:31; 15:4-10; 1Jn 2:14; 28; 2Jn 9

A marad (görögül menó) kifejezést az alábbi igékkel is vissza szokták adni: la-
kik, tartózkodik, idõzik. Fontos fogalom ez János evangéliumában és a levele-

iben is. Huszonötször fordul elõ az elsõ, és kétszer a második levélben.

Létfontosságú az Istennel való kapcsolatunk. Elengedhetetlen a Fiúban, az

Atyában és a Szentlélekben maradnunk. Továbbá fontos az is, hogy megmarad-

junk a helyes tanítás és az Ige mellett, mivel ez határozza meg Istenhez való vi-

szonyunkat. Szemlátomást ez János leveleinek alapgondolata, hiszen tart a ha-

mis tanítóknak a hívõkre gyakorolt hatásától.

Többek között az örök élet ígérete szól azoknak, akik az Úrban maradnak.
Miért olyan fontos az örök élet ígérete? Mit nyújtana a hitünk, ha nem lenne
ez az ígéret? Akkor ugyan miért akarnánk keresztények lenni? 1Kor 15:1-19

Kétségtelen, hogy János számára a keresztény hit egyik alappillére az Úrban

való megmaradás. Ehhez a világosságban való járásra és Jézussal való közeli

kapcsolatra van szükség. Ez azt jelenti, hogy naponta alávetjük akaratunkat az

Ige és az életünkben munkálkodó Szentlélek akaratának. Mihelyst nem enge-

delmeskedünk az Úrnak, mihelyst azt hisszük, hogy Istentõl függetlenül is bol-

dogulunk, és kezdünk elítélõ megjegyzéseket tenni a Bibliának azokra a szaka-

szaira, amelyeket nem szeretünk, olyan irányba indulunk el – ha nem állunk

meg –, amely megszakítja a Jézussal való üdvözítõ kapcsolatunkat.

Hogyan maradhatunk Krisztusban? Mit tettünk az elmúlt huszonnégy
órában azért, hogy benne maradhassunk? Mi mindent tehetünk azért,
hogy Krisztusban maradjunk? Beszéljük meg ezeket a gondolatainkat
szombatiskolai csoportunkban!
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TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
Olvassuk el 2Péter 2. fejezetét!

Felmerülhet a kérdés, hogy miért fontos 1Jn 2:29 verse a hamis tanítókról szó-

ló fejtegetésben. Nyilvánvaló, hogy a Jézusról szóló tévtanítással együtt járt

egyfajta helytelen életmód is. Ez ma is így van. A kereszténység egyik tételé-

nek a megkérdõjelezése egy másik tanítás támadásához vezet. Elõbb vagy

utóbb már nemcsak elméleti kérdésekrõl lesz szó, hanem gyakorlati megnyil-

vánulásokról is. Az emberek már nem élnek igaz életet. Kezdetét veszi egy ör-

dögi kör, amely lefelé vezet. Csúszásunkat csak úgy állíthatjuk meg, ha vissza-

térünk az Úrhoz, tanításához és példaadó életéhez. 

„Isten nem a Biblia helyettesítésére adta – és nem is adhatja – Lelkét: hiszen a

Szentírás világosan kijelenti, hogy Isten Igéje minden tanítás és ismeret próbá-

ja. János apostol így mondja: ’Ne higgyetek minden léleknek, hanem próbáljá-
tok meg a lelkeket, ha Istentõl vannak-é; mert sok hamis próféta jött ki a világ-
ba’ (1Jn 4:17)” (Ellen G. White: A nagy küzdelem. Budapest, 2000, Advent Ki-

adó. 11. old.).

BESZÉLGESSÜNK RÓLA!
1. Nekünk, adventistáknak – mint akik már hosszú ideje várják Jézus

visszajövetelét – mit jelent az „utolsó órá”-ban élni? Ha „az utolsó
óra” kis híján kétezer évig tartott, mit jelent ez ránk és mostani éle-
tünkre nézve?

2. A csütörtöki listánkba milyen gyakorlati dolgokat írtunk fel arra
nézve, hogyan maradhatunk Krisztusban? Mit tanulhatunk egy-
mástól? 

3. Mi az, amivel gyakorlatilag antikrisztusi lelkületet tanúsít az ember
mások irányában?

4. Soroljunk fel néhány nehéz kérdést/témát a Bibliából, amelyekkel
idõnként küzdenek a gyülekezeti tagok? Hogyan tanulhatunk meg
igazán bízni a Bibliában? Mivel segíthetünk azoknak, akik kételked-
ni kezdenek a Bibliában a számukra érthetetlen, illetve nekik nem
tetszõ dolgok miatt?

5. Hogyan viszonyuljon egyházunk korábbi tagjainkhoz, akik nyíltan
támadnak bennünket? Milyen magatartást tanúsítsunk irántuk?
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AHHOZ, HOGY ISTENT MEGISMERJÜK, 
TANULMÁNYOZNUNK KELL ŐT

Bárcsak valóban elkezdenénk tanulmányozni Istent! Ez lenne örö-

münk egészen az örökkévalóságig. Ez a legboldogítóbb és leghaszno-

sabb tanulmány, amellyel foglalkozhatunk. Miért nem ismerhetjük

meg Istent anélkül, hogy tanulmányoznánk Õt? Mert így tehetünk szert

mindenfajta tudásra. Ha nem foglalkozunk valamivel, azt is elfelejtjük,

amit tudunk. Ha elsajátítjuk, de nem használjuk a tudást, szintén elfe-

lejtjük. Sokak élete boldogtalan, mert keveset tudnak Istenrõl. Akik jól

ismerik Õt, arra vágynak, hogy még többet tudjanak meg róla. – David
C. Cook

�����   � �����

A kereszténység az embert mûveltté, kultúrálttá és erkölcsössé
teszi, de ezek a jellemvonások nem teszik kereszténnyé az embert.

– Ismeretlen szerzõ
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Isten gyermekeként élni

SZOMBAT DÉLUTÁN

E HETI TANULMÁNYUNK: 1Mózes 3:5; Zsoltárok 51:4; Ézsaiás 1:2; 

János 1:12; Zsidók 9:26, 28; 1János 3:1-10

„Lássátok meg, milyen nagy szeretetet tanúsított irántunk az Atya: Isten gyer-
mekeinek neveznek minket, és azok is vagyunk. Azért nem ismer minket a világ,
mert nem ismerte meg õt” (1Jn 3:1, új prot. ford.).

Egy új hívõ felkereste a lelkészt. „Akárhogy imádkozom, akármennyire igyek-

szem, egyszerûen nem tudok hû maradni az Úrhoz. Úgy érzem, elveszítem az

üdvösséget” – mondta. A lelkész így válaszolt: „Látod a kutyámat? Szobatisz-

ta, nem fordítja fel a lakást, engedelmes, sok örömünk van benne. A kisfiam vi-

szont, aki a konyhában van, gyakran felfordulást csinál, szétdobálja az ételét,

összekoszolja a ruháját, állandóan csupa maszat. Mégis, ki lesz az örökösöm?

Természetesen nem a kutya, hanem a fiam. Tudnod kell, hogy te vagy Jézus

Krisztus örököse, mert érted halt meg!” Isten gyermekei és országának örökö-

sei vagyunk, nem mintha tökéletesek lennénk, hanem az Õ kegyelme által.

A héten azt vizsgáljuk meg, hogy mivel jár ez az ígéret.

A TANULMÁNYRÓL RÖVIDEN: Mit jelent Isten gyermekének lenni?
Milyen értelemben kell akarnunk „hasonlóvá” válni Istenhez? Hogyan
határozza meg János, mi a „bûn”? Mit tett Jézus elsõ eljövetelekor a
bûnnel? Hogyan értsük János szavait, miszerint aki Istentõl született, az
nem „cselekszik bûnt” (1Jn 3:9)?
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ISTEN GYERMEKEI (1JÁNOS 3:1)

Milyen nagyszerû ígéretet találunk 1Jn 3:1 versében? Mivel jár ez az ígé-
ret? Minek a reményét kellene nyújtania számunkra? (Lásd még Jn 1:12;
1Jn 2:29; 3:9!)

1Jn 3:1 a lelki születésre mutat, Jn 1:12 pedig a Krisztusba vetett hitet hangsú-

lyozza, ami által Isten gyermekeivé válunk. 1Jn 3:1 azt emeli ki, hogy már Is-

ten gyermekei vagyunk. Ezt Isten kezdeményezésének köszönhetjük. Az újjá-

születés az Õ mûve, nem a miénk. Mint ahogy a születésünkért nem tehetünk

semmit, így azért sem, hogy Isten a gyermekévé fogadjon. Amiatt sem kell ag-

gódnunk, hogy vajon Isten gyermekei maradunk-e, amíg kapcsolatban vagyunk

vele. A Szentírás az apa és a gyerek szoros kapcsolatával fejezi ezt ki. A jó apa

gondját viseli gyerekének, szereti, és még az életét is odaadná érte.

Idõzzünk el egy kicsit ennél az ígéretnél – hogy Isten gyermekei vagyunk –, és

gondoljunk bele, mit is jelent ez! A legutóbbi adatok szerint több mint négy-

száz milliárd látható galaxist számoltak össze a világegyetemben, amelyek

mindegyike több milliárd csillagból áll. Ki tudná megmondani a bolygók szá-

mát e csillagok között, és hogy hányon van intelligens élet? Ha figyelembe

vesszük a világmindenség méretét a bolygónkhoz képest, rólunk, emberekrõl

nem is beszélve, vajon nem ámulunk el azon, hogy a mindenséget megteremtõ

Isten szeret és gyermekeivé fogadott?! Milyen csodálatos távlatot ad ez az éle-

tünknek! Nagyszerû reménységünk, bizonyosságunk és bizodalmunk lehet a

jövõre nézve, függetlenül jelen körülményeinktõl! Isten, a mindenség Terem-

tõje szeret, gondot visel rólunk és gyermekeinek nevez! Egy új fordítású angol

Biblia, a New International Version szabadon adja ugyan vissza az eredeti szö-

veget, de jól megragadja annak értelmét, amikor azt mondja, hogy az Atya bõ-
séggel árasztotta ránk nagy szeretetét.

Gondolkozzunk el azon, hogy Isten nemcsak létezik, hanem szeret ben-
nünket, gondoskodik rólunk és meg is halt értünk! Hogy hasson ez a tu-
dat az életvitelünkre? Miért?
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KÖVETKEZMÉNYEK ÉS FELELŐSSÉG (1JÁNOS 3:2-3)

A héten a tanulmányunk tárgyát képezõ igeszakaszt 1Jn 3:1 verse vezeti be,

ami az Atya – gyermek kapcsolat következményeirõl és az ezzel járó felelõs-

ségrõl szól. Az Istennel való kapcsolatuk következtében a hívõk tiszta életet él-

nek, mert nincsenek a bûn uralma alatt (3-10. versek). Bár elõbb azt emeli ki,

hogy látni fogjuk Õt, és hasonlók leszünk hozzá.

Mivel tudjuk, hogy már Isten gyermekei vagyunk, azt is tudjuk, hogy a jövõnk

még nagyszerûbb lesz, ha ezt most nem is értjük egészen. Örömmel, bizalom-

mal és csodálattal kellene eltöltenie bennünket már pusztán annak a tudatnak

is, hogy látni fogjuk az Urat és hasonlatosak leszünk hozzá.

Mi a különbség aközött, hogy Sátán és Éva Istenhez kívánt hasonlóvá len-
ni (1Móz 3:5; Ézs 14:14; Ez 28:2), illetve aközött, amit 1Jn 3:2 versében
Isten megígért: hasonlók leszünk hozzá? 

Sátán a hatalomban akart Istenhez hasonlóvá lenni, és talán a teremtmények

imádatát is áhította. Arra azonban, hogy Isten jellemét magáévá tegye, úgy tû-

nik, nem érzett késztetést. Vágya nem mélyítette el az Istennel való kapcsola-

tát, ellenkezõleg, megtörte és elrontotta azt.

Noha a keresztények Istenhez hasonlóvá lesznek, nem akarnak Isten helyébe

lépni. A mások iránti szeretetben, az önzetlen szolgálatban, a gondolat tisztasá-

gának és a cselekedetek igazságának megnyilatkozásában akarnak hozzá ha-

sonlítani. Tisztelik a Teremtõ és a teremtmény közti különbséget, és nem akar-

ják eltörölni azt. Számukra a szeretet, és nem a hatalom a kérdés. Ahogy Jézus

bemutatta, az Istenhez való hasonlóság azt jelenti, hogy teljesen és önzetlenül

odaszánjuk magunkat mások javára. Jézus azért jött, hogy bemutassa nekünk,

milyen az Atya. „Monda néki Jézus: Annyi idõ óta veletek vagyok, és mégsem
ismertél meg engem, Filep? aki engem látott, látta az Atyát; mimódon mondod
azért te: Mutasd meg nékünk az Atyát?” (Jn 14:9).

Gondoljunk csak bele, mennyire elképesztõen ellentétes Jézus és Sátán
jelleme! Míg Sátán, teremtett lényként – kizárólag személyes és önzõ
megfontolásból – olyan tisztségre vágyott, amely nem illette meg, Jézus,
a Teremtõ – tekintettel mások javára – „megüresítette önmagát” (Fil 2:7,
új prot. ford.). Természetes hajlamaink kihez tesznek hasonlóvá? Krisz-
tushoz vagy Sátánhoz? Ha az utóbbihoz, hogyan tudunk megváltozni?
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A BŰN MEGHATÁROZÁSA (1JÁNOS 3:4)

A hamis tanítók, akikkel János a leveleiben szembeszállt, valószínûleg hangsú-

lyozták az üdvösség áldását, de figyelmen kívül hagyták a tiszta élet fontossá-

gát. Nem foglalkoztak a bûn problémájával és annak következményeivel. Ezért

János arra helyezi a hangsúlyt, hogy a jövõnk a mostani életvitelünk függvé-

nye. Ennek azonban semmi köze a cselekedetekbõl való megigazuláshoz.

Egyedül kegyelem által üdvözülünk, aminek azonban az életünkbõl kell meg-

látszódnia. János ezért felszólít a megtisztulásra, majd azzal folytatja levelét,

hogy megmutatja a keresztényeknek, mi ennek a jelentõsége.

Mit árulnak el az alábbi igék a bûn természetérõl? 2Móz 9:27; Zsolt 36:4;
51:6; Ézs 1:2; Jer 3:13; Mt 7:23; Róm 6:17, 20; 1Jn 1:8; 3:4; 5:17

Az Írás szerint a bûn céltévesztés, hamisság, az isteni igazság szándékos meg-

szegése, lázadás, gonoszság, engedetlenség, törvényszegés, áthágás, törvényte-

lenség és igazságtalanság.

1Jn 3:4 versében a bûn „törvényszegés” (új prot. ford.). Késõbb, 1Jn 3:11-20

szakaszában a törvénytelenség világos példáját tárja elénk a testvérgyilkos Ká-

in történetével. Majd ugyanennek a fejezetnek 22. és 24. versében a parancso-

latokra és megtartásuk szükségességére utal. 

A kifejezés jogi vetületein túl a „törvényszegés” felidézi bennünk a 2Thessz

2:3 versében szereplõ „törvénytipró” (új prot. ford.) személyét is, valamint te-

vékenységének kiteljesedését közvetlenül a második eljövetel elõtt. Ilyen tör-

vényszegést, törvényellenességet tanúsítanak az antikrisztusok János elsõ leve-
lének beszámolója szerint, akik kirívóan lázadnak Isten ellen, és Sátánnal szö-

vetkeznek. 1Jn 3:4 verse közvetve szólítja meg a gyülekezeti tagokat, hogy ves-

sék el e magatartást és minden bûnt. Ma az a kereszténység egyik különös fo-

náksága, hogy a bûnt hevesen támadó sok igehirdetõ továbbra is azt állítja: Is-

ten parancsolata eltöröltetett, mivel immáron kegyelem alatt vagyunk. Milyen

rémes eltorzítása ez a kegyelemnek!

Mi a „kedvenc” bûnünk? Vagyis, melyik az a bûn, amit minduntalan el-
követünk? Mivel igazoljuk ezt gondolatban? Mennyivel érezzük kevés-
bé bûnös dolognak az évek múlásával? Mikor ébredünk fel és döbbe-
nünk rá, hogy elõbb vagy utóbb e bûn vesztünket okozza, hacsak nem
kérjük Isten erejét a legyõzéséhez?
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JÉZUS MEGJELENÉSE (1JÁNOS 3:5, 8)

Az alábbi versek tanúsága szerint mi történt Jézus elsõ eljövetelekor? 1Jn
1:2; 3:5, 8

Jézus elsõ adventjekor testben jelent meg. Eljött, hogy megoldja a bûn problé-

máját és lerontsa az ördög munkáit. Ha ez így van, akkor a hívõknek semmi kö-

ze sem lehet a bûnhöz és ahhoz, akitõl a bûn ered, az ördöghöz. Azáltal, hogy

közösségünk van a bûnnel, közösségünk van Sátánnal, Jézust pedig elutasítjuk.

1Jn 3:5 verse szerint Jézus elveszi a bûnöket. Ez a kijelentés bizonnyal Jn
1:29 versére utal. Hogyan vitte ezt véghez Jézus? Zsid 9:26, 28; 1Jn 2:2;
4:10; Jel 1:5-6

1Jn 3:5 verse közvetlenül nem árulja el, hogyan vette el Jézus a bûnöket, János
elsõ levelének és evangéliumának szövegösszefüggése azonban egyértelmûvé

teszi, hogy kereszthalálával. Míg A zsidókhoz írt levélben azt olvassuk, hogy

Jézus az áldozatával törölte el a bûnt, addig A jelenések könyvében az áll, hogy

a vére által szabadított meg a bûntõl.

1Jn 3:5 versének elsõ része közvetve a keresztre mutat, második része pedig Jé-

zus bûntelenségét hangsúlyozza, ami elengedhetetlen volt ahhoz, hogy kereszt-

halála által megváltson bennünket.

János elsõ levelének antikrisztusai bizonnyal nem fogták fel teljesen a kereszt

és az értünk elszenvedett helyettes halál valódi értékét. Micsoda rövidlátás! Hi-

szen éppen Krisztus értünk hozott áldozata, kereszthalála, amelyben magára

vette bûneink büntetését, képezi a megváltási terv alapját. Krisztus halála üd-

vösségünk egyedüli lehetséges útja, illetve az örök élet ígéretének záloga. Ha

valaki ezt nem érti, akkor nem érti az evangélium lényegét sem.

Hogyan ad megoldást a kereszt a bûnnel, a bûntudattal, a félelemmel és
a bizonyosság hiányával való egyéni küzdelmeink közepette? Hogyan
ragadhatnánk meg jobban a Jézusban kapott reményt és ígéretet nem-
csak a bûnbocsánatra, hanem a gyõzelemre nézve is?
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BŰN NÉLKÜL (1JÁNOS 3:6, 9)

Hogyan hozhatjuk összhangba 1Jn 3:6, 8-9 és 1Jn 1:6-2:1-2 verseit?

1Jn 3:6 és a 9. vers erõteljes és elgondolkodtató kijelentést tesz arról, hogy az,

aki Jézusban él és Istentõl született, nem cselekszik bûnt. Ez elég egyértelmû-

en hangzik. Sok küzdelmet és fejtörést okoztak e versek a keresztényeknek. El-

végre, ugyan melyik igaz keresztény nem küzd a bûn valóságával az életében?

Azt mindenesetre bizton állíthatjuk, hogy az apostol nem mond ellent önmagá-

nak. Az 1. fejezetben kifejezi: aki azt állítja, hogy bûntelen, csak önmagát csap-

ja be. A 2. fejezetben elénk tárja a célt, hogy ne vétkezzünk; de hozzáteszi:

amennyiben vétkezünk, van szószólónk az Atyánál, méghozzá Jézus Krisztus.

A mostani igeszakaszt is a bûn korábbi tárgyalásának fényében kell értenünk:

a keresztény távol tartja magát a bûntõl, ám ha mégis vétkezik, megvallja bû-

nét és elfogadja az isteni megbocsátást.

Az igemagyarázók különbözõképpen próbálták megfejteni e nehezen érthetõ

verseket. Kettõt röviden megemlítünk:

1. János 1Jn 3:6, 8-9 verseiben festi le azt az eszményi állapotot, amire már

1Jn 2:1 versében is utal. A különbség az, hogy a 3. fejezetben már nincs ki-

kötés. Ennek az lehet az oka, hogy az apostol szeretné, ha olvasói tisztán

látnák a bûn kérdését. A bûnt nem lehet félvállról venni; Krisztus követõi

nem játszhatnak a bûnnel.

2. A vétkezik és bûnt cselekszik kifejezéseket jelen idõben találjuk, ami gyak-

ran a cselekvés folyamatosságára utal. Ennek az lenne a jelentése, hogy

Krisztus tanítványai nem vétkezhetnek folyamatosan. Olykor-olykor elõfor-

dul, hogy bûnbe esnek, de elszakadnak a bûntõl, nem élnek bûnös életet. A

bûn nem uralkodik rajtuk. Az angol New International Version bibliafordí-

tás e nézetet követve úgy adja vissza a fenti igealakot, hogy tovább vétkezik.

Függetlenül attól, hogy melyik értelmezést fogadjuk el, a 3. fejezet mondanivalóját

az 1. és 2. fejezet fényében kell megértenünk. A bûn nagyon is valóságos, tehát a

kereszténynek nincs más választása, mint eltávolítania az életébõl – bármi áron.

Bûnösök vagyunk, ezt senki nem vitatja. A kérdés az, hogy a bûn elleni
küzdelmünkben mennyi vért, verítéket és könnyet hullatunk? Vála-
szunk mennyiben ad magyarázatot életvitelünkre?
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TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
Róm 8:12-17; Fil 2:14-16

„Ne csapja be senki magát azzal az elképzeléssel, hogy akkor is szent lehet, ha

szántszándékkal áthágja Isten valamelyik kívánalmát. A tudatos vétkezés elné-

mítja Isten Lelkének bizonyságtevõ hangját, és elszakítja az embert Istentõl. ’A
bûn pedig a törvénytelenség.’ És ’aki bûnbe esik (áthágja a törvényt), egy sem
látta õt, sem meg nem ismerte õt’ (1Jn 3:6). Jóllehet János nagyon sokat beszél

levelében a szeretetrõl, de határozottan megnevezi, milyen az az ember, aki

magát szentnek tartja, miközben Isten törvényét sorozatosan áthágja…  Ha va-

laki azt állítja, hogy bûntelen, maga az állítás bizonyítja, hogy aki ezt mondja

magáról, messze van a szentségtõl” (Ellen G. White: A nagy küzdelem. Buda-

pest, 2000, Advent Kiadó. 421. old.). 

BESZÉLGESSÜNK RÓLA!
1. Mit jelent a gyakorlatban Istenhez hasonlóvá lenni? Milyen értelem-

ben válhat az ember hasonlóvá Istenhez, és milyen értelemben nem?
2. Van, akit megrémiszt a gondolat, hogy csakis azáltal üdvözülünk,

amit Jézus értünk tett. Véleményük szerint, ha egyedül Krisztus
igazságában gyökerezik üdvösségünk, és saját igazságunknak sem-
mi szerepe nincs benne, akkor vajon mi tartana vissza attól, hogy to-
vábbra is vétkezzünk? Hogyan válaszolnánk aggodalmukra?

3. Valaki egyszer így fogalmazta meg, mit gondol a kereszt szerepérõl:
„Számomra nem az a kereszt jelentõsége, hogy arra hivatkozva
mentegethetném vagy leplezhetném bûneimet, inkább a kereszt mi-
att nem fordulok el az Istenbe vetett hittõl, amikor mégis vétkezem.”
Beszélgessünk ennek a gondolatnak az érvelésérõl!

4. Lehetetlen úgy élni egy társadalomban, kultúrában, hogy az ne has-
son az emberre. Melyek azok a bûnök, amelyeket társadalmunk el-
ítél, míg egy másik kultúrában nem tûnnek zavarónak, esetleg egy-
általán nem minõsülnek bûnnek? Társadalmunk milyen bûnöket
néz el, amelyek ellen pedig a Biblia határozottan szól?

5. Jól ismerjük a bûn feletti gyõzelemrõl szóló ígéreteket. Mégis, szük-
séges lehet-e, és ha igen, akkor milyen körülmények között kell szak-
orvoshoz vagy szaktanácsadóhoz fordulni annak, aki valamilyen
bûnnel – mondjuk valamilyen szenvedéllyel – küzd? Mit felelhetünk
annak, aki szerint a szakorvos megkérdezése az Isten hatalmába ve-
tett hit hiányáról árulkodik?
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AZ ÖRÖKKÉVALÓ ISTEN MENEDÉK

Egy építkezésen a munkások éjjel is dolgoztak. Az egyikük hirtelen

elveszítette az egyensúlyát, és lezuhant egy több emelet magas fal tete-

jérõl. Zuhanás közben azonban még meg tudott kapaszkodni a fal pe-

remében.

Kétségbeesetten kapaszkodott a keskeny párkányba, remélve, hogy

nemsokára észreveszi valaki, de a sötétben senki nem figyelt fel rá,

nem hallották meg kiáltásait sem, amelyeket elfojtott a gépek, a moto-

rok dübörgése, a hatalmas építési terület milliónyi zaja.

Nemsokára érezte, hogy elzsibbad a karja. Bár igyekezett tartani

magát, ujjai már nem sokáig bírták a súlyt. Megpróbált imádkozni, de

nem történt csoda. 

Végül keze lecsúszott a párkányról. A férfi a rémület utolsó siko-

lyával leesett – a nagyjából 15 centiméterrel alatta álló állványzatra,

amely mindvégig ott volt alatta a sötétségben!

Pontosan így viselkedik sok keresztény is. Azt hiszik, megváltásuk

saját kitartásuk függvénye, és ismervén gyengeségeiket, félnek, aggód-

nak és boldogtalanok. Pedig „hajlék az örökkévaló Isten, alant vannak
örökkévaló karjai” (5Móz 33:27). A hûséges, szeretõ, mindenható Is-

ten ott vár, hogy megmentsen bennünket. – Van Gilder
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Testvéri szeretet

SZOMBAT DÉLUTÁN

E HETI TANULMÁNYUNK: Márk 12:28-31; János 14:15; 

1János 3:11-24; 4:7-5:4; Jakab 2:15-16

„Azt a parancsolatot is kaptuk tõle, hogy aki szereti Istent, szeresse a testvérét
is” (1Jn 4:21, új prot. ford.).

Egyszer egy lelkészt felkeresett egy asszony, aki kifejezetten gyûlölte férjét.

Nemcsak elválni akart tõle, hanem annyi fájdalmat is okozni, amennyit csak le-

hetséges. A lelkész azt tanácsolta, hogy térjen haza, és mindent úgy tegyen,

mint aki szereti a férjét. Mondja neki, hogy sokat jelent számára, és amennyire

csak tud, legyen kedves hozzá. Majd, ha meggyõzte hervadhatatlan szereteté-

rõl, közölje vele, hogy el akar válni. Így okozhat a lehetõ legtöbb fájdalmat.

Az asszony ezt meg is fogadta. Égve a bosszúvágytól hazament, és néhány hó-

napon át úgy elárasztotta férjét szeretetével, mint soha azelõtt. Idõvel a lelkész

rákérdezett a válásra. „Szóba sem jöhet! – szólt az asszony. Rájöttem, hogy

tényleg szeretem a férjem.”

A szeretet egészen meg tudja változtatni a világunkat, gyülekezetünket, csalá-

dunkat és a házasságunkat is. E heti tanulmányunkban betekintést nyerhetünk

abba, amit János e fontos témáról mond, illetve megtudhatjuk, hogyan fejezzék

ki szeretetüket azok, akik magukat Jézus követõinek vallják.

A TANULMÁNYRÓL RÖVIDEN: Mit tanít János a szeretetrõl? Miben
nyilvánul meg a keresztény szeretet? Hogyan fejezi ki a megváltás terve a
szeretet valódi jelentését? Bûnösként hogyan lehet üdvbizonyosságunk?
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KÉT IGESZAKASZ A SZERETETRŐL 
(1JÁNOS 3:11-24; 4:7–5:4)

Múlt heti tanulmányunk utolsó igéje szerint Isten gyermekeit a jó cselekedetek-

rõl, illetve a testvéreik iránt tanúsított szeretetrõl lehet felismerni. Az 1Jn 3:10

verse köti össze az elõzõ részt a levél hátralévõ részében tárgyalt szeretet témá-

jával.

Melyek a közös vonások 1Jn 3:11-24 és 1Jn 4:7–5:4 verseiben?

Figyelemreméltó a hasonlóság e két igeszakasz között. Mindkettõben többször

szerepel a „szeressük egymást” kifejezés (1Jn 3:11, 23; 4:7, 11-12). Mindkét

rész szerint a szeretet elsõdlegesen a hittestvérek irányában nyilvánul meg,

egyaránt óva intenek a testvérgyûlölettõl, és nem utolsósorban hangsúlyozzák

Isten irántunk való szeretetét is.

1Jn 3:11-24 az egymás iránti szeretetet állítja a középpontba. Nyolcszor fordul

elõ benne a „szeretet” kifejezés, míg a másik igeszakaszban több mint harminc-

szor. Ez még inkább nagyító alá helyezi a témát, mivel az apostol nemcsak Is-

ten gyermekei, hanem az Isten iránti szeretetre is felszólít. Kiemeli: Isten elõbb

szeretett minket, és még most is szeret.

1Jn 4:7–5:4 verseit azonban a Jézusról téves nézeteket valló antikrisztusok ösz-

szefüggésében is látnunk kell. Ez a rész arról szól, hogy Jézus az Isten Fia (1Jn

4:15), a Krisztus (1Jn 5:1), engesztelõ áldozat a bûneinkért és a világ Megvál-

tója. Csak általa és értünk véghezvitt cselekedete által érthetjük meg mélységé-

ben Isten szeretetét. Más szóval, csak akkor tudjuk igazán szeretni Istent, ha

megértjük, mi történt a kereszten, és felismerjük, hogy Krisztus maga hordoz-

ta el bûneink büntetését.

Olvassuk el újra a mai tanulmány igeszakaszát! Melyik rész vagy részek
szólítanak, illetve gyõznek meg leginkább? Vajon hogy állunk János
szavainak fényében? Mennyire tudjuk mások felé tükrözni azt a szere-
tetet, amit Isten irántunk tanúsít? Mi az, amin változtatnunk kell ah-
hoz, hogy szeretetünket jobban ki tudjuk fejezni?
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A SZERETET „MEGHATÁROZÁSA” (1JÁNOS 3:11-16; 4:7-16)

János ezekben a versekben sokat foglalkozik a szeretettel. Milyen megha-
tározást ad a szeretetrõl? 1Jn 3:12-16; 1Jn 4:7-10, 16

Érdekes módon János nem arra törekszik, hogy a szeretet szótári meghatározá-

sát közölje. Inkább, Káin történetébõl kiindulva azt mutatja be, hogy mi nem

nevezhetõ szeretetnek.

Hogyan támasztja alá e példa János mondanivalóját?

A rossz példát egy jó követi: Jézus életét adta értünk. Az Atya engesztelõ áldo-

zatul adta a Fiút, elküldte, hogy a világ Üdvözítõje legyen. Ez a szeretet legmé-

lyebb megnyilvánulása. A szeretet mindent megtesz, hogy segítsen másokon, ak-

kor is, ha ez áldozattal – önfeláldozással – jár. Éppen ezért szöges ellentétben áll

azzal, amit Káin a testvérével tett. A szeretet megbocsát, és nem hánytorgatja fel

a múltat. Jézus esetében ez a másokért való teljes önmegtagadást jelentette.

A szeretet azonban nemcsak látványosság. A szeretetnek hatást kell gyakorolnia

mások életére. Ha valaki vízbe ugrana és belefulladna csak azért, hogy így bizo-

nyítsa szeretetét, ez nem jelentene semmit. Ha azonban az illetõ aközben veszí-

ti el az életét, hogy egy másik embert próbál kimenteni, nos, az már szeretet.

A szeretet legjobb meghatározása a megváltás tervében megnyilatkozó isteni

jellem és cselekedet – Jézus, aki önmagát adta értünk.

A keresztény szeretetének forrása Isten szeretete. Szeretetben maradni azt jelen-

ti, hogy az ember meghitt kapcsolatban marad Istennel. A Biblia szerint nincs

olyan szeretet, ami végsõ soron ne Istentõl származna (1Jn 4:7). Ám félreérthe-

tõ lehet ugyanebben a versben az, hogy „mindaz, aki szeret, az Istentõl született,
és ismeri az Istent”. A kijelentést János elsõ levele egészének az összefüggésé-

ben kell érteni. Míg 1Jn 3:23 szerint a hit és a szeretet, addig 1Jn 5:2 szerint a

szeretet és a parancsolatok megtartása tartozik össze. Bárki mondhatja, hogy

szereti Istent, János azonban megmutatja, hogy e szeretet miben nyilvánul meg.

Az igazi szeretet milyen példáit láttuk megnyilvánulni másoknál? Kik
tanúsítottak ilyen szeretetet? Mit tettek, és mit tanultunk tõlük a szere-
tet igazi jelentésérõl?
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ÜDVBIZONYOSSÁG 

Mire mutat rá az apostol 1Jn 3:19-21 verseiben? Mirõl van itt szó? Ki az
közülünk, aki életében még egyszer se érezte át azt, amirõl János beszél?

Milyen problémára világítanak rá 1Jn 4:17-18 versei? Ki az, akit még nem
aggasztott ez a gondolat?

Melyik keresztény az, aki önmagára, gyengeségeire, a szeretetének hiányossá-

gaira, a fogyatékosságaira tekintve nem érzett kárhoztatást, bûntudatot, sõt azt,

hogy elveszett? Mennyire fontos gondolni arra, hogy Isten hatalmasabb nálunk,

a bûntudatunknál és a szívünknél is! Milyen fontos napról napra észben tarta-

nunk, hogy üdvösségünk egyedül Jézuson és értünk vállalt áldozatán nyugszik!

Csak rá, és az Õ érdemeire hagyatkozva lehet bizodalmunk és bizonyosságunk.

A bizalom többször hangsúlyt kap János elsõ levelében. János azt szeretné, ha

a hívõk imáikban bizalommal fordulnának Istenhez (1Jn 3:21-22), ha bíznának

Jézus eljövetelének valóságában (1Jn 2:28), és bizalommal tekintenének az is-

teni ítéletre (1Jn 4:17). Isten jót akar gyermekeinek. Minden félelemtõl meg-

szabadulunk, ha az Õ szeretetében alapozódunk meg.

„Sátán tudja, hogy azok, akik Isten bocsánatát és kegyelmét kérik, azt meg is

kapják. Ezért eléjük tárja bûneiket, hogy elcsüggessze õket. Azok ellen, akik

igyekeznek engedelmeskedni Istennek, mindig okot keres a panaszra. Még a

legtisztább és a legértékesebb szolgálatukat is megpróbálja tisztességtelennek

feltüntetni. Számtalan szövevényes és kegyetlen módon kísérli meg vesztüket

okozni.

Az ember egymaga képtelen kivédeni az ellenség vádjait. Bûntõl szennyes ru-

hában, bûnét megvallva áll Isten elõtt. De Jézus, a Szószólónk, eredményesen

védelmükre kél azoknak, akik bûnbánattal és hittel reábízzák lelkük megtartá-

sát. Képviseli ügyüket, és a Golgota csodálatos érveivel legyõzi a vádolót. Is-

ten törvénye iránti tökéletes engedelmességével minden hatalmat megszerzett

mennyen és földön. Kéri Atyját, kegyelmezzen meg a bûnös embernek, és bé-

küljön meg vele” (Ellen G. White: Próféták és királyok. Budapest, 1995, Ad-

vent Kiadó. 364–365. old.).

Minek a reményét kínálják ezek az Istentõl ihletett gondolatok?
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SZERETET A GYAKORLATBAN (1JÁNOS 3:17-18; 4:19-21)

János nem elégszik meg azzal, hogy csak beszéljen a szeretetrõl. Tudatja ve-

lünk Isten akaratát, hogy a szeretetet a gyakorlatban valósítsuk meg. Ezért

mondja, hogy a gyûlölet összeférhetetlen a szeretetteljes magatartással, sõt lé-

nyegében ez az emberölés egy formája (1Jn 3:15). Azt is kimondja, hogy ne

csak szavakkal szeressünk, hanem tettekkel is (18. vers).

Jánosnak természetesen nincs ellenére, ha kedves és biztató szavakkal szólunk

egymáshoz. A szeretet kifejezésében fontos a szavak szerepe. Hogy éreznék

magukat gyermekeink, a hitvesünk, rokonaink és barátaink, ha sosem kapnának

tõlünk biztató szavakat? János maga is kedvesen beszél, így fordul mások felé,

Isten szeretetével. Ellenzi viszont a szeretet felületes kinyilvánítását, amelynek

nincs mögöttes tartalma. 1Jn 3:17 versében hasonló helyzetet ír le, mint amivel

Jak 2:15-16 szakaszában találkozunk. Egy gyülekezeti tag szükséget szenved.

A többieknek ugyan módjában lenne segíteni, de nem tesznek semmit azon kí-

vül, hogy szavakkal bátorítják. Ez nem elég. Isten nemcsak közölte velünk sze-

retetét, hanem elküldte a Fiát, hogy meghaljon helyettünk. Aki szeret, az cse-

lekszik is, mert a szeretet tettekben mutatkozik meg.

Olvassuk el 1Jn 3:16-17 verseit! Melyik parancsolatot nehezebb követni, és
miért?

Nagy valószínûséggel egyikünktõl sem kéri Isten, hogy egy másik hívõért hal-

junk meg. Inkább azt várja el, hogy szeretetet tanúsítsunk a szükségben lévõk

iránt. Lehet, hogy tudnánk munkát, ételt, ruhát, keresztény nevelést, menedéket

stb. biztosítani valakinek, ehelyett azonban inkább kényelmesen akarjuk élni az

életünket. Az õskeresztények közösnek tekintették anyagi javaikat. Nem köny-

nyû másokat szeretni, fõleg úgy, ha ez áldozatot követel tõlünk. Leginkább az

otthonunkban kell a szeretetnek megmutatkoznia (és sokszor ez a legnehe-

zebb). Számtalan módon kimutathatjuk szeretetünket családtagjaink iránt. Né-

ha még a legkisebb dolog is a szeretet és az elfogadás hatalmas üzenete lehet:

egy kis segítség a ház körül, egy meghitt vacsora, egy nagyszerû családi kirán-

dulás, bármi. Sokféleképpen kifejezésre juttathatjuk szeretetünket. A szeretet

elõször másokra gondol, sõt ezek a gondolatok tettekre is késztetik.

Milyen érzés olyan családban élni, ahol igazi szeretet uralkodik? Mi az,
amin változtatnunk kellene, hogy ez a mi otthonunkban is még inkább
valóság legyen?
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A SZERETET ÉS A PARANCSOLATOK 
(1JÁNOS 3:22-24; 4:21-5:4)

A héten tanulmányozott mindkét igeszakasz a parancsolatokra való utalással ér

véget. Mindkettõben négyszer fordul elõ a parancsolat kifejezés. 1Jn 5:2 verse

a parancsolatok megtartásáról beszél, éppúgy, mint 1Jn 3:22, 24 és 5:3 versei. 

Mit tanít a parancsolatokról ez a két igeszakasz azon túl, hogy be kell tar-
tanunk õket?
1Jn 3:22

1Jn 3:24

1Jn 4:21

1Jn 5:2

1Jn 5:3

János azt mondja: amennyiben a keresztények megtartják Isten parancsolatait,

és azt teszik, ami elõtte kedves (1Jn 3:22), bizton tudhatják, hogy meghallgat-

ja imájukat. Isten parancsolata az, hogy higgyünk Jézusban és szeressük egy-

mást. A parancsolatok megtartása kölcsönös ragaszkodást szül – mi Istenben,

Õ bennünk marad. Isten szeretete magában foglalja a parancsolatok megtartá-

sát is, amelyek meg is tarthatók, mert valóban nem nehezek.

Amikor János egyes számban beszél a parancsolatról, akkor a Jézusban való hit

és az egymás iránti szeretet parancsolatát említi. A 4. fejezetben ez Isten és test-

véreink szeretetében ölt testet.

Amikor Jézust megkérdezték, melyik parancsolat a legfontosabb (legnagyobb), ak-

kor azt válaszolta, hogy szeressük Istent teljes szívünkbõl, lelkünkbõl, elménkbõl

és erõnkbõl, illetve szeressük a felebarátainkat, mint önmagunkat (Mk 12:28-31).

Ugyanakkor azt is hangsúlyozta, hogy akik szeretik Õt, megtartják parancsolatait

(Jn 14:15). Az Olajfák hegyén mondott beszédében több parancsolatot is említ.

Az egyes számú parancsolatról a többes számú parancsolatokra váltva János

talán arra utalt, hogy a szeretet egy parancsolata sokféleképpen jut kifejezésre.

Az Úrral járva hogyan tapasztalhatjuk Isten parancsolatainak valósá-
gát, mint amelyek nem csupán a szabályok gyûjteményét jelentik? 
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TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
1Korinthus 13. fejezete. 

Ellen G. White: Az apostolok története. Budapest, 2001, Advent Kiadó. „Hû ta-

núbizonyság” címû fejezete, 360–366. old.

„Sose haladjunk el egyetlen szenvedõ lélek mellett se anélkül, hogy ne nyújta-

nánk neki azt a vigaszt, mellyel minket is megvigasztalt Isten. Mindez nem

egyéb, mint a törvény alapelvének betöltése – azé az elvé, melyet az irgalmas

samaritánus története példáz, s amely Jézus életében lett nyilvánvaló. Jelleme

megmutatja a törvény igazi jelentõségét, s hogy mit jelent úgy szeretni feleba-

rátunkat, mint magunkat. Amikor Isten gyermekei irgalmasságot, kedvességet

és szeretetet tanúsítanak mindenki iránt, ezzel bizonyságot tesznek a menny

alaptörvényének jellegérõl is… A felebarátunkért érzett szeretet egyetlen for-

rása Isten szívbéli szeretete” (Ellen G. White: Jézus élete. Budapest, 1998, Ad-

vent Kiadó. 425. old.).

„A lehetõ leghamarabb szabaduljunk meg a hûvös, fagyott formalizmustól.

Hétköznapi életünkben ápoljuk a kedvesség és barátság érzését. Legyünk

õszintén udvariasak, mint ahogy az a keresztényekhez illik. Aki igazán szereti

Jézust, szereti azokat is, akikért az Úr meghalt. Krisztus hû követõje éppoly

biztosan fáradozik azoknak az embereknek a megmentéséért, akikért Krisztus

az életét adta, mint ahogy az iránytû a sarkokra mutat. Krisztus szeretetének a

melegével tölti be az ember szívét, ha a bûnösök megmentéséért munkálkodik,

ennek hatására szeretete csak fejlõdik, egyre nõ” (Ellen G. White: Testimonies
for the Church. 3. köt. 466. old.).

BESZÉLGESSÜNK RÓLA!
1. Említsünk meg olyan embereket, akikre jellemzõ az ebben a tanul-

mányban tárgyalt szeretet! Mit tettek? Milyen áldozatot kellett hoz-
niuk? Tetteikben mi az a közös vonás, ami segíthet jobban megérte-
ni az igazi szeretet lényegét?

2. A Biblia szerint a szeretet Istentõl jön. Miért kell ennek így lennie?
Gondoljunk csak bele – honnan jöhetne még? Nehéz elképzelni,
hogy pusztán az anyagból és az energiából, a fizikai folyamatok ha-
tására, az atomokból keletkezhetne olyasmi, mint a szeretet. A sze-
retet valósága mennyiben segít Isten valóságát megérteni? Hogyan
bizonyosodhatnak meg Isten létezésérõl mások a mi szeretetünk lát-
tán? Milyen szempontból mondható a szeretet Isten léte legjobb bi-
zonyítékának?
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TÚRMEZEI ERZSÉBET:
MÉGIS

Milyen sokat kellene hinnem,
s mily keveset hiszek.
Mily keveset kellene vinnem,
s mennyi terhet viszek.

Egyedül Rá kellene néznem,
s magamra révedek.
Ragyog a cél viharban, vészben,
s hányszor eltévedek.

Mégis… elcsüggedjek, megálljak?
Miért csüggedjek el?
Hisz olyan keveset hiszek még,
s már az is fölemel.

Mint minden én nyomorúságom,
nagyobb a kegyelem.
Ebben hiszek s szemem bûnbánón
megint ráemelem.

Kis hitet, hogy megerõsítsen,
míg többrõl többre nõ,
s egész a célig elsegítsen:
hatalmas Isten Õ.
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Hinni az Isten Fiában

SZOMBAT DÉLUTÁN

E HETI TANULMÁNYUNK: Máté 16:24-25; János 1:1-3; 3:36; 5:24; 

Róma 6:1-6; 1János 5:1-12

„Ki az, aki legyõzi a világot, ha nem az, aki hiszi, hogy Jézus az Isten Fia” (1Jn

5:5)?

Jézusról nemcsak az ókorban gondolkodtak többféleképpen, hanem ma is. Van,

aki megkülönbözteti a bibliai Jézust a történelmitõl, és azt állítja, hogy a kettõ-

nek nem sok köze volt egymáshoz. A történelmi Jézus állítólag egy hétközna-

pi ember volt, aki nagy érdeklõdést tanúsított az isteni dolgok iránt, de ez min-

den. Azt nem hiszi el, hogy Õ a halottakból feltámadó Isten Fia! Mások úgy vé-

lik, hogy Jézus csupán egy forradalmár volt, aki közvetve a Római Birodalom

bukását akarta elõidézni.

Megkísérthet az a gondolat, hogy ezt pusztán tudományos és filozófiai kérdés-

nek tekintsük. Ám Jézus kiléte és önmagáról vallott állításai minden emberre

hatással vannak. Jézusról alkotott nézetünk lényegesen befolyásolja Istenhez

való viszonyulásunkat, azt, ahogy a megváltás tervét értjük. Ez határozza meg

azt is, hogy van-e üdvbizonyosságunk. Ezért foglalkozik János is e témával le-

veleiben.

A TANULMÁNYRÓL RÖVIDEN: A gyõzelem milyen ígéreteit kap-
tuk? Mire gondol János, amikor arról beszél, hogy „víz és vér által”?
Milyen érveket sorakoztathatunk fel a hit mellett? Mit mond János
Krisztus istenségérõl? Mit tanít az örök élet ígéretérõl?
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HINNI JÉZUSBAN ÉS A GYŐZELEMBEN (1JÁNOS 5:1-5)

„Mindaz, aki hiszi, hogy Jézus a Krisztus, Istentõl született; és mindaz, aki
szereti a szülõt, azt is szereti, aki attól született” (1Jn 5:1).

A testvéri szeretetrõl írt jánosi tanítások után most a Jézusba, mint Krisztusba,

azaz Messiásba, Isten Fiába vetett hitnek a kérdése felé fordulunk. Ami azt il-

leti, a hit és a szeretet témája az 5. fejezet elsõ verseiben találkozik. János sze-

retné, ha olvasói elhinnék, hogy Jézus a Krisztus. Aki ezt elfogadja, az Istentõl

született – írja az apostol. Szereti Istent, szereti a többi embert és betartja a pa-

rancsolatokat. Aki hisz Jézusban, mint Isten Fiában, a világot is legyõzi (1Jn

5:1-5).

A történelem során sokan szó szerint katonai összecsapásként gondoltak a ke-

resztény embernek a világ feletti gyõzelemért folytatott harcára. Ez azonban té-

ves elképzelés. Sehol nem olvassuk az Írásokban, hogy a keresztényeknek ke-

resztes lovagokként ki kellene vonulniuk, megtérésre kényszerítve másokat. Az

Újszövetség egyetlen nemzetet sem nevez Isten országával egyenlõnek, amit

erõszak alkalmazásával kellene megvédeni vagy terjeszteni. A keresztények

lelki harcot vívnak. János levelei szerint sem erõszakkal vagy fizikai erõvel kell

kivívni a gyõzelmet. A hit az egyetlen, gyõzelemre vezetõ út, amely az egyén

életvitelében nyilvánul meg.

Az alábbi igékben János a gyõzelemrõl, a diadalról beszél. Mit tanulha-
tunk ezekrõl az ígéretekrõl a következõ szövegekbõl? Jn 16:33; 1Jn 4:4;
Jel 2:7, 11; 3:5, 21; Jel 12:11

Jézus Krisztus az igazi gyõztes. Diadala által követõi is képesek a gyõzelemre.

Bizonyos értelemben már magukénak is tudhatják Krisztus gyõzelmét, amit he-

lyettük vívott ki. A gyõzteseknek nagyszerû ígéretek szólnak: nem kell többé a

bûn rabságában élniük (Róm 6:1-6). A Jézusban nyert új életben már az Úrnak

szolgálnak, nem pedig Sátánnak, aki egykor uralkodott rajtuk.

Életünk mely területén tapasztaltuk a gyõzelem és a diadal ígéreteit?
Mely területeken vallottunk kudarcot, és miért? Hogyan lehet a miénk
a nekünk ígért gyõzelem? Mi gátolhatja meg, hogy elnyerjük?
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JÉZUS, AKIBEN HISZÜNK (1JÁNOS 5:6-8)

Miután rámutatott a Jézusban, mint Messiásban és Isten Fiában való hit fontos-

ságára, János tovább részletezi olvasóinak, hogy ki volt az Isten Fia. Többek

között azt mondja róla, hogy Õ az, „aki víz és vér által” jött el (1Jn 5:6). 

Mit jelent ez? János elsõ levelében csak az elõbbi vers említi a vizet, János
evangéliumában és A jelenések könyvében viszont igen gyakran elõfordul. 1Jn

5:6 versében a víz valamilyen összefüggésben van Jézussal és elsõ adventjével,

illetve egyike annak a három elemnek, amelyek bizonyságot tesznek Jézusról,

mint Messiásról és Isten Fiáról. Jn 19:34 versében találkozunk a „vér és víz”
szavakkal Jézus halálával kapcsolatban, de olybá tûnik, mintha ez nem lenne

azonos az 1Jn 5:6-8 versében említett vízzel. Inkább arról lehet szó, hogy a víz

az alámerítéssel hozható összefüggésbe, ahogy azt János evangéliumának ele-

jén olvassuk (Jn 1:26, 31, 33; 3:5, 23). Mintha ez állna János elsõ levelének hát-

terében. Eljött Jézus, a testet öltött Úr, és nyilvános szolgálatát keresztséggel, a

bemerítés szertartásában részesülve kezdte meg. Földi szolgálata a kereszten ért

véget, ahol vérét ontotta. A víz nyilvánvalóan keresztségére, míg a vér kereszt-

halálára mutat (1Jn 1:7). Ezek szerint a keresztség és a keresztre feszítés Jézus-

ra mutat, és arra, amit értünk tett. Mindkét esetben isteni megnyilatkozások és

az emberek között végbement események tanúsították, hogy Jézus valóban az

Isten Fia volt (Mt 3:17; 27:50-54).

János levelének e verseiben továbbra is az antikrisztusok hamis tanításait rész-

letezi. Ezek az elképzelések hatottak a hívõk gondolkodására. Ha Jézus sem

Messiás, sem Isten Fia nem lenne, akkor ennek a következõ üzenete lenne: nem
szükséges Isten Fiának engesztelõ halála az üdvösségünkhöz. Isten Fia nem
halt meg helyettünk a kereszten a megváltásunkért. Az ilyen elképzelés egészen

másképp értelmezi az üdvösséget és az istenséget. Ezek szerint a megváltás az

ismeret (gnosis), nem pedig a kereszt által lenne. János ezért akarta, hogy az

emberek pontosan tudják, ki volt Jézus, és mit tett értünk élete és halála által.

Nem akarta, hogy megtévesszék olvasóit e hamis tanítások.

Víz és vér. Gondoljunk e két fogalomra! Hogyan vonatkoznak Jézusra?
Hogyan tapasztaljuk a víz és a vér valóságát az életünkben? Más szóval,
mit jelent számunkra a keresztség? Mit árul el rólunk? Milyen változások
történtek az életünkben? Nézzük meg azt is: mit jelent a kiontott vér fogal-
ma, legalábbis kereszténységünk összefüggésében? Mt 16:24-25; Zsid 12:4
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JÉZUS ÉS ISTEN TANÚBIZONYSÁGA (1JÁNOS 5:9-10)

Jézus istenfiúságának elsõ két tanúja a víz és a vér, a harmadik pedig a Szent-

lélek (1Jn 5:6, 8). János evangéliuma szerint Jézus kijelentette, hogy a Szent-

lélek tesz majd róla bizonyságot (Jn 15:26).

Miért van szükség ezekre a tanúkra? Az Ószövetségben két-három tanú vallo-

mása alapján lehetett egy kérdésben eljárni (5Móz 19:15). János szemlátomást

tisztázni akarja, hogy Jézus ügye biztos alapokon áll. Meg akarja mutatni, hogy

jó okunk van hinni.

Mit fejez ki János 1Jn 5:9-10 versében? Mit tart fontosnak, hogy elhigy-
gyünk?

János számára a Jézusról valló tanúk, illetve a különbözõ tanúbizonyságok fo-

galma nagyon fontos. Evangéliumában többet is említ: keresztelõ János tanú-

bizonyságát (Jn 1:6-7), Jézus saját vallomását (Jn 3:32), a samáriai asszonyét

(Jn 4:39), Jézus tetteinek tanúbizonyságát (Jn 5:36), a Szentírásét (39. vers), az

Atyáét (Jn 8:18), a Lázár feltámadásánál jelen lévõ szemtanúk vallomását (Jn

12:17), a Szentlélekét (Jn 15:26), valamint õ maga is tanúbizonyságot tesz (Jn

21:24). Figyelemre méltó mindez. János le akarja szögezni, hogy a Jézusba ve-

tett hit határozott bizonyságtételeken nyugszik.

Különféleképp értelmezték az Atya bizonyságtételét a szóban forgó igeszakasz-

ban. Az tûnik a legjobbnak, ha az elõzõ versekben említett hármas tanúbizony-

sággal összekötjük, vagyis e hármas bizonyságtétel alapjában véve Isten tanúbi-

zonysága. János ezzel azt fejezi ki, hogy ha elfogadjuk az emberek tanúvallomá-

sát, mennyivel inkább el kell fogadnunk Istenét! Valóban, sokszor gondolkodás

nélkül elfogadjuk, amit emberektõl hallunk, akár a sajtóból, akár a televízióból,

pedig néha semmi alapja sincs az állításoknak. Mennyivel inkább el kellene fo-

gadnunk Isten tanúbizonyságát, és hinni az Újszövetségben megjelenõ Jézusban!

Isten megbízható és igaz (1Jn 5:20). Ha nem fogadjuk el tanúbizonyságát, ak-

kor hazugnak nevezzük Õt, ami valóban komoly vád.

Hányféle okunk van hinni Istenben, Jézusban és az adventi üzenet re-
ményében? Gondolkozzunk el errõl, soroljuk fel az okokat, imádkoz-
zunk, majd beszéljük meg szombatiskolai csoportunkban!
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A SZENTHÁROMSÁG KÉRDÉSE (1JÁNOS 5:7-8)

A Biblia egyes fordításaiban 1Jn 5:7-8 verseiben szerepel a következõ rész: a

„mennyben, az Atya, az Ige és a Szentlélek: és ez a három egy. És hárman van-
nak, akik bizonyságot tesznek a földön”. A gond csak az, hogy ez késõbbi be-

toldás, amely nem található meg az eredeti kéziratokban.

A bibliakutatók megegyeznek abban, hogy a fenti kijelentés nem szerepel az

eredeti szövegben, csak utólag került be, valószínûleg azért, hogy alátámasszák

vele a Szentháromság tanát. A Biblia verseihez természetesen nem szabad hoz-

zányúlni, több okból sem (Jel 22:18), de legfõképpen azért, mert az emberek

kétségbe vonhatják a Szentírás egészének a megbízhatóságát, és így elveszíthe-

tik Isten Szavába vetett bizalmukat. A Szentháromság tana azonban a fenti kije-

lentés nélkül is határozottan megalapozott János leveleiben. Az Újszövetség író-

inak a hite szerint az Isten egy, ugyanakkor Jézust és a Szentlelket is Istenként

említik. A Szentháromság tana elengedhetetlen ahhoz, hogy az egyistenhit fo-

galmával össze tudjuk egyeztetni az Atya, a Fiú és a Szentlélek istenségét.

János több alkalommal is határozottan kijelenti, hogy Jézus Isten. Az
alábbi részekben mit tanít Jézus Krisztusról?

Jn 1:1-3, 14

Jn 8:58-59

Jn 10:30-31

Jn 20:28

1Jn 2:23

1Jn 5:20

Jézus istenségéhez nem fér kétség a fenti szövegek (és még sok más ige) alap-

ján, de e heti tanulmányunk nem a Szentháromság tanát akarja megalapozni. Itt

nem ez a kérdés. Ez a rész a Jézusba, mint Isten Fiába vetett hittel, illetve a vi-

lágnak adott, róla szóló tanúbizonysággal foglalkozik.

Jézus istenségét szem elõtt tartva, vegyük sorra életének utolsó jelenete-
it, egészen a keresztig. Közben gondoljunk arra, hogy Õ a Teremtõ Is-
ten is. Mi minden következik ebbõl? Miért szükségszerû, hogy ez az
igazság változtasson az életünkön?
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A JÉZUSBA VETETT HIT KÖVETKEZMÉNYE (1JÁNOS 5:11-12)

Isten csodálatos ajándékot adott az emberiségnek. Ez az ajándék az örök élet

(1Jn 5:11-12), amit csak Jézus Krisztus által nyerhetünk el. Hogyan lehet ez az

ajándék a miénk? Úgy, hogy elfogadjuk Isten tanúbizonyságát a Fiáról; azaz hi-

szünk Jézusban és elfogadjuk Õt.

János mit tanít az örök életrõl az evangéliumában?

Jn 3:16

Jn 3:36

Jn 5:24

Jn 6:54

János nem tudományos szempontból közelíti meg a Jézusba vetett hit és az Úr

természetének kérdését, illetve azt, hogy miért fogadhatjuk el Isten tanúbizony-

ságát. Gyakorlati célok vezérlik; tudniillik az Isten Fiában való örök élet meg-

találása. János ellenfelei – akik kétségbe vonták Krisztus istenségét vagy em-

beri voltát, vagy éppenséggel szét akarták választani isteni és emberi természe-

tét – más nézetet vallottak Jézusról, és nem a bibliai értelemben hittek benne.

Mivel nem az Írások Jézusát ismerték, az örök életet sem nyerték el. Még ha

azt is állították volna, hogy örök életük van, és fölényes tudással és érzéssel bír-

tak volna róla, állításuk akkor sem lett volna igaz.

„Az örök élet csak Jézus Krisztus által lehetséges.” Mi minden következik
ebbõl az állításból? 1Jn 5:11-12

János világosan kimondja, hogy akiben nincs meg az Isten Fia, annak nincs éle-

te, akié pedig Jézus, azé az örök élet. Ezek nagyon kemény szavak, amelyek-

nek félelmetes következményei vannak az egész emberiségre nézve. Nem cso-

da, hogy az üdvösség kérdése központi jelentõségû. Nemcsak élet-halál kérdés-

rõl van itt szó, hanem szó szerint örök életrõl és örök halálról. Ennél nagyobb

már nem is lehetne a tét!

Mi van azokkal, akik még sosem hallottak az evangéliumról? Automa-
tikusan elvesznek? A válaszon töprengve jusson eszünkbe Istennek az
egész emberiség iránti egyetemes szeretete. Hogyan tanulhatunk meg
jobban bízni az Úrban e nehéz kérdést illetõen?
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TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
Mt 16:13-17; Jn 12:37-46

„’Õbenne vala az élet, és az élet vala az emberek világossága’ (Jn 1:4). Itt nem

a fizikai életrõl van szó, hanem a halhatatlanságról, arról az életrõl, amely ki-

zárólag Isten tulajdona. Ez az élet volt meg az Igében, aki az Istennel volt, és

aki Isten volt. Minden ember kapja fizikai életét, ami nem örök és nem is hal-

hatatlan, mert Isten, az életadó, ismét magához veszi. Az ember nem ura az éle-

tének. Krisztus azonban nem kapta az életét, és senki nem veheti el tõle. ’Én te-
szem le azt én magamtól’ (Jn 10:18) – mondta Jézus. Élet volt benne, örök élet,

amit senkitõl nem kapott, ami senkitõl nem származott. Ez az élet nincs meg az

emberben, csak Krisztus által nyerhetõ el. Nem érdemelhetõ ki; ingyen aján-

dékként kapjuk, ha hiszünk Krisztusban, mint személyes Megváltónkban. ’Az
pedig az örök élet, hogy megismerjenek téged, az egyedül igaz Istent, és akit el-
küldtél, a Jézus Krisztust’ (Jn 17:3). Ez az élet szabad forrása a világ számára”

(Ellen G. White: Selected Messages. 1. köt. 296–297. old.).

BESZÉLGESSÜNK RÓLA!
1. Beszéljük meg csoportunkban a keddi tanulmány utolsó kérdésére

adott válaszunkat! Hogyan meríthetünk erõt és bátorságot egymás
válaszaiból?

2. János említést tesz a Jézust igazoló tanúkról. Mit mondhatunk el a
saját tanúbizonyságunkról a világban? Ha az elmúlt huszonnégy
órában valaki figyelemmel kísérte volna életünk minden részét, lé-
nyegében milyen tanúnak bizonyultunk volna? Mit tettünk volna
másképp, tudva, hogy valaki figyel? Miért? Végtére is tudhatnánk,
hogy VAN, aki mindig figyel.

3. Ígéretet kaptunk az örök életre. Mégis mit jelent ez? Hogyan hasson
az életünkre már most? Mi mindent teszünk most másként, ennek az
ígéretnek az ismeretében?

4. Térjünk vissza Ellen G. White fenti idézetéhez! Mit emelnénk ki be-
lõle, és mi az, amirõl úgy érezzük, hogy különösen nekünk szól? Mi
az, ami reménnyel tölt el és bátorít?

5. Ilyen tét mellett – örök élet vagy örök pusztulás – vajon miért olyan
könnyû mégis a világi dolgok csapdájába esni, talán olyasmi miatt,
ami nem is ad igazi megelégedést, nem maradandó és nem biztosítja
az örök életet? Mi a titka annak, hogy le tudjuk rázni a világ bilincse-
it? Hogyan segíthetünk annak, aki valóban szeretne keresztény lenni,
aki számít ezekre az ígéretekre, de nem tud elszakadni a világtól?
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PÁSKULYNÉ KOVÁCS ERZSÉBET:
MARADJ VELEM

Maradj velem, ha viharban járok, 
Ha csendes alkonyon megnyugvást találok,
– Maradj velem!

Maradj velem, ha ijeszt a félelem,
Ha hazug nyelvek hízelkednek nekem.
A szívekbe te látsz;
– Maradj velem!

Te maradj velem, ha éjbe száll az este,
Ha magányomban szívem valakit keresne…
– Maradj velem!

Ha megtanít sírni ez a múló élet,
Ha szívem fájdalmában még valamit kérek,
– Maradj velem!

Te légy a „minden mindenekben” nékem,
Élet a halálban, ott is menedékem.
Óvó kezed takarja életem, 
S a síron túl is, Uram,
– Te légy velem!
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Bizodalom

SZOMBAT DÉLUTÁN

E HETI TANULMÁNYUNK: János 3:36; Apostolok cselekedetei 4:29; 

1Korinthus 9:27; Zsidók 4:16; 1János 5:13-21; Jelenések 12:9

„És ez az a bizodalom, amellyel õhozzá vagyunk, hogy ha kérünk valamit az
õ akarata szerint, meghallgat minket” (1Jn 5:14).

Benjamin Franklin mondta egyszer, hogy ebben az életben csak két dolog biz-

tos: a halál és az adók. Van azonban még valami, ami biztos: az élet tele van

bizonytalansággal!

Nem tudjuk például, hogy biztos-e a munkahelyünk. Semmi nem garantálja vé-

delmünket a betegségek, a terrorizmus, a háború és a természeti csapások ellen.

Arra sincs biztosítékunk, hogy ha este lefekszünk, másnap fel is ébredünk.

Igyekszünk tõlünk telhetõen mindent megtenni, hogy  magunkat a nehézségek-

kel szemben biztosítsuk, de végeredményben legnagyobb igyekezetünk sem

garantál semmit.

Mi a helyzet Istennel és ígéreteivel? Bizonyosak-e? Hogyan élhetünk bizalom

és bizonyosság nélkül, ha Istenrõl van szó? Az Istennel való kapcsolatunk és az

örök élet mindennél fontosabb. Mi a mondanivalója Jánosnak életünk e legfon-

tosabb dolgát illetõen?

A TANULMÁNYRÓL RÖVIDEN: Miben bízhatunk? Mit tehetünk,
hogy bizodalmunk ne váljon elbizakodottsággá? Mennyire számítha-
tunk arra, hogy imáink meghallgattatásra találnak? Mi véd meg Sátán-
tól? Hogyan juthatunk el Isten ismeretére?
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BÍZNI (1JÁNOS 5:13-21)

Zsid 4:16 és 10:19 verse szerint a keresztények bizodalommal járulhatnak Is-

ten trónja elé. Miért? Elõször is, mert Jézus vérét ontotta értünk a kereszten,

másodszor pedig azért, mert felment a mennybe, hogy fõpapi szolgálatát vé-

gezze. Ugyanezt a kifejezést használja János 1Jn 4:17 versében is, amikor az

ítélet napjával kapcsolatban említi a bizalmat. A keresztények nem félnek az

ítélettõl. Arra hagyatkoznak, amit Jézus tett értük. Nem önmagukban bíznak,

sem abban, amit megtettek vagy tehetnének. Bizodalmuk teljes egészében Jé-

zuson nyugszik. Az Istenbe vetett bizalmat János úgy is kifejezésre juttatja,

hogy elsõ levele végén ismételten azt mondja: „tudjuk”. A levél többi részében

csak kétszer fordul elõ ez a szó (1Jn 3:2, 14), de a végén ötször is megismétli;

ezzel is hangsúlyozva a bizalmat. 

Az alábbi igék szerint miben bízhatunk?

1Jn 5:13

1Jn 5:15

1Jn 5:18

1Jn 5:19

1Jn 5:20

1Jn 5:13 versében az apostol azt mondja: „tudjátok meg”, és az üdvösség bi-

zonyosságáról beszél. 1Jn 5:15 versétõl azonban már azt mondja: „tudjuk”. Ez

utóbbi helyen az imameghallgatást hangsúlyozza. Bizodalmunk lehet Istenben.

Míg 1Jn 5:18 versében a „tudjuk” után az isteni oltalom ígérete következik, ad-

dig 1Jn 5:19 versében az Istenhez való tartozás csodálatos gondolatát vezeti be

a „tudjuk”. A 20. vers pedig azt hangsúlyozza: tudjuk, hogy Isten Fia eljött;

tudjuk, hogy Jézus által ismerjük Istent és benne vagyunk. A keresztényeknek

tehát bizodalmuk van az Istennel való kapcsolatukat, az imaéletüket, a jelen ál-

lapotukat és a jövendõ sorsukat illetõen is. 

Hányszor csalódtunk önmagunkban az elmúlt hónapban, héten vagy
akár napon? Azt mondhatnánk, „tartsuk észben ezeket a csalódáso-
kat”; de az túl lehangoló lenne, könnyen elbátortalanodnánk. Gyarlósá-
gaink hogyan mutatnak rá arra, hogy csakis Jézusban, és nem önma-
gunkban bízhatunk?
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AZ ÖRÖK ÉLET BIRTOKÁBAN (1JÁNOS 5:13)

Miben bízhatunk 1Jn 5:13 alapján?

A 13. versben egy fontos okát találjuk János levélírásának. Az apostol azt akar-

ta, hogy olvasóinak legyen üdvbizonyossága. Arra törekedett, hogy olvasói és

hallgatói megtudják: az örök élet már az övék. Az örök élet jelen valóság. Er-

rõl János az evangéliuma végén is írt (Jn 20:30-31).

1Jn 5:13 verse felülmúlja a többi, örök élettel foglalkozó újszövetségi kijelen-

tést. Másutt (pl. Jn 3:36) az örök élet feltételérõl és annak ígéretérõl olvasunk,

1Jn 5:13 verse azonban felszólítja Isten gyermekeit, hogy tudják meg: örök éle-

tük van. Ez nem szabadon választható lehetõség, amelyet tetszés szerint hozzá-

adhatunk keresztény életünkhöz, vagy elhagyhatjuk abból. Isten azt akarja,

hogy legyen üdvbizonyosságunk. Mózes (2Móz 32:32), Péter (1Pt 5:1), Pál

(2Tim 4:7-8), az efézusi keresztények (Ef 2:8) és a kolossébeli hívõk (Kol

1:12-14) – mindannyiuknak volt üdvbizonyossága.

Mit tegyünk, nehogy a bizodalomból elbizakodottság legyen? Mt 10:22;
1Kor 9:27; Jel 3:11

Egyesek az üdvösség „bizodalmát” „feltétel nélküli bizonyossággá”, az „egy-

szer és mindenkorra üdvösségre jutás” elképzelésévé változtatták. Ha ez igaz

lenne, mi akadályozna meg abban, hogy Istenrõl teljesen megfeledkezve er-

kölcstelen életet éljünk, amivel a Biblia szerint kizárnánk magunkat a menny-

bõl (Gal 5:21; Jel 21:8)? Elvégre, elég nehéz tisztának maradni még úgy is,

hogy tudjuk, bármikor elveszíthetjük Istent. Képzeljük el, mi lenne, ha azt gon-

dolnánk, teljesen mindegy, hogyan élünk!

A Biblia azt tanítja, hogy van üdvbizonyosság, amelyet azonban helytelen dön-

téseinkkel el is veszíthetünk. Az élet koronájába kell kapaszkodnunk, méghoz-

zá úgy, hogy naponta átadjuk magunkat az Úrnak, engedelmesen, hittel és bûn-

bánatot gyakorolva. Mindenkor vigyáznunk és imádkoznunk kell, mert Sátán

azt keresi, kinek hogyan törhet a vesztére (1Pt 5:8). 

Alaposan vizsgáljuk meg magunkat (még ha fájdalmas is)! Van üdvbi-
zonyosságunk? Ha nincs, ennek hátterében vajon nem a tetteink áll-
nak? Akkor elõször is igényeljük a bûnbocsánatot, amit Isten készség-
gel megad, majd kérjük a gyõzelmet, amit megígért! Ugyan mi tarthat-
na vissza a saját döntéseinken kívül?!
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ISTEN AKARATA SZERINT (1JÁNOS 5:14-17)

Milyen ígéretet találunk 1Jn 5:14-15 versében? Mit jelent ez számunkra?

Isten elé járulhatunk minden örömünkkel, terhünkkel és kérésünkkel. Elmond-

hatjuk neki, ha szükségünk van pénzre. Elmondhatjuk azt is, ha gondjaink van-

nak a gyermekeinkkel, és azt szeretnénk, ha közbelépne. Beszélhetünk neki a

súlyos betegségrõl, és hogy szeretnénk meggyógyulni. Biztosak lehetünk ben-

ne, hogy küld egy csekket, rendre igazítja gyerekeinket és meggyógyít a rossz-

indulatú betegségbõl? Nem feltétlenül. A Gecsemáné kertjében Jézus így fejez-

te be imádságát: „legyen meg a te akaratod” (Mt 26:42); és Isten nem szaba-

dította meg a kereszttõl.

Ha azonban megvalljuk bûneinket, és megbocsátást kérünk, Isten nem késleke-

dik. Bízhatunk benne, hogy amint elmondjuk az imát, máris bûnbocsánatot ad.

Ha azt kérem, hogy fogadjon gyermekévé, mert már Jézus a Megváltóm és

Uram, Isten azon nyomban meghallgatja imámat. Isten kinyilatkoztatja akara-

tát a Szentírásban – függetlenül attól, hogy parancsolatban vagy ígéretben fo-

galmazza meg –, és ha igényeljük ígéretét, bizonyosak lehetünk afelõl, hogy

imánkat meghallgatja. Amikor pedig bizonytalanok vagyunk abban, hogy Isten

milyen irányba fog vezetni, tegyük mindig hozzá: „legyen meg a te akaratod”.

Ne kételkedjünk benne, hogy az Úr a legjobbat akarja!

1Jn 5:16-17 verseit nem könnyû megérteni. A teológusok véleménye megosz-

lik: van, aki például azt állítja, hogy itt a Szentlélek elleni bûnrõl van szó. Azt

mindenesetre tudjuk, hogy minden bûn igazságtalanság, amit nem lehet igazol-

ni, sem elnézni. Vajon mi ez a bûnök közötti különbségtétel, amirõl János e

versekben ír? Erre nem könnyû válaszolni. Bármi legyen is János mondaniva-

lója, az biztos, hogy nem a bûn súlyát akarja kisebbíteni.

Mindenki mondott már olyan imát, ami után semmi nem történt. Imádkoz-
tunk, mégis meghalt valaki a szeretteink közül; elveszítettünk egy állást, és
még sorolhatnánk. Egyes esetekben idõvel beláttuk: a dolgok valójában
jobban alakultak azáltal, hogy nem kaptuk meg, amiért imádkoztunk.
Máskor viszont csak csalódást, fájdalmat és bánatot érzünk. Hogyan viszo-
nyuljunk az utóbbiakhoz? Hogyan élhetünk továbbra is az Istenbe vetett
hitben és bizalomban, amikor bánat, csalódás és bizony sok kétség halmo-
zódik fel bennünk amiatt, hogy látszólag nem kaptunk választ imáinkra?
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BÍZNI ISTEN VÉDELMÉBEN (1JÁNOS 5:18-19)

Milyen nehézségeket találunk a 18. és 19. versekben, amelyekrõl János
burkoltan szól?

A 18. versben kétszer fordul elõ az „Istentõl született” kifejezés. Míg az elsõ

alkalommal minden igaz hívõre vonatkozik, addig a második elõfordulás Jé-

zusra utal. A görögben különbség van az igei idõalakban, ami igen fontos le-

het. Elõször a kifejezés (Istentõl született) befejezett múlt idõben szerepel, és

így a megújulás maradandó hatását írhatja le. Másodszor viszont egyszerû múlt

idõben találjuk, ami a múlt egy konkrét eseményére utal, vagyis Krisztus test-

té lételét írja le: Jézus Máriától született Betlehemben. Az elsõ kifejezés az új-

jászületett emberek tapasztalatát foglalja össze (Jn 3:3, 5; 1Jn 3:9). Jézusra vo-

natkozóan is ezt a kifejezést találjuk, ami arra utalhat, hogy Jézus olyannyira

közel került hozzánk, szinte eggyé lett velünk. Ugyanakkor Jézus különbözik

is tõlünk. Õ olyan értelemben Isten Fia, ahogy mi sohasem leszünk.

Milyen vigaszt nyújtanak a következõ versek? 1Jn 5:18-19

Mindkét versben szerepel a gonosz szó. Ugyanezt a kifejezést találjuk 1Jn

2:13-14; 3:12 verseiben is; Sátánra utal, akit János másutt ördögnek nevez (1Jn

3:8, 10). A jelenések könyve 12:9 szerint õ a régi kígyó, az ördög. 1Jn 5:18-19

bepillantást enged a Krisztus és Sátán közötti nagy küzdelembe. E küzdelem-

rõl A jelenések könyvében, és különösen a 12. fejezetben olvashatunk. János itt

bemutatja a küzdelem szembenálló feleit. 

A 18. és 19. vers úgy utal a világra, mint a gonosz küzdõterére. A küzdõtér má-

sik felén Jézus tanítványai sorakoznak fel Istennel, az Atyával és a Fiúval. A

hívõket Isten oltalmazza. Jézus megtartja õket, és nem engedi, hogy Sátán árt-

son nekik. Éppen ezért nemet tudnak mondani a bûnnek, és ellenállnak a kísér-

tésnek. A 19. versben az áll, hogy „Istentõl vagyunk”. Bízhatunk, mivel köz-

vetlen, szoros kapcsolatban állunk Istennel, külön a világtól. Isten gyermekei-

ként igényt tarthatunk ígéreteire. 

Hogyan tapasztaljuk a nagy küzdelem valóságát az életünkben? Ho-
gyan nyerhetjük el a gyõzelem és az oltalom ígéreteit? Vagyis, mit te-
szünk, ami megakadályozza, hogy ezek az ígéretek már most valóra vál-
janak? Ugyanakkor milyen reményt kelt bennünk, hogy Jézus már le-
gyõzte Sátánt, és gyõzelmét nekünk is felkínálja?
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MEGISMERNI ISTENT (1JÁNOS 5:20-21)

János ismét kijelenti, hogy „tudjuk”. Tudjuk, hogy Õ igaz, ismerjük. Isten Fia,

Jézus, eljött a világra és kinyilatkoztatta az Atyát. Ez nemcsak elméleti „tudás”,

hanem olyan ismeret, ami közelebb visz Istenhez.

1Jn 5:20 verse szerint ki az igaz?

Láthattuk, hogy János az elsõ levelében hol az Atyáról, hol a Fiúról beszél. A

személyes névmások (illetve a magyar fordításban azok hiánya) miatt idõnként

bármelyiküket érthetjük. Ezen ne lepõdjünk meg, hiszen „aki vallást tesz a Fi-
úról, abban az Atya is megvan” (1Jn 2:23). 1Jn 5:20 versében háromszor fordul

elõ az „igaz” szó. Elõször nyilvánvalóan az Atyára vonatkozik: Jézus eljött és

általa megismertük az Atyát – legalábbis egy bizonyos mértékig. Másodszor az

„igaz” Jézusra utal: „mi az igazban, az õ Fiában, a Jézus Krisztusban va-
gyunk.” 1Jn 2:8 versében is megtaláljuk az „igaz” jelzõt, amellyel János Jézust

jellemzi (lásd még Jel 3:7, 14), ugyanakkor azonban ez az Atya tulajdonsága is

(Jn 7:28). Harmadszorra a 20. vers végén ebben a mondatban olvassuk az

„igaz” szót: „Ez az igaz Isten és az örök élet.” Ez egyaránt lehet utalás az Atyá-

ra, a Fiúra, vagy akár mindkettõre. Az igemagyarázók véleménye eltér e kérdés-

ben. Mindenesetre teljesen helyénvaló a kifejezést Jézusra vonatkoztatni.

Mit fejez ki 1Jn 5:21 verse? Hogyan vonatkoztathatjuk ezt az elvet önma-
gunkra?

Az egész levélben most elõször tesz János említést a bálványimádásról. Mind-

ezidáig a Jézusról kialakított hamis nézetekkel és azoknak a gyülekezetre gya-

korolt hatásával küzdött. Miért vezetne be egy új témát, mintegy végsõ figyel-

meztetésként a levele végére? Lehet, hogy János bálványimádásnak tartja a

Krisztusról szóló hamis tanításokat, és ily módon összeköti azt az antikrisztusok

Istenrõl és Jézusról hirdetett tanaival. Úgy tekinthetünk az utóbbiaknak az Isten-

rõl alkotott felfogására, mint hamis istenek imádatára, ahelyett, hogy az Atyát

imádnák, aki pedig Jézusban örök életet és bizalmat ad minden igaz hívõnek.

Mit „tudunk” Isten természetérõl és jellemérõl? Soroljunk fel minél
több dolgot, majd beszélgessünk errõl szombatiskolai csoportunkban!
Mi az, amit nem tudunk Istenrõl? Mi az, amit nem tudunk, de szeret-
nénk megtudni?
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TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
Ellen G. White: Krisztus példázatai. Budapest, 1983, H. N. Adventista Egyház.

„Kérjünk, hogy adhassunk” címû fejezete, 91–99. old.; Ellen G. White: Prófé-
ták és királyok. Budapest, 1995, Advent Kiadó. „Jezréeltõl a Hórebig” címû fe-

jezete, 99–105. old.

„Amikor földi áldásokért imádkozunk, lehet, hogy a válasz késik, vagy Isten vala-

mi mást ad, mint amit kértünk. Nem így van, ha a bûntõl való szabadulásért kö-

nyörgünk. Az Õ akarata az, hogy megtisztítson minket a bûntõl, gyermekeivé fo-

gadjon, képessé tegyen szent életet élni. Krisztus ’önmagát adta a mi bûneinkért,
hogy kiszabadítson minket e jelenvaló gonosz világból, az Istennek és a mi Atyánk-
nak akarata szerint’ (Gal 1:4). ’És ez az a bizodalom, amellyel õhozzá vagyunk,
hogy ha kérünk valamit az õ akarata szerint, meghallgat minket: és ha tudjuk, hogy
meghallgat bennünket, akármit kérünk, tudjuk, hogy megvannak a kéréseink, ame-
lyeket kértünk õtõle’ (1Jn 5:14-15). ’Ha megvalljuk bûneinket, hû és igaz, hogy
megbocsássa bûneinket és megtisztítson minket minden hamisságtól’ (1Jn 1:9)”

(Ellen G. White: Jézus élete. Budapest, 1998, Advent Kiadó. 214. old.).

„Ha a beteg élete dicsõséget hozhat Istennek, imádkozunk, hogy éljen; mind-

azonáltal, ne úgy legyen, ahogy mi akarjuk, hanem ahogy Õ. Hitünk éppoly szi-

lárd lehet, sõt megbízhatóbb, ha átadjuk vágyainkat a mindenkor bölcs Isten-

nek, és ha lázas izgalom nélkül, tökéletes bizodalommal mindent rábízunk. Ígé-

reteket tudhatunk magunkénak. Tudjuk, hogy Isten hallja kéréseinket, ha az Õ

akaratával megegyezõ dolgot kérünk. Kéréseinket ne követelésként adjuk elõ,

hanem közbenjárásért forduljunk hozzá, hogy megadja azt, amire vágyunk”

(Ellen G. White: Testimonies for the Church. 2. köt. 149. old.).

BESZÉLGESSÜNK RÓLA!
1. Beszélgessünk a csoportunkban a csütörtöki tanulmány utolsó kér-

désére adott válaszainkról! Mit tanulhatunk egymástól?
2. Sokan küzdenek az „üdvbizonyosság” kérdésével. Mi az oka ennek?

Hogyan segíthetünk nekik?
3. A bûn fölötti gyõzelem nagyszerû ígéreteinek sokaságára gondolva

feltesszük a kérdést: miért fordulhat elõ, hogy olyan sokan újból és
újból beleesünk ugyanazokba a bûnökbe?

4. Hogyan találkozunk a nagy küzdelem valóságával a világban? Ho-
gyan zajlik a környezetünkben, sõt akár saját otthonunkban is? E
küzdelem hevében mit teszünk Krisztus ügyéért? Mit tehetünk egyé-
nenként, vagy gyülekezeti közösségünkkel együtt Krisztus igazságá-
ért a Sátánnal folytatott küzdelemben?
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MEGŐRIZNI A HITET

Van, amitõl óvakodnunk kell életutunk közepén, ez pedig a lelke-

sedés és az ideálok elvesztése. Az életben tendencia, hogy kijózano-

dunk, néha megkeseredünk. Nehéz átélni a megpróbáltatásokat és a ku-

darcokat, látni az ürességet és a szégyent, a társadalom, a politika és a

kereskedelem trükkjeit és kegyetlenségét, anélkül, hogy cinikussá és

szkeptikussá ne válnánk – hogy el ne veszítsük hitünket és érdeklõdé-

sünket, ha nem is Istenben, de az emberben. A mai korban nehéz dolog

megõrizni hitünket, lelkesedésünket egy ideális világ iránt. Amint

megfakul az ifjonti látásmód, a romantikát felválthatják a prózai min-

dennapok, az élet tavasza forró, száraz nyárrá válik. Ó, érettebb nõk és

férfiak, õrizzük meg korábbi lelkesedésünket késõbbi életszakaszunk

száraz részletei, komoly felelõssége iránt is, virágoztassuk fel a sivata-

got! – Charles Sumner Hoyt 
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János első levelének főbb témái

SZOMBAT DÉLUTÁN

E HETI TANULMÁNYUNK: Máté 5:13; János 14:6; Efézus 4:25-5:21; 

1Timótheus 3:15; 1János

„Szeretteim, most Isten gyermekei vagyunk, és még nem lett nyilvánvalóvá,
hogy mivé leszünk. De tudjuk, hogy ha nyilvánvalóvá lesz, hasonlókká leszünk
Õhozzá; mert meg fogjuk õt látni, amint van” (1Jn 3:2).

A New York és Washington D. C. elleni, 2001. szeptember 11-i terrortámadás

szörnyû tragédiái megrázták a világot. Sokak szemében ez az esemény jelentette

az erkölcsi relativizmus (miszerint erkölcsi kérdésekben minden viszonylagos) ko-

rának végét. Fényes nappal, hidegvérrel lemészároltak ezreket, és ráadásul ezt a té-

vé képernyõjén mindenki látta. Sokakat ez döbbentett rá, hogy a valóságban mi-

lyen borzalmakkal jár az ilyen tömeggyilkosság. Ennek következtében azonban

hirtelen egészen nyilvánvalóvá lett, hogy az efféle gonoszság semmiképp sem iga-

zolható a kulturális értelemben vett mássággal. Szeptember 11-én az emberek

meglátták az erkölcsi gonoszság arcát, azét, ami túlmutat minden társadalmon, kul-

túrán, hagyományon és korszakon. Ekkor sokan egy csapásra rádöbbentek, hogy

milyen is valójában az erkölcs, és különösen a gonoszság igazi természete.

Természetesen János számára az erkölcs viszonylagossága szóba sem jöhetett.

Tudta, hogy létezik abszolút igazság, aminek a középpontjában Krisztus áll.

Ezen a héten ismét áttekintjük János elsõ levelének fõbb témáit, beleértve azt,

ahogy az igazságot értette, hiszen ez képezi az erkölcs alapját.

A TANULMÁNYRÓL RÖVIDEN: Mit tanít János a Szentháromság
Isten munkájáról? Milyen képekkel világít rá arra, hogy milyennek kell
az egyháznak lennie?
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A SZENTHÁROMSÁG

János elsõ levele bemutatja a Szentháromságot, az Atyát (1Jn 2:16), a Fiút (1Jn

2:23) és a Szentlelket (1Jn 5:6). Leginkább azonban az Atyáról és a Fiúról szól.

A levélbõl kiderül, hogy az Isten világosság, nincs benne sötétség (gonoszság).

Azt is megtudjuk, hogy Isten igaz, és Õ a szeretet. A szeretetre való készségünk

egészében tõle függ, aki maga a szeretet. Istennek a hívõkhöz való viszonyulá-

sát legjobban az fejezi ki, hogy gyermekeinek tekint, ami már önmagában is

árulkodik irántunk tanúsított szeretetérõl és gondoskodásáról. Röviden, János
elsõ levele kifejezetten szépen mutatja be, hogy milyen jó is a mi Istenünk, aki

reménységünk alapja.

Az 1. fejezetbõl azonban mást is megtudunk, azt, hogy mit tesz értünk az Úr.

Valójában erre kell reménységünknek és bátorságunknak épülnie. 

János elsõ levele szerint mit tett, és mit tesz most értünk Isten?

1Jn 1:9

1Jn 2:1-2

1Jn 2:27

1Jn 3:8

1Jn 4:8-10

1Jn 5:11

1Jn 5:14

A levél utal Krisztus elsõ eljövetelére, testté lételére, valamint értünk vállalt ha-

lálára, ami lehetõvé teszi számunkra az örök életet, és legyõzi ellenségünk, az

ördög munkáit. János elsõ levele szerint Isten megbocsátja bûneinket, megtisz-

tít, közbenjár értünk és örök életet ad. Üdvbizonyosságot kínál és gyermekeivé

fogad. Mindennek lényege pedig az, hogy csak a kereszt és Jézus vére üdvözít.

Van-e az életünknek olyan területe, amit nem adtunk át az Úrnak? Más
szóval, van-e az életünkben olyasmi, amirõl a szívünk mélyén tudjuk,
hogy rossz, mégsem mondtunk még le róla? Végsõ soron csak mi dönt-
hetjük el, hogy valamitõl elfordulunk! Ha pedig a Lélek késztet, miért ne
hoznánk meg e döntést most? Minél tovább várunk, annál nehezebb lesz.
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AZ EGYHÁZ

Az Újszövetség számos képet használ az egyházra: só (Mt 5:13), oszlop (1Tim

3:15), épület vagy ház (Ef 2:21-22), templom (1Kor 3:16-17), anya (Jel 12:1-

2), menyasszony (Jel 21:2) és Krisztus teste (Ef 1:22-23).

János elsõ levelében nem szerepel az egyház/gyülekezet szó, csak a fogal-
ma. Milyen hasonlatokat találunk a levélben, amelyek segítenek megis-
merni az egyházat?

1Jn 2:9-11

1Jn 2:13-14

1Jn 2:12, 18

1Jn 3:1

János elsõ levele alapján az egyház elsõsorban olyan, mint egy család. Vegyük

például a mennyei Atya kifejezést, amely tizenkétszer fordul elõ a tárgyalt sza-

kaszban. János maga is úgy szólítja meg a gyülekezeti tagokat, mint egy apa,

„fiacskáim”-nak nevezve õket (1Jn 2:18). A gyülekezeti tagok így gyerme-

kek/fiacskák (ez tizenháromszor fordul elõ), vagy apák és ifjak (ez egyszer-

egyszer fordul elõ), valamint testvérek (tizenháromszor). 

A fenti kifejezések meghittségrõl, közeli kapcsolatról, egymás iránti szeretetrõl

és az egymáshoz való tartozásról vallanak. Mindenkire szükség van, és minden-

kinek helye van Isten családjában. A családhoz tartozik a Szentháromság is. En-

nek következtében e családi kapcsolatok, úgymond „vízszintes” és „függõleges”

irányúak. Gyülekezeti tagok lévén, szó szerint tagjai vagyunk Isten családjának.

„Szeretteim, szeressük egymást: mert a szeretet az Istentõl van; és mindaz,
aki szeret, az Istentõl született, és ismeri az Istent” (1Jn 4:7). Hogyan mutat
rá ez az ige arra, mit is jelent Isten egyháza tagjának lenni?

Hogyan írnánk le a gyülekezeti családhoz való viszonyunkat? Kóborló,
tékozló gyerekek vagyunk, vagy inkább uralkodó atyák? Szeretõ anyák?
Magatehetetlen csecsemõk? Milyen változásokra van szükségünk, hogy
e különleges család tevékenyebb tagjai legyünk?
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MEGVÁLTÁS

A Biblia Mózes elsõ könyvétõl egészen A jelenések könyvéig Jézusról szól; Jé-

zusról és a megváltásról, arról, hogy mit tett Isten az elbukott emberért. Felál-

dozta magát, hogy visszaszerezze számunkra, amit eredetileg kaptunk, sõt, még

annál is többet ad. Röviden, a Biblia a megváltásról szól, ami János elsõ leve-
lében is kulcsfontosságú szerepet kap.

Az alábbi igék szerint hogyan üdvözülhetünk?

1Jn 1:9

1Jn 2:2

1Jn 4:9-10

Üdvösségünk záloga Krisztus vére (1Jn 1:7; 5:6, 8), vagyis engesztelõ áldoza-

ta (1Jn 2:2; 4:10). János elsõ levele közvetlenül nem említi a keresztet, a vér és

az engesztelõ áldozat azonban rámutat. Nem Krisztus példája üdvözít, bár-

mennyire is fontos. Halála az, ami megment. Ugyanakkor példája arra késztet,

hogy úgy járjunk, ahogy Õ járt (1Jn 2:6).

János a hívõk üdvösségét már jelen valóságnak tekintette. Többféleképpen ír

errõl az állapotról:

» Megismerték õt (1Jn 2:2-3)

» Õbenne vannak (1Jn 2:5; 5:20)

» Bûneik megbocsáttattak (1Jn 2:12)

» Legyõzték a gonoszt (1Jn 2:13)

» Átmentek a halálból az életbe (1Jn 5:12-13)

Nagyszerûen bemutatják ezek a szakaszok, hogy mi a megváltás.

Tekintettel a Jézustól kapott ígéretekre és reménységre, mivel tudnánk
még hozzájárulni, hogy minél többen halljanak errõl a jó hírrõl? Mi-
lyen áldozatokat vagyunk készek hozni azért, hogy másoknak is lehetõ-
sége legyen megismerni Jézust és az üdvösséget? 
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KERESZTÉNY MAGATARTÁS

Noha elsõ levelében János a tévtanításokkal foglalkozik, minduntalan visszatér

az erkölcsi kérdésekhez. Az apostol világosan látja, hogy a teológia meghatároz-

za az erkölcsöt, és a helytelen teológiai nézet rossz cselekedetekhez vezethet.

Ezért olyan fontos, hogy amennyire csak lehet, felkészültek legyünk a hitelvi

kérdésekben. A törvény és a kegyelem téves értelmezése például oda vezetett,

hogy milliók rontják meg Isten szombatját. Mindent meg kell tehát tennünk,

hogy Istenrõl és az Írásról való ismeretünk érett és pontos legyen, fejlõdjön.

Arra is gondot kell fordítanunk, hogy az elveinket helyesen ültessük át a gya-

korlatba. Elkeserítõ azt látni, hogy a szigorú teológiai elvek egyik nagyhangú

védelmezõje szomszédja házastársával lép tiltott kapcsolatra. Tragikus, amikor

teológushallgatók csalnak a vizsgán. Siralmas, amikor a szombatünneplõk ha-

zudnak egymásnak, noha tisztában vannak az üdvösségrõl, a mennyei szentély-

rõl és a halottak állapotáról szóló igazsággal.

Tekintsük át a következõ igéket, majd összegezzük, mit tanítanak az erköl-
csös magatartásról! 1Jn 1:7; 2:1, 15-16; 3:4, 7, 15, 17-18; 4:7; 5:2-3

János közvetlen és közvetett felszólításokkal hangsúlyozza az erkölcsös maga-

tartás fontosságát. Felszólítja a keresztényeket, hogy ne hazudjanak, ne vétkez-

zenek, ne gyûlöljék a testvéreiket, ne szeressék a világ kívánságait és kérkedé-

sét, és ne cselekedjenek törvénytelenséget. Arra int, hogy inkább legyünk en-

gedelmesek, cselekedjünk helyesen, és ne csak szavakkal szeressük egymást.

Noha Pál részletesebben tárgyalja e témát (lásd pl. Ef 4:25-5:21), János az, aki

mindezt az Isten parancsolatainak megtartásával és Jézus életének példájával

összegzi (1Jn 2:6).

János világosan kimondja, hogy az újjászületés, Isten ismerete és szeretete

megváltoztatja életünket. Számára az igazság nemcsak egy elmélet, amit az

ember elhisz, hanem ami szerint él. Talán egy rész sem fejezi ki ezt jobban,

mint 1Jn 3:7 verse: „Fiacskáim! senki el ne hitessen benneteket: aki az igazsá-
got cselekszi, az igaz, amiként  õ is igaz”.

Hogyan éljük a mindennapjainkat, ha Jézust akarjuk követni? Kerül-
tünk-e olyan helyzetbe, amikor kegyelemre és erõre volt szükségünk ah-
hoz, hogy Krisztushoz hasonlóan járjunk el? 
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IGAZSÁG ÉS HAZUGSÁGOK

Az ókori görögök óta terjedt el egy nézet, miszerint az igazság viszonylagos, és

nincsenek abszolút értékek. Sõt, az emberek egyáltalán nem ismernek olyan,

mindenen felül álló, tökéletes mércét, ami vezetné õket és cselekedeteiket. Lé-

nyegében magukra vannak hagyva annak eldöntésében, hogy mi igaz és hamis,

mi jó és rossz, illetve mi erkölcsös és erkölcstelen. Tulajdonképpen ezt nevez-

zük relativizmusnak, és noha megjelenési formái eltérõek, alapvetõ mondani-

valója ugyanaz: e nézet szerint mi magunk döntünk a fenti kérdésekben; meg-

próbáljuk a lehetõ legjobbat tenni, figyelembe véve kultúránkat, közösségün-

ket, valamint hagyományainkat.

Jn 14:6 versében mit mond Jézus az igazságról?

Nyilvánvaló, hogy Jézus nem fogadja el az igazság viszonylagosságának gon-

dolatát. A lehetõ legegyértelmûbb szavakkal mutat rá az abszolút igazság való-

ságára, ami benne ölt testet.

Mit tanít János az igazságról? 1Jn 2:4, 21; 3:19; 4:6; 5:20

János tudja, hogy vannak feltétlen értékek; sõt, nyilvánvalóvá teszi azt is, hogy

az igazság és a hazugság éles ellentétben áll egymással, noha a relativista szem-

léletek igyekeznek elmosni ezt a határvonalat. Van feltétlen igazság: Isten, Jézus

és a Szentlélek az. Aki pedig alaptalan állításokat tesz, aki csak hirdeti a szerete-

tet, de nem tartja meg a parancsolatokat, és tagadja, hogy Jézus a Krisztus, az ha-

zug. Ezzel szemben az õszinte keresztények ismerik és szeretik az igazságot, és

az igazsághoz tartoznak. Az igazsághoz, amit megértünk és gyakorolunk is.

Nem kérdés, hogy a Biblia szerint létezik feltétlen igazság. Vajon min-
denben feltétlen? Nem befolyásolják-e képlékeny, személyes, kulturális
és változó dolgok? Hogyan tanulhatunk meg különbséget tenni az ab-
szolút és a változatlan, illetve a körülményektõl függõen változó és a vi-
szonylagos dolgok között?
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TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
Ellen G. White: Az apostolok története. Budapest, 2001, Advent Kiadó. „Hû ta-

núbizonyság” címû fejezete (360–366. old.).

Napjainkban nagy szükség van János elsõ levelének tanítására, mert mindenféle

hamis elképzelések kelnek szárnyra. János felszólítja hallgatóságát, így minket

is, hogy ne higgyenek mindenkinek. Ne fogadjanak el fenntartás nélkül új tano-

kat, hanem vizsgálják meg, hogy a tanítás biblikus-e vagy sem. Szükség van az

igazságot és a tévedést megkülönböztetõ ítélõképességre. János szerint a hiteles

kereszténység jelei: 1) hit Jézusban, a testté lett Isten Fiában; 2) Isten parancso-

latainak megtartása; 3) szeretet Isten és a többi ember iránt. Az apostol szilárd

alapra akar építeni, és szeretné hozzásegíteni olvasóit, hogy üdvbizonyosságuk

legyen a Szentírásban kinyilatkoztatott Jézus Krisztusba vetett hit által.

BESZÉLGESSÜNK RÓLA!
1. Bármennyire nehéz is ezt megérteni annak, aki hisz a feltétlen erköl-

csi értékekben, az erkölcsi relativizmusban van némi logika. Aki nem
hisz a Teremtõ Isten létezésében, és az embert csupán véletlenszerû
erõk termékeinek tartja, gondolatban mi másból eredeztetné az er-
kölcsöt, ha nem az emberbõl? Viszont mi a helyzet akkor, ha valaki-
nek megváltozik a véleménye erkölcsi kérdésekrõl? Pusztán gyakor-
lati szempontból nézve, mi a probléma ezzel a gondolkodásmóddal?

2. Amikor évekkel ezelõtt megkérdezték Harold McMillan miniszter-
elnököt, mit tehet a brit kormány annak érdekében, hogy a polgárok
erkölcsösebbek legyenek, ezt a választ adta: „Én csak a miniszterel-
nök vagyok. Forduljanak az érsekhez!” E heti tanulmányunk ho-
gyan segíthet a gyülekezeti tagoknak az erkölcsösebb életben? Cél-
ja-e egyáltalán az evangéliumnak az, hogy erkölcsös életre tereljen?

3. Fiorello Enrico La Guardia az amerikai gazdasági válság idején volt bí-
ró. Egyszer egy apát hoztak be a tárgyalóterembe, aki kenyeret lopott.
Amikor La Guardia bíró megkérdezte tõle, hogy miért lopott, az ember
sírva válaszolta: „Azért, hogy etetni tudjam éhezõ gyermekeimet.” La
Guardia ezt mondta a férfinak: „Ugye tudja, hogy vétkezett?” A bûn-
bánó férfi alig emelte fel tekintetét, bólintott és így válaszolt: „Igen,
uram.” La Guardia ekkor szigorúan kijelentette: „A törvény nem tesz
kivételt.” Mire a férfi ismét bólintott. La Guardia bíró pedig benyúlt a
zsebébe, kivett egy tízdollárost, és így szólt: „Tessék, itt van a pénzbír-
ság összege. Én magam fizetem ki. Bûnös, de nem kell elszenvednie a
büntetést.” Mennyiben segít ez a történet nemcsak az evangéliumot
megérteni, hanem azt is, mit jelent Jézushoz hasonlóan élni?
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PÁSKULYNÉ KOVÁCS ERZSÉBET:
HITÜNK

Ez a földig hajoló,

ez az égig törõ,

ez a mindenhonnan

mindig visszajövõ:

a szívünkbe.

Ettõl vagyok Ember,

fenséges, szép titok:

születnek fejemben

csodás gondolatok.

A Bibliám fölé hajló

mozdulatom nem a szót keresi,

hanem Téged, nagyon

és oly lankadatlan

ûz a vágy megtudni az utat,

merre is van, hol van,

ahol elérek a száradt fügefához,

vagy a tanítványok

szakadt hálójához.

És a Koponyák hegyén

állított kereszthez, 

amelyen ott függött

mozdulatlan tested.

– S mint egy tûzhányóból 

hömpölygõ láva,

elönt a feltámadás csodája!

Ez a hitünk!

Ez a töretlen,

ez a bízó, rendíthetetlen!

Szívünkben mindennap megújuló,

kis felhõbõl esõt zúdító,

a Te Lelkedbõl táplálkozó,

mindig, mindenre megtanító,

szánkat beszédre formáló,

hogy hirdessük,

amit nem tud még világ:

A megváltást,

az isteni csodát!
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János levele a kiválasztott
úrnőnek

SZOMBAT DÉLUTÁN

E HETI TANULMÁNYUNK: 2Mózes 20:1-17; Róma 6:17; 

2Thesszalonika 2:10; Zsidók 13:2; 2János; Jelenések 2:14-15; 14:12

„Aki félrelép és nem marad meg a Krisztus tudománya mellett, annak egynek
sincs Istene. Aki megmarad a Krisztus tudománya mellett, mind az Atya, mind
a Fiú az övé” (2Jn 9).

János második levele sok mindenben hasonlít az elsõhöz. Sokkal rövidebb

ugyan, de megegyezik vele a szókincse, ugyanazok a témák merülnek fel, és

ugyanaz a féltõ szeretet nyilvánul meg benne a hívõk felé. Mindkét levél szemé-

lyes hangvételû. Azonban az elsõ levéltõl eltérõen, a második valóban levél for-

mában íródott – bevezetéssel és zárszóval. A levél fõ részében találunk dicsére-

tet, szeretetre és a parancsolatokban való járásra buzdítást, valamint foglalkozik

az antikrisztusokkal is. A második, illetve a harmadik levél rövidségét a papi-

rusz mérete is befolyásolhatta. Ha ez volt a helyzet, akkor az apostol igencsak

figyelmesen mérlegelte szavait, miközben a Szentlélek írásra késztette.

A TANULMÁNYRÓL RÖVIDEN: Mi János központi üzenete, és mi-
ben hasonlít az elsõ levél üzenetéhez? Hogyan fûzi össze a „szeretet” és
az „igazság” fogalmát? Milyen kapcsolat van a szeretet és a parancsola-
tok megtartása között? Miért veszi olyan komolyan János a hamis taní-
tók kérdését? Miért mondja azt a gyülekezeti tagoknak, hogy ne legye-
nek vendégszeretõk a hamis tanítókkal?
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SZERETETBEN ÉS IGAZSÁGBAN

Olvassuk el János második levelét! Milyen hasonlóságokat találunk, ha
összevetjük az elsõ levéllel? Mi a levél üzenete?

Elsõ olvasatra János második levelének címzettje a hívõk egy csoportja (és nem

csak egy asszony). Ennek az olvasatnak van reális alapja, hiszen az Újszövet-

ség másutt az egyházat asszonyként ábrázolja (Ef 5:22; Jel 12:1-6). Ezek sze-

rint e hívõk érett keresztények és nem gyermekek.

Melyik szó ismétlõdik 2Jn 1-4 verseiben, és hogyan alkalmazza ezt János?
Lásd még 2Thessz 2:10 versét!

Figyeljük meg, hogy János az 1. és a 4. versben az igaz/igazság szót a szeretet-

tel kapcsolja össze. Úgy tudjuk megérteni a keresztények közti szeretet valódi

természetét, ha van valami, ami alapján minõsíteni lehet, ami pedig nem más,

mint az igazság. A szeretetet lehet kizárólag érzelmileg, vagy akár érzéki mó-

don, esetleg felületesen is értelmezni. A keresztény szeretet „igaz” szeretet,

olyan, ami az igazság összefüggésében nyilvánul meg.

Az igazságról beszélve eszünkbe jut az Atya Isten, valamint Jézus, aki az igaz-

ság (Jn 14:6) és a Szentlélek. Mivel a Szentlélek mindörökké a hívõkkel van (Jn

14:16), így az igazság is mindörökké velük van (2Jn 2). Mind az igazság, mind

a szeretet Istenre mutat, és összetartoznak a keresztény hitben és tapasztalatban.

A szeretet és az igazság egyúttal János második levelének is a témája. Az 5-6.

vers a szeretetrõl beszél, a 7-10. vers az igazságról. Az igazság ismerete elke-

rülhetetlen a csalások és azok következményeinek felfedéséhez (7-8. versek),

valamint a Krisztus tanításaiban való megmaradáshoz (9-10. versek).

Sokszor úgy tekintünk a „szeretet” fogalmára, mint ami a körülmények-
tõl függetlenül csak jó lehet. A szeretet azonban lehet kifejezetten rombo-
ló is. Mikor? Tapasztaltuk már azt, hogy az igazságtól elválasztva a sze-
retet milyen rettenetes lehet? Hogyan érthetjük meg ezáltal, hogy meny-
nyire fontos a szeretetnek az igazsághoz kötõdni, és nem elszakadni attól?
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A PARANCSOLATOK SZERINT JÁRNI (2JÁNOS 4-6)

A 4. vers mind a gyülekezetnek, mind Jánosnak bátorítás. A gyülekezetet buz-

dítja és bátorítja, amikor azt hallják, hogy a presbiter örül, ha az „igazságban
járnak”. Ez arra készteti õket, hogy továbbra is úgy folytassák keresztény éle-

tüket, „amint parancsolatot vettünk az Atyától”. Az igazságban való járás pa-

rancsolatát 1Jn 3:23 versében találjuk, ahol János felszólít, hogy higgyünk Jé-

zusban és szeressük egymást.

Hogyan kapcsolódik egymáshoz a szeretet és a parancsolat (2Jn 5-6)? Mi-
ért olyan különösen fontos ez? Lásd még Jel 14:12!

Miután hangot adott örömének (4. vers), János egy kérést intéz a hívõkhöz, ami

egyben buzdítás is (5-6. versek). Ez az egymás szeretetének parancsolata

(egyes számban). János tehát a „parancsolat” fogalmától a „szeretet” fogalmá-

ra tér rá, és e parancsolat valóban a szeretetrõl szól.

A 6. vers viszont a másik oldalról közelít, tudniillik, ott a szeretetbõl indul ki

és a parancsolatoknál (többes számban) köt ki. A szeretet Isten parancsolatai-

nak megtartásában nyilvánul meg. Más szóval: kaptunk egy parancsolatot Is-

tentõl, ami úgy szól, hogy szeressük egymást. Ezt a szeretetet a parancsolatok

megtartásával mutathatjuk ki.

Hogyan lehet a parancsolatok megtartásával (2Móz 20:1-17) kimutatni az
egymás iránti szeretetet?

Milyen érdekes, hogy a törvény megtartása, a szabályok, a „tedd!” és a „ne

tedd!” felsorolása ilyen szorosan kapcsolódik a szeretethez! Mégis, az egész-

nek így van értelme. A szeretet nem csak arról szól, hogy mit érzünk. A szere-

tet az, amit teszünk, ahogy cselekszünk; ahogy viszonyulunk másokhoz. Noha

a szeretet több, mint pusztán a Tízparancsolat betartása, mégsem lehet elválasz-

tani a parancsolatokban lévõ elvektõl.

Gondoljunk valakire, akit szeretünk! Hogyan bánunk vele? Mit mon-
dunk és teszünk, hogy kifejezzük szeretetünket? Hogyan tudnánk még
jobban kimutatni szeretetünket iránta? Hogyan akadályoz éppen saját
önzésünk abban, hogy úgy tudjuk szeretetünket kimutatni, ahogy kelle-
ne?
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KRISZTUS TANÍTÁSÁN TÚL (2JÁNOS 7-9)

Olvassuk el 2Jn 7-9 verseit! Mire figyelmeztet János? Milyen következmé-
nye lehet annak, ha engedünk a hitetõknek, akiktõl az apostol óv?

A 7-9. versek ismét felvetik a hitetõk és a Jézusról alkotott hamis felfogások

kérdését. Úgy tûnik, ugyanaz a helyzet áll fenn, mint János elsõ levelében. Szo-

morú, hogy sokan elhagyták az egyházat, és volt, akibõl „hitetõ” lett! Persze ott

vannak még azok, akik továbbra is az igazságban járnak (4. vers), de egy jó

pásztor mindenkit megsirat, aki elhagyta Istent és egyházát.

Az antikrisztusok elképzelése Jézusról eltér az apostol tanításától. A gyüleke-

zeti tagoknak vigyázniuk kell, nehogy e tanítók és tanaik hatása alá kerüljenek.

János azt is világosan kimondja: a hívõk is letérhetnek az útról, és nincs olyan,

hogy „egyszer és mindenkorra megváltást nyernének”!

Olvassuk el 2Jn 9 versét! Mit mond János a helyes „tan” fontosságáról?
Lásd még Mt 16:12; ApCsel 2:42; Róm 6:17; Jel 2:14-15!

Jánosban nem él hamis képzet arról, hogy a tan ne számítana. Szerinte a hamis

tanítás az örök élet elveszítéséhez vezethet. A tanítás tehát igenis fontos! Ige-

szakaszunkból nyilvánvaló, hogy az apostol Jézusról szóló tanítását egyesek

kétségbe vonták. Akik azonban  elfogadják e bibliai tanítást, és hûségesen meg-

maradnak benne, azoké az Atya és a Fiú. Az Atya és a Fiú egyenrangú. A Jé-

zusról szóló tanítás elutasítása az Atyával való kapcsolat felbomlásához vezet.

Milyen tapasztalataink vannak a hamis tanítókkal, illetve tanokkal?
Képesek voltunk-e felmérni, hogy e tanítások hová vezethetnek? Mit ta-
nultunk e tapasztalatokból, amivel segíthetnénk azoknak, akik valami
hasonlóval küzdenek?
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NE LEGYÜNK VENDÉGSZERETŐEK? (2JÁNOS 10-11)

A Biblia nagyra értékeli a vendégszeretetet (Zsid 13:2; 1Pt 4:9). Jézus maga is

sokat megfordult vámszedõk, farizeusok és mások társaságában, akiknek a te-

ológiai nézete, valamint az életvitele is sok kívánnivalót hagyott maga után.

Hogyan egyeztethetõ ez össze azzal, amit az apostol 2Jn 10-11 verseiben

mond? Lásd még Mt 10:14-15; 18:15-17!

Noha a vendégszeretet keresztény erény, vannak határai. Amennyiben a ven-

dégszeretet közvetlenül vagy közvetve a hamis tanítások támogatásához vezet,

fel kell hagyni vele. Kr. u. az I. században a tanítók vándoroltak, különbözõ he-

lyeken tanítottak, és a gyülekezeti tagoknál szálltak meg, akik ételt és szállást

biztosítottak nekik. Ha történetesen egy ilyen tanító hamis tanítást hirdetett vol-

na, az iránta tanúsított vendégszeretet a tekintélyének, és ezáltal munkájának

hitelesítését szolgálta volna. Sõt, azok a gyülekezeti tagok, akik ingadoztak az

apostol tanítása és a hamis elképzelések között, még inkább zavarba jöhettek,

vagy akár rossz döntést is hozhattak, látva, hogy a gyülekezet egy kiemelkedõ

tagja házába fogadja a hitetõt.

János nem arra buzdít, hogy gyûlöljük a hitetõket, vagy hogy kerüljünk velük

mindennemû kapcsolatot, de tudatában kell lennünk: magatartásunk adott eset-

ben az igazsággal ellentétes elképzelések felkarolását jelentheti. Ha ez a hely-

zet, nagyon óvatosnak kell lennünk!

A 10. és a 11. versnek van egy olyan értelmezése is, ami szerint azok nem az

egyes hívõ magatartásáról szólnak, és hogy a 10. versben említett „ház” nem

magánházra, hanem imaházra vonatkozik. A gyülekezet nem bátoríthat eret-

nekséget hirdetõ tanítót. Röviden, a hamis tanító iránt tanúsított vendégszeretet

az általa képviselt eszmék támogatását jelentené. Napjainkban nem érzékeljük,

hogy milyen gondot okozhat az eretnekség. Egyesek már azt is ítélkezõ és ar-

rogáns megnyilvánulásnak tartják, ha egyáltalán „eretnekségrõl” beszélünk,

noha az Írás gyakran szól e témáról. János arra emlékeztet, hogy alapvetõ kü-

lönbség van az igazság és a tévedés között!

Mérlegeljük tetteink másokra gyakorolt hatását! Gondoljuk meg, hogy
példánk milyen könnyen befolyásol másokat, akár jóra, akár rosszra!
Vajon Krisztus példáját mutatjuk másoknak? Mi az, amin javíthat-
nánk?
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EGYMÁSSAL VALÓ KAPCSOLATUNK (2JÁNOS 12-13)

A 12. és a 13. verssel elérkeztünk János második levelének a végéhez. Ez a két

vers alkotja a levél zárszavát, amelybõl kitûnik János személyes érdeklõdése a

hívõk iránt, illetve vágya, hogy szeretne találkozni velük.

Nézzük meg, hogy mit írt János 2Jn 12-13 verseiben! Milyen elõnye van a
szemtõl szembeni beszélgetésnek a levelezéssel szemben? Milyen utalást ta-
lálunk a „hogy örömünk teljes legyen” kifejezésben János indítékát illetõen?
Miért akart találkozni az apostol a gyülekezettel? Lásd még ApCsel 2:42-47!

A levél által közvetített üzenet igen kemény. Ha az antikrisztusokról van szó,

János nem ismer tréfát, és nem hagy teret a megalkuvásnak. Pál hozzáállása jut-

hat eszünkbe, amikor a galatáknak írt (Gal 1:6-9).

Lehet, hogy János szóban is közölte üzenetét, de az írásnak is vannak elõnyei:

» Az apostolok leveleinek különös fontosságot és tekintélyt tulajdonítottak,

és komolyan vették azokat.

» A levelet elõbb megkaphatták a tagok, mint ahogy a személyes látogatásra

sor került. A helyzet sürgõssége gyors lépéseket követelt.

» Az üzenet fennmaradt más gyülekezetek, illetve késõbbi nemzedékek szá-

mára, akik hasonló helyzetbe kerülve épülhettek annak olvasásából. János

kérte, hogy levelét más gyülekezetekkel is közöljék.

» A levelet jobban meg lehet szerkeszteni, és pontosabb lehet a szóbeli köz-

lésnél.

» Jánost a Szentlélek késztette arra, hogy üzenetét írásba foglalja.

Ezzel együtt János továbbra is vágyott a személyes találkozásra. 

Miért olyan fontos a személyes találkozás a jó kapcsolat kialakításában?
Milyen elõnyei vannak? Milyen példát adott Jézus a kapcsolatokat ille-
tõen? Hogyan javíthatnánk az emberi kapcsolatainkon?
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TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA: 
Gal 2:11-16; 1Tim 4:1-7; 2Tim 2:14-19; Jel 2:1-3, 12-16, 18-25

„Az apostol arra tanít: a keresztény udvariasság megtartása mellett is fel va-

gyunk hatalmazva arra, hogy nevén nevezzük a bûnt és a bûnöst. Ez összeegyez-

tethetõ az igazi jósággal. Szeretnünk kell azokat, akikért Krisztus meghalt, fára-

dozva üdvösségükért, ugyanakkor azonban nem szabad megalkudnunk a bûn-

nel. Nem társulhatunk a lázadókkal, a jóindulatra hivatkozva. Isten azt várja el

népétõl a világnak ebben a korszakában, mint ahogy az õ korában Jánostól is el-

várta, hogy rendületlenül álljanak ki az igazság mellett, és forduljanak szembe a

pusztító tévedésekkel” (Ellen G. White: The Sanctified Life. 65. old.).

„A világnak emberekre van a legnagyobb szüksége – olyanokra, akik el nem

adhatók és meg nem vehetõk; olyan emberekre, akik lelkük mélyéig igazak és

becsületesek; olyan emberekre, akik merik a bûnt nevén nevezni; olyan embe-

rekre, akik az iránytû pontosságával teljesítik a kötelességüket; olyan emberek-

re, akik kiállnak az igazság mellett, szakadjon bár az ég” (Ellen G. White: Elõt-
ted az élet. Budapest, 1992, Advent Kiadó. 55. old.).

BESZÉLGESSÜNK RÓLA!
1. Vitassuk meg azt az elgondolást, miszerint a tan vagy a tanítás ke-

vésbé lenne fontos, mert az számít igazán, hogy milyen kedvesek,
szeretetteljesek vagyunk, mennyire fogadunk el másokat. Mit gon-
dolunk errõl?

2. Térjünk vissza arra a gondolatra, hogy szeretetünket akkor tudjuk
igazán kifejezni, ha betartjuk a Tízparancsolatot. Próbáljuk meg el-
képzelni, milyen a szeretet, ha az ember közben megszegi a Tízpa-
rancsolatot!

3. Tegyük fel a kérdést a csoportban, hogy „Mi az igazság?”! Ne csak
példákat soroljunk az igazságra, hanem igyekezzünk meghatározni
a lényegét egy egyszerû kifejezéssel, ami a fogalom egész körét lefe-
di. Mit tanulhatunk ebbõl a kis gyakorlatból?

4. Mi a helyzet a bûn néven nevezésével? Hogyan bánjunk az önfejû ta-
gokkal, anélkül, hogy megítélnénk és kárhoztatnánk õket? Vajon a
keresztény kötelességünktõl való visszariadásnak minõsül, ha nem
igazítjuk helyre a gyülekezetben a helytelenül viselkedõ testvérein-
ket? Hogyan birkózunk meg ezzel a nehéz helyzettel?

5. Általában mennyire mondható vendégszeretõnek a gyülekezetünk?
Mi magunk mivel segíthetnénk ezen a téren?
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PETRŐCZ LÁSZLÓNÉ:
„EREJÜK MEGÚJUL”

Mert meglankadnak 

a legkülönbek is,

megfáradnak és leroskadnak,

csontjaikat égeti

a menetelés láza,

lelküket összegyûri

a fel nem tett 

kérdések, meg nem 

adott válaszok, 

üresen botorkáló

feleletek riadalma!

De fel tudnak

egyenesedni, akik

az Úrban bíznak.

Hallják a száguldó

idõk Parancsolatait,

szárnyrakelnek, 

erejük megújul,

derekukat felövezik

és zsoltárokat énekelnek.
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Hatalmi harc

SZOMBAT DÉLUTÁN

E HETI TANULMÁNYUNK: Ézsaiás 14:13-14; Márk 9:35; 

1Korinthus 12:7-31; 13; Filippi 2:3; 3János; Jelenések 14:6

„Szeretett barátom, ne a rosszat kövesd, hanem a jót. Aki jót cselekszik, az Is-
tentõl van; aki pedig rosszat cselekszik, nem látta az Istent” (3Jn 11).

A hatalmi harc különbözõ formákban ölthet testet. Mindegy, hogy országok,

cégek kormányzása, vallási pozíció vagy tekintély megszerzése a tét, a hatalo-

mért folyó harc visszataszító és könyörtelen. Valójában a mennyben kirobbant

nagy küzdelem is hatalmi harccal kezdõdött – azzal, hogy Sátán olyan pozíci-

óra és tekintélyre tört, ami csak Jézust, a Teremtõt illette meg, nem pedig egy

teremtményt. Sajnos, ez a lelkület még az egyházban is felütheti a fejét.

János harmadik levele, ami egyben az utolsó is, a korai egyház egyik hatalmi

harcával foglalkozik. Egyfelõl ott van János, Gájusz és Demetriosz (Demeter a

Károliban), másfelõl pedig Diotrefész, aki hatalomra tör a gyülekezetben. Ha-

talmi harc a gyülekezetben? Ugye mi nem találkozunk hasonlóval?!

A TANULMÁNYRÓL RÖVIDEN: Kinek írta János ezt a levelet? Mit
tudunk meg Gájuszról, a jellemérõl, ami számunkra is példaértékû le-
het? Milyen hatalmi harc színtere volt a gyülekezet?
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A PRESBITER ÉS GÁJUSZ (3JÁNOS 1-4, 13-15)

Ez az egyike annak a kevés újszövetségi levélnek (Pál Filemonhoz, Tituszhoz

valamint Timóteushoz írt két levele mellett), amit nem egy egész gyülekezet-

nek, hanem egyéneknek írtak.

Érdekes módon János itt presbiternek nevezi magát (3Jn 1), holott apostol volt,

nem egy gyülekezet presbitere. Miért teszi mégis ezt? Számos oka lehet ennek,

amelyek nem feltétlenül zárják ki egymást: 1) A presbiter, azaz vén cím pozí-

cióra, korra vagy akár mindkettõre is utalhat. 2) A presbiter címmel János jel-

zi, hogy a levelet nemcsak barátként, hanem hivatalos minõségében is írja. 3)

A cím tiszteletet és tekintélyt kíván, ami meg is illeti hordozóját. 4) 1Pt 5:1 ver-

sében Péter, aki szintén apostol volt, önmagát a többiek presbitertársának

mondva szólítja meg levele címzetteit. Lehet, hogy János ezt a mintát követi.

5) A presbiter cím használata János saját alázatát is mutathatja, illetve azt, hogy

a többi presbitert munkatársának tekinti – ami szöges ellentétben áll Diotrefész

magatartásával.

Mit tudunk meg Gájuszról 3Jn 1-4 verseibõl?

Jánosnak bizonyára jó kapcsolata volt Gájusszal, hiszen így nevezi: „szeretett
barátom”, és le is írja, hogy igazán szereti. A János és Gájusz kapcsolatát tük-

rözõ szeretet szó különbözõ alakjait háromszor is megtaláljuk az elsõ két vers-

ben.

Mit jelent keresztényként szeretni egymást? Hogyan mutatjuk ki e szere-
tetet? 1Korinthus 13 

János örül annak, hogy Gájusz az igazságban jár. Ezt kétszer is említi a 3. és a

4. versben, sõt, mások dicséretét is tolmácsolja, azokét, akik találkoztak

Gájusszal, és elismerõleg szóltak róla, keresztény magatartása és példás életvi-

tele láttán. János vágyott a vele való személyes találkozásra, beszélgetésre. A

Gájusszal kapcsolatos, másoktól hallott jó hírek is azt mutatják, hogy a hívõk

jelentõs része ismerte és támogatta õt. 

Olvassuk át 1Korinthus 13. fejezetét! Mennyiben élünk azok szerint az
elvek szerint, amelyekrõl Pál beszél? Hol állunk elég jól, és mely terüle-
teken lehetne, sõt kellene fejlõdnünk?
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GÁJUSZ ÉS A GYÜLEKEZETÉRT VÉGZETT SZOLGÁLATA 
(3JÁNOS 5-8)

Olvassuk el 3Jn 5-8 verseit, és mondjuk el saját szavainkkal! Milyen fon-
tos üzenetet tartogat számunkra ez a szakasz?

Második levelében János a vendégszeretet kérdését veti fel, és óva int az eret-

nekséget tanító vándortanítók befogadásától. Az igaz hívõk nem támogathat-

nak antikrisztusokat. Harmadik levelében megint visszatér a vendégszeretet

kérdéséhez. Itt azt hangsúlyozta, hogy egyes utazó missziómunkásoknak segít-

ség kellett. Ingyen hirdették az evangéliumot, de szükségük volt éjjeli szállás-

ra és némi élelemre. Az eretnek tanítókkal ellentétben ezek az emberek minden

tekintetben Istennek szánták magukat.

Gájusz támogatta és vendégül látta õket. A látogatóit meghatotta elõzékenysé-

ge, ezért kedvezõen nyilatkoztak róla a gyülekezetben.

Itt nemcsak a vendégszeretet példáját látjuk, nemcsak az éjszakai szállás bizto-

sításáról van szó, hanem a szolgálat és a misszió munkáját támogató elvek egé-

szérõl. János hálás, hogy Gájusz segített. Magatartása azt bizonyította, hogy

készségesen vállalta az evangélium terjesztését. Ilyen értelemben Gájusz mind-

nyájunknak példaként szolgál. Az Úr a hívõket választotta ki arra, hogy az

igazságot az egész világon elterjesszék.

Olvassuk el Jel 14:6 versét! Ki ez az angyal, és mekkora területre szól a
küldetése?

Keresztényként, különösen adventistaként tudatában kell lennünk: Isten arra

hívott el, hogy támogassuk az evangélium terjedését szerte a világon. Bármi is

legyen a tisztünk, a szerepünk, mindnyájan részt vehetünk benne.

Mennyire vesszük ki részünket az Istentõl kapott igazság terjesztésé-
bõl? Mit tehetnénk még? Mennyi idõrõl, pénzrõl és élvezetrõl vagyunk
hajlandóak lemondani azért, hogy mások meghallják a Jézus Krisztus-
ról szóló örömüzenetet és a második advent ígéretét?
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DIOTREFÉSZ (3JÁNOS 9-10)

„Jézus ekkor leült, odahívta a tizenkettõt, és így szólt hozzájuk: ’Ha valaki el-
sõ akar lenni, legyen mindenki között az utolsó és mindenki szolgája’” (Mk

9:35, új prot. ford.).

Milyen fontos keresztény elvet fedezünk fel ebben a versben? Hogyan ta-
nulhatjuk meg mi magunk is követni ezt?

Miután János szót ejtett Gájuszról és szolgálatáról, rátért a Diotrefész okozta

problémára. Diotrefész annak a gyülekezetnek volt a vezetõje, ahová Gájusz is

tartozott. Nyilvánvalóan sok problémát okozott ez az ember, és János el is ha-

tározta, hogy a maga idejében foglalkozik az üggyel.

Olvassuk el 3Jn 9-10 verseit! Mi volt a probléma Diotrefésszel? A levélbõl
megtudható kevés szóból is látszik, hogy magatartása homlokegyenest az
ellenkezõje volt annak, ami a kereszténység lényegéhez illik. Hogy viselke-
dett? Lásd még Ézs 14:13-14; Mt 12:37; 18:3-6; Fil 2:3!

Diotrefész valószínûleg kifejezetten problémás ember lehetett. Bizonyos gyü-

lekezeti tagokat igyekezett félreállítani, sõt némelyeket ki is zárt, amiért alap-

vetõ keresztényi udvariasságot tanúsítottak mások iránt. Ez azonban még nem

minden! Úgy tûnik, Diotrefész arra tört, hogy õ legyen a gyülekezet egyedüli

vezetõje, vagy legalábbis az, aki mindenben dönt. Valószínûleg összekeverte

az evangélium szeretetét a hatalomvággyal. Arrogáns módon elutasította János

apostol és mások tekintélyét; sõt Jánost még rágalmakkal is illette.

Ez veszélyes fejlemény volt, mert úgy tûnik, Diotrefész függetlenedni akart

azoktól, akik szélesebb körben intézték az egyház ügyeit. Az ilyen hozzáállás-

ban benne rejlett annak a lehetõsége is, hogy ennek következtében igen komo-

lyan megváltozhat az egyház természete, illetve az a szerep, amit a gyülekeze-

ti tagok töltenek be az egyházban. 

Elképzelhetõ, hogy mindannyiunkban „meghúzódik valami Diotrefész-
bõl”? Nézzünk magunkba! Nincs bennünk hataloméhség? Szoktunk
azok ellen beszélni, akiket nem kedvelünk? Nem esünk abba a hibába,
hogy azt tartjuk legjobbnak az egész egyház számára, ami személy sze-
rint nekünk tetszik?
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DEMETRIOSZ JÓ PÉLDÁJA

Olvassuk el 3Jn 11 versét! Miért írhatta ezt János? Milyen fontos dologra
mutat rá – különösen az adott szövegösszefüggésben –, miközben óv a
Krisztus elveivel ellentétesen eljáró gyülekezeti vezetõtõl?

A 11. vers átvezetõ jellegû. Összeköti a Diotrefészrõl és a Demetrioszról mon-

dottakat. Diotrefész, az arrogáns, törtetõ vezetõ nyilvánvalóan a rossz képvise-

lõje; ugyanakkor Gájusz elõtt követendõ jó példaként ott áll Demetriosz.

Mit tudunk Demetrioszról (a Károli fordításban Demeter)? 3Jn 12

Az ApCsel 19:23-29 verseiben egy másik Demetrioszról is olvasunk (a magyar

fordítás Demeternek írja). Õ volt az az ötvös, aki Efézusban fellázította a töme-

get, amikor Pál az evangéliumot hirdette ott. A szövegben semmi nem utal ar-

ra, hogy a két Demetriosz/Demeter ugyanaz a személy volna.

Demetriosz pogányból lett keresztény. Támogatta János apostolt; valószínûleg

egyik munkatársa lehetett, aki szintén vándorolva hirdette az evangéliumot. Já-

nos azt akarhatta, hogy õ is jelen legyen, amikor felelõsségre vonja Diotrefészt.

A Demetrioszról szóló vers talán egyik legfontosabb tanulsága a befolyás ha-

talmáról szól. Olvassuk el újra a verset! Kik tanúskodtak Demetriosz „hûségé-

rõl”? Sokan szóltak mellette, ami azt jelenti, hogy ha az ember valóban keresz-

tényhez illõ életet él, arról mások is tudni fognak, és errõl bizonyságot is tehet-

nek. Ami pedig a legfontosabb, hogy sokakra hat a jó példa. Így vagy úgy, az

életünk, a létünk üzenete egyaránt elõidézhet jó vagy rossz irányú változást. Ez

nem azt jelenti, hogy tökéletesek volnánk, vagy ne követnénk el hibákat, és ne

lenne helye fejlõdésnek az életünkben. Inkább azt jelenti, hogy mások figyel-

nek, hallgatnak minket, és hatással vagyunk rájuk. A kérdés az, hogy az életünk

mit bizonyít!

Képzeljük el, hogy valaki jellemzést ír rólunk, viselkedésünkrõl! Vajon
mit írna? Miért? Gondolkozzunk el azon, mi minden következik a vála-
szunkból!
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VEZETŐI VÁLSÁG AZ ŐSKERESZTÉNY EGYHÁZBAN

Az eddigiek alapján láthatjuk, hogy János egyik gyülekezetében vezetõi válság

alakult ki. A levélbõl következtethetünk rá, hogy ennek a problémának nem te-

ológiai gyökere volt, hanem a személyes hatalomvágy, illetve a gyülekezeti ve-

zetésben végbement változás idézte elõ. Kezdeti stádiumban egy válság általá-

ban egyetlen kérdés köré összpontosul, késõbb azonban továbbgyûrûzik. Így

történt itt is: hosszabb távon az egyház tanításait is érinthette.

Megfigyelhetünk egy bizonyos hatalmi harcot és a függetlenedésre törekvést. Nap-

jainkban is látható ez a jelenség a kongregacionalizmus formájában, amelynek fõ

célja egyes helyi gyülekezetek teljes függetlenedése mindenféle egyházi testület-

tõl. Az újszövetségi modell azonban nem ez. Ehelyett azt olvassuk, hogy minden

hívõ része Krisztus testének, tagja a királyi papságnak (1Pt 2:9). Mindenki kapott

a lelki ajándékokból, amelyek elengedhetetlenek az egyház egésze számára (1Kor

12:7-31). A laikusok és a papság közti különbségtétel idegen az Újszövetségtõl.

Mindazonáltal Isten egyeseket vezetõ tisztségbe helyezett a gyülekezetben, és eh-

hez szükséges ajándékokkal látta el õket. A vezetõket tisztelni is kell. Õk sem csal-

hatatlanok, és nem is szabad magukat olyan színben feltüntetni. Elõfordulhat, hogy

még panaszra is okot adhatnak (1Tim 5:19). Ha fel kell lépni egy vezetõvel szem-

ben, azt mindenképpen körültekintéssel és szeretettel kell megtenni. 

A vezetõk feladata, hogy vezessenek. Ugyanakkor pásztorok is, legfõképpen

azonban példaképek legyenek Krisztus teste tagjai számára. Az Ó- és Újszövet-

ségben egyaránt megtalálható, hogy milyen legyen a jó vezetõ. Az Újszövet-

ségben a püspök (a magyar fordításban néha felvigyázó/gondviselõ, pl. 1Pt 2:25

versében) és a presbiter még váltófogalom, de az egyháztörténelem során, ami-

kor kialakult a merev hierarchia, és jobbára inkább csak a papságot azonosítot-

ták az egyházzal, ez drasztikusan megváltozott.

Mit tanulhatunk az alábbi igékbõl arról, hogyan kell az egyházat/gyüleke-
zetet vezetni? Mk 10:42-44; ApCsel 6:1-7; 15:6, 22-25; 1Tim 4:14; Jak 5:14

Az Újszövetség nem nézi jó szemmel a zûrzavart és az anarchiát az egyházban.

Helyi és egyházi szinten is szót ejt a vezetésrõl. Jézus azonban kihangsúlyozta,

hogy az egyházi/gyülekezeti vezetésnek szolgáló vezetésnek kell lennie. A he-

lyi gyülekezeteket a presbiterek csoportja vezette, és nem egy személy. A dön-

téseket az egész gyülekezet vagy az egyház képviselõi közösen hozták meg.
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TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA: 
Jn 13:1-12; Ef 4:11-16; 1Thessz 5:12-13; 1Tim 1:3-4; 4:12; 5:22; Tit 1-3; 1Pt

5:1-4

„Óriási veszélyben forog, aki hajlamos arra, hogy egyéni ítéletét minden más-

nál, a többiekénél többre tartsa. Sátán alaposan kidolgozott terve, aminek érde-

kében erõfeszítéseket tesz, hogy elválassza õket azoktól az emberektõl, akik a

világosság csatornái, és akik által Isten építeni és terjeszteni kívánja mûvét a

földön. Ha valaki elfordul, és megveti azokat, akiket Isten kijelölt arra, hogy az

igazság ügyének elõre vitelében vezetõi feladatokat töltsenek be, ezzel lénye-

gében elutasítja azt az eszközt, amit az Úr rendelt el népe segítségéül, bátorítá-

sára és megerõsítésére” (Ellen G. White: Gospel Workers. 444. old.).

„A Hetednapi Adventista Egyházban Isten senkinek nem adott királyi hatalmat,

hogy az egész testületet, vagy a mû bármely ágát kizárólagosan uralja. Nem

úgy rendelkezett, hogy a vezetés egész terhe csak néhány ember vállán nyugod-

jon. A felelõsségeket az alkalmas emberek széles körében kell szétosztani” (El-

len G. White: Testimonies for the Church. 8. köt. 236. old.).

BESZÉLGESSÜNK RÓLA!
1. Gondoljunk a hatalomra, és arra, hogyan lehet vele élni! Mikor jó a

hatalom, és mikor rossz? Hogyan tudunk a kettõ között különbséget
tenni?

2. Kik azok a gyülekezetünkben, akiket példaképül lehetne állítani?
Mi bennük a követendõ? Ugyanakkor milyen veszélye lehet annak,
ha bûnös embereket tekintünk példaképeinknek?

3. Csalódtunk már valakiben, akire felnéztünk? Mit tanultunk meg
ebbõl az esetbõl, ami mások számára is tanulságos lehet? Hogyan
vehetünk másokról jó példát úgy, hogy közben megkíméljük ma-
gunkat az esetleges csalódástól, ha netalán emberi példaképeink
megbotlanának?

4. Mit kell a gyülekezetnek tennie, ha nem megfelelõ a vezetés? Hogyan
õrizhetõ meg az egyensúly abban, hogy egyrészt határozottan kezel-
jük a problémát, ugyanakkor tanúsítsunk krisztusi kegyelmet és ir-
galmat?

5. Jézuson kívül melyik bibliai személyt tekintjük a példaképünknek?
Miért? Beszélgessünk errõl a csoportban, és vonjuk is le a tanulsá-
got!
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ERŐSÍTENI ÉS BÁTORÍTANI

„Mindenre van erõm a Krisztusban, aki engem megerõsít” (Fil
4:13).

„Az Úr kész arra, hogy kegyelmét a lehetõ legnagyszerûbb módon

bemutassa, ezzel erõsítve és bátorítva az alázatos munkásokat.

Krisztus tanítványai mélységesen tudatában voltak saját erõtlensé-

güknek; imádkoztak, és gyengeségüket alázattal kapcsolták az Úr ere-

jéhez, tudatlanságukat az Õ bölcsességéhez, méltatlanságukat az Õ

igazságához, szegénységüket pedig kimeríthetetlen gazdagságához.

Miután így megerõsödtek és felszerelkeztek, tétovázás nélkül haladtak

elõre a Mester szolgálatában.

Az ember mindent Istentõl kapott. Aki Isten dicsõségére fejleszti

képességeit, a jó eszköze lesz. Nem élhetjük vallási életünket szüntelen

imádkozás és hitbeli kötelességeink teljesítése nélkül, mint ahogy fizi-

kai erõnk sem lesz, ha nem veszünk magunkhoz ételt. Naponta le kell

ülnünk Isten asztalához! Az élõ Szõlõtõtõl kell vennünk az erõt, hogy

táplálékhoz jussunk…

Arra kérlek benneteket, hogy egyedül Isten dicsõségét szem elõtt

tartva haladjatok! Hagyatkozzatok az Õ hatalmára, kegyelme legyen az

erõsségetek! A Szentírást tanulmányozva és buzgón imádkozva igye-

kezzetek világos képet kapni kötelességetekrõl, majd pedig hûségesen

vigyétek is azt végbe! Nagyon fontos, hogy a kis dolgokban hûséggel

járjatok el, ami által a tisztesség szokásai rögzülnek bennetek a na-

gyobb feladatokra nézve… Az élet minden eseménye jelentõs, akár jó,

akár rossz irányban. Fontos, hogy a mindennapi próbákban megedzõd-

jön a gondolatunk, és így legyen erõnk megállni bármilyen nehéz hely-

zetben. A megpróbáltatás és a veszély napjaiban erõsnek kell lennünk,

hogy szilárdan ki tudjunk állni az igazságért, bármilyen ellentétes irá-

nyú hatással szemben. 

Jézus megígérte, hogy hordozza terhünket, de csak akkor, ha bízunk

benne… Az aggodalom vak, és nem látja jól a jövõt. Jézus azonban

kezdettõl fogva ismeri a véget, és minden nehézségben tudja a módját,

hogyan hozzon enyhülést. Benne maradva képesek leszünk bármit

megtenni általa, aki megerõsít” (Ellen G. White: God's Amazing
Grace. 111. old.).
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„Mert jó az Úr, örökkévaló az ő kegyelme…” (Zsolt 100:5)

11. Sz. 2Kor 2:15 Krisztus jó illata
12. Cs. 1Sám 15:22 Áldozat vagy engedelmesség?
13. P. 2Kor 9:15 Hála illeti Istent
14. Sz. Mt 24:27 Mindenütt látható

Naplemente: 20:44

15. V. Zsolt 32:1-2 A boldog ember
16. H. Zsolt 36:6 Végtelen kegyelem
17. K. Ézs 41:10 Ne félj!
18. Sz. Róm 8:31-34 Isten oldalán állva
19. Cs. Jel 5:9-14 A Bárány dicsérete
10. P. Fil 4:8 Tiszta és jó gondolatok
11. Sz. Jn 12:35-36 Világosságban járni

Naplemente: 20:41

12. V. Zsolt 144:12 Áldás gyermekeinken
13. H. Zsid 3:13 A testvéri figyelmeztetés szerepe
14. K. Péld 17:22 Gyógyító vidámság
15. Sz. Jn 10:29 Az Atya kezében 
16. Cs. Mt 18:7 Óvás a botránkoztatás ellen
17. P. Mal 4:2 Az igazság napja elérkezik

*18. Sz. Neh 9:17 A nép makacssága és Isten 
kegyeleme

Naplemente: 20:36

19. V. 1Thessz 2:19 Krisztus munkásainak öröme
20. H. Róm 8:25 Türelmes hit
21. K. Ef 5:2 Krisztusi szeretet
22. Sz. Ef 2:8-9 Isten kegyelmébõl
23. Cs. 2Pt 3:8-9 Az Úr ígérete biztos
24. P. Ézs 33:24 Örök élet és egészség
25. Sz. Jób 14:1-3 Ilyen a földi élet 

Naplemente: 20:28

26. V. Jel 19:8 Fehér ruha
27. H. Fil 4:4 Öröm az Úrban
28. K. Jn 15:4 Jézusban maradni
29. Sz. Lk 12:7 Isten védelmében
30. Cs. 2Tim 2:15 Ne valljunk szégyent!
31. P. Jer 29:13 Teljes szívbõl keresni az Urat
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„Mert Ő a mi békességünk…” (Ef 2:14)

11. Sz. Mk 14:8 Jézus temetésére
Naplemente: 20:19

12. V. Zsolt 91:14-15 A hívõknek szóló ígéret
13. H. Mt 7:7 Bátran kérhetünk Istentõl
14. K. Péld 25:11 A kellõ szó
15. Sz. Zsolt 89:48 Az élet rövid
16. Cs. 5Móz 32:12 Isten vezette népét
17. P. Zsolt 24:4-5 Az Úr áldása a becsületes emberre
18. Sz. Hós 14:6 Megerõsödés, felvirágzás

Naplemente: 20:09

19. V. Lk 4:4 Az élet kenyere
10. H. Róm 12:1-2 Istennek tetszõ áldozat
11. K. 1Kor 10:13 A kísértés mértéke
12. Sz. Mt 13:22 Gondoktól fojtogatva
13. Cs. Jel 21:5 Új teremtés ígérete
14. P. Zsolt 23:6 Isten jósága állandó

*15. Sz. Zsolt 96:1-3 Dicsérjük az Urat!
Naplemente: 19:58

16. V. Mt 5:16 Tetteink hatása
17. H. 2Kor 12:9 Az erõtlen ereje
18. K. Ézs 58:11 Isten áldása, mint a forrás
19. Sz. Mal 3:10 A hûség próbája
20. Cs. Róm 3:24 Megigazulás kegyelembõl
21. P. Jn 14:27 Különös békesség
22. Sz. Mt 10:29-31 Az ember értéke

Naplemente: 19:45

23. V. Énekek 4:16 Zamatos gyümölcsök kertje
24. H. Lk 14:12-14 Nem várva viszonzást
25. K. 2Kor 8:21 Tisztességes élet
26. Sz. Zsolt 63:2 Vágyódás Isten után
27. Cs. 1Móz 22:8 Isten majd gondoskodik
28. P. Péld 3:5 Az Úr vezetését követve
29. Sz. Mk 15:34 Jézus kiáltása

Naplemente: 19:32

30. V. Zsid 11:1 A hit meghatározása
31. H. Péld 31:31 Méltó jutalom
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„…mindenikünk maga ad számot magáról az Istennek” 
(Róm 14:12)

11. K. Zsolt 133:1 A boldog közösség
12. Sz. Jer 9:23-24 Amivel büszkélkedni lehet
13. Cs. 1Pt 5:10 Örök dicsõség reményében
14. P. Róm 14:7-8 Nem magunknak élünk
15. Sz. Ez 18:21 Aki megtér, az élhet

Naplemente: 19:18

16. V. Ézs 43:1-4 Biztonságban tûzben, vízben 
17. H. Zsolt 37:25 Nem lesz elhagyatott…
18. K. Péld 11:2 Az alázatos bölcsessége
19. Sz. Mt 22:37-39 A két parancsolat
10. Cs. 1Kor 1:3 Istentõl jövõ kegyelem
11. P. Jn 14:1-3 Jézus helyet készít, majd visszatér

*12. Sz. Zsolt 145:20-21 Az igazak és a gonoszok sorsa
Naplemente: 19:04

13. V. Mt 5:44-45 Szeretet és áldás
14. H. Mt 28:20 A tanítás kötelessége
15. K. Mt 7:1 Ne ítélj!
16. Sz. Zsolt 19:2 Isten dicsõsége a természetben
17. Cs. Mt 18:8-9 Áldozat az örökéletért
18. P. Zsolt 80:8 Könyörgés Istenhez
19. Sz. Zsid 10:22-23 Istenhez fordulni tiszta szívvel

Naplemente: 18:50

20. V. Róm 5:3-5 Béketûrés
21. H. 1Móz 28:15 Védelmet ígér az Úr
22. K. Zsolt 84:11 Jobb Isten házában
23. Sz. Ézs 11:1-5 A Messiás ígérete
24. Cs. Fil 2:5-9 Krisztus példája szerint
25. P. 1Pt 5:8 A veszély tudatában
26. Sz. Jak 5:9 Istené az ítélet

Naplemente: 18:36

27. V. Lk 10:21 Az egyszerûek bölcsessége
28. H. Róm 5:18 A megigazulás útja
29. K. Ézs 41:13 Mellettünk áll az Úr
30. Sz. 2Kor 7:10 Istennek tetszõ szomorúság
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